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BÁO CÁO 
Kết quả công tác Tuyên giáo 6 tháng đầu năm 2024
	
Sáu tháng đầu năm 2024, tình hình thế giới, khu vực tiếp tục có những diễn biến phức tạp; sự cạnh tranh địa - chính trị của các nước lớn; xung đột vũ trang tại dãy GaZa; xung đột quân sự giữa Nga-Ukraina chưa đến hồi kết thúc, tác động và ảnh hưởng sâu sắc tới hòa bình, ổn định và trật tự thế giới. Bên cạnh đó, cạnh tranh chiến lược, bất ổn địa chính trị, an ninh lương thực, thiên tai, biến đổi khí hậu; các lệnh trừng phạt kinh tế của Châu âu đối với Nga… ngày càng gia tăng; kinh tế thế giới dự báo tăng trưởng thấp; lạm phát tuy đã hạ nhiệt nhưng còn ở mức cao, tiềm ẩn nhiều rủi ro; nhu cầu tiêu dùng và các hoạt động kinh tế tiếp tục bị ảnh hưởng. 
Trong nước, Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ đã chủ động, quyết liệt, sát sao chỉ đạo các Bộ, ngành triển khai nhiều giải pháp nhằm tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy tăng trưởng, giữ vững ổn định kinh tế vĩ mô; thúc đẩy giải ngân đầu tư công; tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, bảo đảm an sinh xã hội; cuộc chiến phòng, chống tham những tiêu cực ngày càng quyết liệt và tích cực, đạt kết quả quan trọng. Đối với Hội CCB tỉnh, tình hình biên chế, tổ chức còn bất cập, đội ngũ cán bộ một số nơi còn thiếu, chưa kịp thời kiện toàn, kinh phí hoạt động còn khó khăn… tác động ảnh hưởng đến hoạt động công tác hội. Tuy nhiên, 6 tháng đầu năm Thường trực Hội Cựu chiến binh tỉnh đã chủ động triển khai các biện pháp nhằm giữ vững trận địa tư tưởng của Đảng trong cán bộ, hội viên và triển khai thực hiện toàn diện các mặt công tác Tuyên giáo đạt được kết quả như sau:
I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC TUYÊN GIÁO 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2024
1.Tình hình tư tưởng và dư luận xã hội:
Thường trực Hội Cựu chiến binh (CCB) tỉnh đã chỉ đạo các cấp Hội tăng cường nắm bắt tình hình và những vấn đề gây bức xúc trong xã hội tác động đến tư tưởng, niềm tin của cán bộ, hội viên và Nhân dân; kịp thời định hướng, giữ vững trận địa tư tưởng của Đảng trong toàn Hội. Nhìn chung tuyệt đại đa số cán bộ, hội viên CCB, CQN trên địa bàn tỉnh luôn tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, kiên định vững vàng, tích cực đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, phản động; bảo vệ Đảng, Nhà nước, chế độ XHCN, khối đại đoàn kết toàn dân tộc; tích cực tham gia vào các phong trào cách mạng ở địa phương; không có cán bộ, hội viên phát ngôn trái với quan điểm, đường lối của Đảng, tình hình tư tưởng trong Hội ổn định.
2. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng:
- Thường trực Hội CCB tỉnh đã hướng dẫn các cấp hội tổ chức cho 10.218/10.218 (100%) cán bộ, hội viên là đảng viên tham gia học tập, quán triệt Nghị quyết của cấp ủy Đảng các cấp; các chuyên đề Nghị quyết Trung ương 8 (khoá XIII); chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024; các bài viết của Tổng bí thư Nguyễn Phú Trọng “Tự hào và tin tưởng dưới lá cờ vẻ vang của Đảng, quyết tâm xây dựng một nước Việt Nam ngày càng giàu mạnh, văn hiến và anh hùng”; tác phẩm “Xây dựng và phát triển nền đối ngoại, ngoại giao Việt Nam toàn diện, hiện đại mang đậm bản sắc “cây tre Việt Nam”, các nghị quyết, chỉ thị của Bộ Chính trị, Ban Bí thư khóa XIII và Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khoá XXII ban hành 6 tháng đầu năm 2024.
- Xây dựng kế hoạch và hướng dẫn Hội CCB các huyện, thị, thành phố xây dựng kế hoạch thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị, tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05 về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII và khoá XIII) về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ năm 2024 và triển khai thực hiện trong các cấp hội.
- Thường trực Hội CCB tỉnh tổ chức Hội nghị sơ kết và chỉ đạo Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố hoàn thành sơ kết 03 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 16/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
3. Công tác tuyên truyền
-  Tập trung tuyên truyền các Nghị quyết, chỉ thị, chính sách của Đảng và các văn bản pháp luật của Nhà nước ban hành 6 tháng đầu năm 2024; Nghị quyết cấp ủy địa phương, Nghị quyết, nhiệm vụ chính trị của các cấp hội. Trọng tâm là Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương 4 (khóa XIII) “về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị”; Quy định số 37-QĐ/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương về những điều đảng viên không được làm; các nghị quyết Hội nghị lần thứ Tám, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XIII…
- Tuyên truyền Chỉ thị số 34-CT/TW của Ban Bí thư về tăng cường cuộc đấu tranh chống âm mưu “Diễn biến hoà bình” trên lĩnh vực tư tưởng - văn hoá, gắn với tuyên truyền Nghị quyết 35 của Bộ Chính trị (khóa XII) về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch. Trách nhiệm của CCB trong đấu tranh, phản bác những luận điệu xuyên tạc phê phán những bài viết, các thông tin thể hiện thái độ tiêu cực, tư tưởng cá nhân chủ nghĩa, cục bộ địa phương, bè phái, mất đoàn kết nội bộ, thái độ thờ ơ, thiếu trách nhiệm, thiếu ý thức xây dựng Đảng. Tiếp tục thực hiện Kết luận số 01-CT/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị; tham gia học tập chuyên đề học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024; tiếp tục quán triệt và thực hiện nghiêm Quy định số 37-QĐ/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương về những điều đảng viên không được làm, quan trọng về rèn luyện tư tưởng chính trị, phẩm chất đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng. Ban hành chương trình hành động thực hiện Nghị quyết xây dựng Hội CCB Việt Nam vững mạnh về chính trị, tư tưởng trong giai đoạn mới.
- Tập trung tuyên truyền chào mừng kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930 - 03/2/2024), mừng xuân Giáp Thìn năm 2024, gắn với 94 năm Ngày thành lập Đảng bộ tỉnh (28/3/1930-28/3/2024); 49 năm Ngày giải phóng tỉnh Quảng Nam và giải phóng hoàn toàn Miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2024); 70 năm ngày chiến thắng lịch sử Điện Biên phủ (7/5/1954-7/5/2024); 134 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2024).
- Thường xuyên làm tốt công tác tuyên truyền thời sự, thông tin chuyên đề về tình hình thế giới, khu vực, trong nước, tình hình Biển Đảo, kinh tế - xã hội; quốc phòng, an ninh do báo cáo viên tỉnh Hội và huyện Hội thông báo, kết quả 31 cuộc, với 2.578 lượt cán bộ, hội viên tham gia.
- Phát hành bản tin nội bộ Hội Cựu chiến binh tỉnh quý 1 & 2/2024, cấp đến Chi hội để làm tài liệu sinh hoạt trong các cấp hội. Trang thông tin điện tử của Hội CCB tỉnh Quảng Nam tại địa chỉ  https://cuuchienbinhquangnam.org.vn/ và hoạt động có hiệu quả trong công tác tuyên truyền, giáo dục và tin tức hoạt động của toàn Hội; kịp thời động viên cán bộ, hội viên và Nhân dân nhất trí cao và tin tưởng, tích cực tham gia các chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế, văn hóa - xã hội, quốc phòng, an ninh của Đất nước, của địa phương và nhiệm vụ chính trị của Hội.
4. Hoạt động phối hợp
- Phối hợp với UBND tỉnh tổng kết và ban hành chương trình phối hợp công tác giai đoạn 2024-2029.
- Phối hợp với Báo Quảng Nam và Đài PT-TH tỉnh ban hành Quy chế phối hợp tuyên truyền nhiệm vụ công tác Hội trên hệ thống thông tin đại chúng giai đoạn 2024-2029.
- Phối hợp với Bộ CHQS tỉnh Quảng Nam ký kết chương trình thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; tư vấn pháp lý và thực hiện pháp luật về quân sự, quốc phòng.
- Hội CCB tỉnh đã xây dựng kế hoạch và chỉ đạo các cấp hội phối hợp với Ban ATGT địa phương xây dựng kế hoạch tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông năm 2024 và hoạt động đạt kết quả, góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.
- Phối hợp với Sở Tài nguyên môi trường ban hành kế hoạch thực hiện chương trình phối hợp hoạt động giữa Trung ương Hội và Bộ Tài nguyên Môi trường giai đoạn 2023-2028. Phối hợp với UBND tỉnh ban hành chương trình phối hợp hoạt động giai đoạn 2023-2028.
- Phối hợp cùng cơ quan quân sự và các đoàn thể đón thanh niên đã hoàn thành Nghĩa vụ quân sự trở về và thăm hỏi, động viên, tặng quà cho thanh niên lên đường nhập ngũ; năm 2024 có 124 trường hợp là con CCB lên đường nhập ngũ.
- Các cấp Hội trong tỉnh đã phối hợp tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật theo kế hoạch năm 2024, có 08/18 huyện, thị, thành phố đã tổ chức cho 1.456 lượt cán bộ, hội viên tham gia. Riêng cấp Hội CCB tỉnh đã phối hợp với Ban An toàn giao thông (ATGT) và Công an tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức ở các địa phương dự kiến tháng 6/2024.
- Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố phối hợp với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh địa phương thực hiện hành trình về các địa chỉ đỏ tổ chức 24 buổi, tuyên truyền, giáo dục truyền thống cho học sinh và Đoàn thanh niên, nhân kỷ niệm 93 năm ngày thành lập Đoàn TNCS HCM (26/3); 49 năm Ngày giải phóng quê hương và giải phóng hoàn toàn miền nam thống nhất đất nước (30/4), với trên 5.679 lượt người tham gia. 
- Tham gia các hội nghị phản biện dự thảo các nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh do Uỷ ban MTTQ tỉnh tổ chức và tham gia tập huấn công tác tuyên giáo và an toàn giao thông, tuyên truyền kỷ niệm 70 năm chiến thắng Điện Biên Phủ do Trung ương Hội tổ chức tại tỉnh Điện Biên; tham gia tập huấn công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2024 do Trung ương Hội tổ chức tại thành phố Đà Nẵng. Thường trực Hội CCB tỉnh tổ chức tập huấn lực lượng nòng cốt của tỉnh ở các huyện phía bắc gồm: Duy Xuyên, Đại Lộc, Điện Bàn, Hội An; Quân số tham gia: 186 đồng chí.
- Xây dựng kế hoạch và chỉ đạo các cấp hội tổ chức hội thi “tiếng hát CCB” lập thành tích chào mừng Hội nghị tổng kết thi đua CCB gương mẫu giai đoạn 2029-2024, hướng tới kỷ niệm 80 năm ngày thành lập QĐND VN, 35 năm ngày ngày thành lập Hội CCB Việt Nam.
5. Công tác thi đua, khen thưởng         
- Tổ chức phát động thi đua năm 2024 và dự lễ phát động thi đua điểm chào mừng Đại hội thi đua yêu nước lần thứ VII, kỷ niệm 35 năm ngày truyền thống CCB Việt Nam và 70 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ do Trung ương Hội tổ chức.
- Tổ chức phát động Phong trào thi đua hướng tới “Mừng Đảng, Mừng xuân” gắn với kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Đảng; 134 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; 49 năm giải phóng Miền Nam; 76 năm ngày Bác Hồ ra lời kêu gọi thi đua ái Quốc (11/6/1948 - 11/6/2024). 
- Hoàn thành việc ban hành quy chế sửa đổi, bổ sung quy chế Thi đua - khen thưởng và quy định chấm điểm thi đua năm 2024. Tham mưu, theo dõi, chỉ đạo Hội CCB cấp xã, phường, thị trấn tổ chức Hội nghị tổng kết phong trào thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu” giai đoạn 2019-2024, đến ngày 28/4/2024 có 241/241 xã, phường, thị trấn và 1/18 huyện, thị xã, thành phố đã hoàn thành hội nghị đạt chất lượng tốt.
- Tham mưu Thường trực Tỉnh hội đề nghị Bộ Công an tặng Bằng khen cho 01 tập thể và 01 cá nhân và Giám đốc công an tỉnh tặng Giấy khen cho 3 tập thể và 5 cá nhân trong thực hiện phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc giai đoạn 2019-2024, chặt chẽ, đúng quy trình.
* Những tồn tại, hạn chế:
- Công tác nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong cán bộ, hội viên ở một số tổ chức Hội có mặt còn hạn chế; phản ảnh, báo cáo tình hình còn chậm, chưa kịp thời, nên chưa có các giải pháp nhằm định hướng kịp thời về tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, hội viên về các vấn đề xã hội quan tâm như cuộc chiến phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; công tác giải tỏa, đền bù…  
- Hoạt động công tác tuyên truyền, thông tin thời sự ở một số tổ chức cơ sở Hội chưa được quan tâm; nên có cán bộ, hội viên thiếu thông tin và không được định hướng, hướng dẫn hành động kịp thời.     
* Đánh giá chung: Trong 6 tháng đầu năm 2024, Hội cựu chiến binh từ tỉnh đến cơ sở đã có nhiều cố gắng; chủ động triển khai toàn diện các mặt công tác Tuyên giáo, kịp thời định hướng tư tưởng cho cán bộ, hội viên luôn kiên định vững vàng, tin tưởng tuyệt đối vào đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, góp phần hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ và giữ vững trận địa tư tưởng trong các cấp hội. Tuy nhiên, vẫn còn một số tồn tại, hạn chế cần khắc phục để không ngừng nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác Tuyên giáo trong thời gian tới.
II. Phương hướng, nhiệm vụ công tác Tuyên giáo 6 tháng cuối năm 2024.	1. Chủ động nắm chắc tình hình tư tưởng, dư luận xã hội; kịp thời định hướng, hướng dẫn hành động cho cán bộ, hội viên và nhân dân; nhất là các vấn đề, lĩnh vực dễ phát sinh các điểm nóng. Đẩy mạnh chống “diễn biến hòa bình”, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” tạo sự đồng thuận giữ vững trận địa tư tưởng của Đảng trong các cấp Hội.
2. Tổ chức cho cán bộ, hội viên nghiên cứu, quán triệt nghiêm túc các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, của Hội và của các cấp ủy Đảng, nhằm nâng cao nhận thức cho cán bộ, hội viên; tạo sự đồng thuận, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng và điều hành của chính phủ, của cấp ủy, chính quyền địa phương.
3. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, gắn với thực hiện nghị quyết TW 4, Khóa XII và khoá XIII về xây dựng Đảng, hệ thống chính trị. 
4. Đẩy mạnh tuyên truyền các sự kiện chính trị, các ngày lễ lớn trong năm; thường xuyên duy trì và thực hiện công tác thông tin thời sự về tình hình thế giới, khu vực, trong nước; nhằm xây dựng, củng cố niềm tin, định hướng tư tưởng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, lệch lạc, bảo vệ Đảng, chính quyền, chế độ XHCN và khối đại đoàn kết toàn dân tộc. 
5. Tập trung chỉ đạo Hội CCB huyện, thị xã, thành phố tiến hành Hội nghị tổng kết phong trào thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu” giai đoạn 2019-2024, bảo đảm nghiêm túc, chất lượng, đúng thời gian quy định; đồng thời chuẩn bị chu đáo nội dung, công tác bảo đảm Đại hội thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu” giai đoạn 2019-2024 cấp tỉnh gắn với kỷ niệm 35 năm ngày thành lập Hội CCB Việt Nam đạt kết quả tốt.
6. Tập trung thực hiện có hiệu quả các chương trình phối hợp đã ký kết với các ngành, đoàn thể và thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật theo kế hoạch năm 2024.
7. Tổ chức các đợt thi đua đột kích lập thành tích chào mừng các sự kiện chính trị trọng đại của Đảng, của đất nước, địa phương và của Hội, tập trung đợt thi đua chào mừng Đại hội thi đua “Cựu Chiến binh gương mẫu” giai đoạn 2019-2024 và xây dựng công trình chào mừng kỷ niệm 35 năm Ngày Truyền thống của Hội CCB VN, 80 năm Ngày thành lập QĐND VN tại khu căn cứ Khu uỷ khu 5 (Nước Oa, Bắc Trà My). Hoàn thành tổng kết công tác thi đua, khen thưởng năm 2024 theo quy định.

Trên đây, là báo cáo kết quả công tác Tuyên giáo 6 tháng đầu năm và một số nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2024; Thường trực Hội CCB tỉnh Quảng Nam báo cáo Ban Tuyên giáo Trung ương Hội CCB Việt Nam và Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy quan tâm theo dõi chỉ đạo./. 
	Nơi nhận:	
- Ban Tuyên giáo TW Hội CCB Việt Nam (b/c);
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (b/c);
- Phòng Thông tin, lịch sử/Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ
- Phòng Tuyên truyền, báo chí, xuất bản/Ban Tuyên giáo TU;
- Phòng Lý luận chính trị - Tổng hợp/Ban Tuyên giáo TU; 
- Thường trực Hội CCB tỉnh;
- Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố; khối “487” trực thuộc.
- Lưu: VT. TG. C30b.
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
       
                      


Bùi Văn Trí
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