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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Cuộc vận động
“Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2023
 
Thực hiện Kế hoạch số 12/KH-MTTQ-BCĐCVĐ ngày 23/10/2024 của Ban chỉ đạo Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2024. Hội Cựu chiến binh (CCB) tỉnh báo cáo kết quả triển khai thực hiện Cuộc vận động trong các cấp Hội như sau: 
I. Đặc điểm tình hình
Hội CCB là tổ chức chính trị - xã hội luôn được sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng; phối hợp chặt chẽ giữa chính quyền và MTTQVN các cấp; đến nay toàn Hội có 18 tổ chức Hội cấp huyện; 269 tổ chức Hội cơ sở (241 cấp xã, 28 cơ sở Hội khối 487); có 1.267 chi hội ở các thôn, khối phố; toàn tỉnh có  37.090 hội viên. Hội đã đóng góp tích cực vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Đảng, chính quyền, chế độ XHCN; luôn phát huy bản chất truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ” trên mọi lĩnh vực đời sống kinh tế - xã hội, chính trị; trong đó có Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. 
1. Thuận lợi  
Hội CCB luôn được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ Đảng các cấp. Cùng với sự quyết tâm, nỗ lực cố gắng và sự đoàn kết của cán bộ, hội viên và Nhân dân. Công tác lãnh, chỉ đạo của Hội CCB được triển khai đồng bộ từ tỉnh đến hội viên trên tất cả các lĩnh vực, sự đoàn kết, thống nhất trong thực hiện Cuộc vận động. Công tác tuyên truyền các chủ trương, chính sách Cuộc vận động được triển khai, phổ biến đến cán bộ, hội viên. Qua đó, giúp cho cán bộ, hội viên và Nhân dân nhận thức sâu sắc hơn mục đích, nội dung về Cuộc vận động.
2. Khó khăn
Số hội viên CCB lớn tuổi, quá tuổi lao động, hưởng lương hưu và trợ cấp xã hội nên tiêu dùng không lớn; đa số hộ hội viên nghèo, cận nghèo đang hưởng chế độ hưu trí, trợ cấp xã hội ít tham gia vào chuỗi giá trị sản xuất. 
I. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI  THỰC HIỆN CUỘC VẬN ĐỘNG 
1. Kết quả tuyên truyền Cuộc vận động 
Thực hiện Kế hoạch số 270/KH-MTTQ-BTT, ngày 01/3/2024 của Ban Chỉ đạo Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” tỉnh Quảng Nam năm 2024; Kế hoạch số 45/KH-CCB, ngày 17/5/2024 của Ban Chấp hành TW Hội CCB Việt Nam về Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2024. Thường trực Hội CCB tỉnh đã xây dựng Kế hoạch số: 122/KH-CCB, ngày 15/3/2024 và Hướng dẫn số 07/HD-CCB ngày 15/3/2024 triển khai thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trong toàn thể cán bộ, hội viên trong Hội CCB tỉnh.
[bookmark: _Hlk61337761]Hội CCB các cấp đã quan tâm tập trung đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, quán triệt sâu sắc Chỉ thị số: 03-CT/TW, ngày 19/5/2021 của Ban Chấp hành TW về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trong tình hình mới và Chỉ thi số 28/CT-TTg, ngày 26/10/2021 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trong tình hình mới; Chương trình số 08-CT/TU, ngày 18/8/2021 của Tỉnh uỷ thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW. Đồng thời vận động cán bộ, hội viên xây dựng văn hóa, thói quen tiêu dùng hàng Việt Nam gắn với thực hiện các chương trình phát triển KT - XH của địa phương.
Nội dung tuyên truyền, vận động được thường xuyên lồng ghép trong các đợt sinh hoạt của các các cấp Hội, hội nghị tập huấn… gắn thực hiện Cuộc vận động với nhiệm vụ cụ thể của từng địa phương, cơ quan, đơn vị, các cơ sở sản xuất kinh doanh do Hội CCB làm chủ với các nội dung sau:
1. Mỗi cán bộ, hội viên luôn quan tâm  sử dụng hàng Việt Nam khi có nhu cầu mua sắm; hình thành thói quen trong sinh hoạt của mỗi gia đình cũng như cộng  đồng dân cư  và nói không với các mặt hàng không rõ nguồn gốc.
2. Trong mua sắm vật tư công các cấp hội đã chấp hành nghiêm túc chỉ tiêu kế hoạch trong năm xác định 100% sử dụng hàng Việt Nam sản xuất; đến nay vẫn duy trì tốt thành thói quen, thành nếp sống văn hóa trong  các cơ quan Hội và gia đình hội viên.
3. Trong năm các cấp hội đã phối hợp với các cơ quan chức năng vận động các cơ sở sản xuất kinh doanh do hội viên CCB làm chủ đã tham gia các gian hàng trong các hội chợ, triển lãm trong và ngoài tỉnh nhằm quảng bá hàng Việt Nam; đồng thời thông qua các trang báo ở Trung ương Hội, trang tin điện tử, bản tin nội bộ Hội CCB tỉnh; do vậy các mặt hàng nông sản thực phẩm, hoa quả, thủ công mỹ nghệ, vật liệu xây dựng được tín nhiệm rộng rãi trên thị trường.
4. Hội CCB tỉnh đã thống nhất đưa nội dung Cuộc vận động vào  tiêu chỉ chấm điểm thi đua năm 2024 đến các cơ sở Hội xác đinh đây là một trong những nhiệm vụ quan trong công tác của Hội.
2. Hoạt động của các doanh nghiệp, HTX, chủ trang trại của CCB làm chủ trong thực hiện Cuộc vận động
Thường trực Hội CCB tỉnh luôn hỗ trợ các doanh nghiệp, HTX, chủ trang trại do CCB làm chủ tổ chức tập huấn khả năng kinh doanh thị trường; kiểm tra, kiểm soát thị trường, giúp các mặt hàng do các doanh nghiệp, HTX, chủ trang trại do CCB làm chủ có nhiều cơ hội tiếp cận thị trường trong nước. 
Các doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ của Hội CCB tỉnh đã không ngừng mở rộng các kênh phân phối sản phẩm, quảng bá sản phẩm nhằm tiếp cận gần hơn với người tiêu dùng, ngày càng phát huy vai trò, trách nhiệm của mình trong việc nâng cao chất lượng, đa dạng về mẫu mã, giá cả cạnh tranh với các hàng ngoại nhập, từng bước tạo lòng tin đối với người tiêu dùng. Thông qua các ngày lễ lớn, tết Nguyên Đán, nhiều tổ chức doanh nghiệp chủ đã chủ động, tích cực tham gia bán hàng Việt Nam ở các vùng nông thôn, đã tạo được sự lan toả các mặt hàng do CCB làm chủ (Hội viên CCB tham gia 10 gian hàng trong hội chợ khởi nghiệp năm 2024, Hội chợ quảng bà sản phẩm do Hội Nông dân tỉnh tổ chức tại Quảng trường 24/3 (chổi đót Nhất Tuấn, trầm cảnh Trần Thế Hiển, Quế Trà My, Tiêu Tiên Phước…) . 
3. Kết quả về nhận thức và hành động của cán bộ, hội viên 
Đến nay, nhận thức và thói quen của cán bộ, hội viên đã có nhiều thay đổi đáng kể, ưu tiên dùng hàng Việt Nam lên hàng đầu. Qua thời gian triển khai thực hiện Cuộc vận động, thực tế đã chứng minh, sức tiêu thụ hàng Việt Nam trên địa bàn tỉnh đã trở nên sôi động hơn, tâm lý tiêu dùng hàng nội đã trở thành thói quen của người dân nói chung và của hội viên CCB nói riêng. Mức thu nhập của hội viên CCB hiện nay nhìn chung chưa cao, cuộc sống còn nhiều khó khăn, trong khi đó hàng ngoại chất lượng tốt thì giá quá cao, một số mặt hàng giá thấp thì chất lượng không đảm bảo nên hàng Việt Nam vẫn là sự lựa chọn phù hợp của người tiêu dùng. Cùng với đó sự đa dạng hàng hóa cũng là nguyên nhân chính thu hút người tiêu dùng đối với các sản trong nước. 
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm 
 	- Cuộc vận động đã phần nào làm thay đổi nhận thức và hành vi của cán bộ, hội viên là người tiêu dùng và cán bộ, hội viên là người sản xuất; một bộ phận lớn cán bộ, hội viên đã nhận thức được một cách cơ bản về lợi ích của việc dùng hàng nội địa trong mua sắm, tiêu dùng ở cơ quan, đơn vị  và gia đình.
- Thông qua Cuộc vận động chất lượng hàng Việt Nam ngày càng được chú trọng hơn về chất lượng và mẫu mã, lợi ích của người tiêu dùng cũng được quan tâm, đảm bảo hơn. 
- Cuộc vận động đã tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động sản xuất - kinh doanh của hội viên CCB và sự phát triển của các doanh nghiệp trong nước nói chung, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong quá trình hội nhập quốc tế. 
2. Tồn tại 
- Cuộc vận động đã triển khai nhưng chưa sâu rộng, chưa có sự đồng bộ giữa các đoàn thể, các cấp, các ngành, địa phương và cơ sở.  
- Một số cấp Hội thực hiện Cuộc vận động còn mang tính hình thức, riêng lẻ, chưa gắn kết nên chưa phát huy hết sức mạnh toàn xã hội.
3. Nguyên nhân 
Tâm lý chuộng hàng ngoại trong một bộ phận cán bộ, hội viên vẫn còn nên có phần nào đó đã ảnh hưởng tới hiệu quả thực hiện Cuộc vận động.

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ THỰC HIỆN CUỘC VẬN ĐỘNG NĂM 2025
1. Phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp 
Để tiếp tục phát huy những kết quả đạt được, đồng thời khắc phục những tồn tại hạn chế trong việc triển khai thực hiện Cuộc vận động  trong năm qua . Hội CCB tỉnh yêu cầu các cấp Hội tiếp tục  triển khai thực hiện một số nội dung sau: 
- Tiếp tục tuyên truyền, quán triệt và triển khai thực hiện Chỉ thị số: 03-CT/TW, ngày 19/5/2021 của Ban Chấp hành TW về về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với Cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam" trong tình hình mới và Chỉ thi số 28/CT-TTg, ngày 26/10/2021 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường thực hiện Cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam" trong tình hình mới
[bookmark: _GoBack]- Xây dựng kế hoạch, chương trình hành động tổ chức thực hiện Cuộc vận động trong các cấp Hội. Triển khai các doanh nghiệp, HTX, Trang trại, gia trại do hội viên CCB làm chủ đăng ký tham gia các chương trình hội chợ, triển lãm trong và ngoài tỉnh; đăng ký các sản phẩm OCOOP năm 2025. Tăng cường công tác vận động cán bộ, hội viên gương mẫu, tự giác thay đổi nhận thức và hành vi trong mua sắm tài sản công, sinh hoạt và tiêu dùng hàng ngày, tạo thói quen khi mua sắm, tiêu dùng thì ưu tiên sử dụng các loại hàng hóa, sản phẩm, dịch vụ có chất lượng do các doanh nghiệp, nhà sản xuất trong nước và ở địa phương làm ra, góp phần thực hiện Cuộc vận động có kết quả.
2. Kiến nghị, đề xuất  
- Hiện nay hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng, hàng nhập lậu đang trôi nổi trên thị trường, làm ảnh hưởng đến sức khỏe của người tiêu dùng, làm giảm uy tín của nhà sản xuất chân chính. Đề nghị các ngành chức năng có biện pháp quản lý, kiểm soát, xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm nhằm răn đe, giáo dục, tạo niềm tin đối với người tiêu dùng. 
- Quan tâm tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, HTX, trang trại, gia trại, các doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ do CCB làm chủ được tiếp cận các nguồn vốn hỗ trợ sản xuất, được vay vốn ưu đãi để mở rộng sản xuất nâng cao chất lượng sản phẩm và dịch vụ./.
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