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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự ATGT Quý II và
phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024

Căn cứ Công văn số: 75/BATGT - VP ngày 04/6/2024 của Ban ATGT tỉnh Quảng Nam, về việc báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự ATGT Quý II/2024 và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024.
Thực hiện kế hoạch công tác Quý II năm 2024, Thường trực Hội Cựu chiến binh tỉnh Quảng Nam báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự ATGT Quý II/2024 và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024.
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN QUÝ II/2024
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo
- Quý II năm 2024, Hội CCB tỉnh đã triển khai Kế hoạch số 105 KH-CCB ngày 18/01/2024 về tham gia giữ gìn trật tự ATGT năm 2024; gắn với thực hiện Cuộc vận động “CCB tham gia giữ gìn trật tự ATGT và xây dựng văn hóa giao thông” và các nội dung, chỉ tiêu phong trào thi đua “CCB gương mẫu”; tiếp tục xây dựng, phát huy, nhân rộng mô hình “Hội Cựu chiến binh tự quản về an ninh, trật tự gắn với an toàn giao thông” góp phần bảo đảm an ninh, trật tự trên địa bàn.
- Các cấp Hội tiếp tục phổ biến quán triệt và triển khai thực hiện nghiêm các Chỉ thị, hướng dẫn và các văn bản có liên quan đến trật tự ATGT như: Chỉ thị số 10/CT-TTg, ngày 19/4/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông đường bộ trong tình hình mới; Chỉ thị số 03/CT-TTg ngày 16/01/2020 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường thực hiện Luật phòng, chống tác hại của rượu, bia; Nghị định số 100/2019/NĐ-CP ngày 30/12/2019 của Chính phủ về quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt. Kế hoạch số 882/KH-UBND ngày 01/02/2024 của UBND tỉnh về Năm an toàn giao thông năm 2024 và Kế hoạch số 2693/KH-UBND ngày 04/5/2023 của UBND tỉnh triển khai thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 19/4/2023 của Thủ tướng Chính phủ và các văn bản chỉ đạo khác liên quan.
2. Triển khai thực hiện công tác bảo đảm ATGT 
2.1. Công tác tuyên truyền, giáo dục, phổ biến pháp luật về ATGT
-  Các huyện, thị, thành Hội quán triệt và tổ chức thực hiện có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Đảng, Nhà nước, Ủy ban ATGT Quốc gia và Trung ương Hội CCB Việt Nam về công tác bảo đảm trật tự ATGT. Quán triệt Chương trình phối hợp số 04/CTPH-UBATGTQG-HCCBVN ngày 17/10/2023 của Ủy ban QTGT Quốc gia và Hội CCB Việt Nam về thực hiện Cuộc vận động “Cựu Chiến binh Việt Nam tham gia giữ gìn trật tự ATGT và xây dựng văn hóa giao thông” giai đoạn 2023 - 2028. Quyết định số 473/QĐ-UBATGTQG ngày 18/12/2020 của Ủy ban ATGT Quốc gia về việc ban hành Kế hoạch phát động phong trào thi đua bảo đảm trật tự ATGT giai đoạn 2021-2025.
- Tuyên truyền, giáo dục pháp luật về trật tự ATGT; Luật phòng, chống tác hại của rượu, bia; Nghị định 100/2019/NĐ-CP của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt và vận động cán bộ, hội viên và nhân dân tự giác chấp hành Luật giao thông. 
- Hội CCB tỉnh đã tổ chức tập huấn cán bộ năm 2024 cho 165 cán bộ cấp cơ sở với nội dung: Những nội dung cơ bản về công tác phối hợp bảo đảm trật tự an toàn giao thông do báo cáo viên Ban ATGT tỉnh trình bày.
- Các huyện, thị thành Hội đã phối hợp với Ban ATGT, công an cùng cấp tổ chức tuyên truyền pháp luật về ATGT được 172 lớp/14.397 lượt Cán bộ, hội viên.    
2.2. Tổ chức các hoạt động bảo đảm trật tự, ATGT
- Các huyện, thị, thành Hội CCB tiếp tục thực hiện hiệu quả các mô hình, điển hình tiên tiến về ATGT như: “Đoạn đường CCB tự quản”; “Hội viên CCB tự quản”; “Đã uống rượu, bia - không lái xe”, Hội CCB xã Tam Giang, huyện Núi Thành phối hợp tổ chức ra mắt Mô hình “Tổ CCB tự quản đảm bảo an toàn giao thông tại khu vực cổng trường học”bước đầu đạt hiệu quả, góp phần bảo đảm ATGT cho cán bộ, hội viên và Nhân dân khi tham gia giao thông. 
3. Kết quả đạt được
- Các cấp Hội CCB trong tỉnh đã ban hành Kế hoạch và tổ chức các lực lượng tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông năm 2024 có hiệu quả. 
- Thường trực Hội CCB tỉnh duy trì Bản tin và chuyên mục Cựu chiến binh tỉnh tuyên truyền về CCB tham gia giữ gìn tật tự ATGT, đăng tải kịp thời các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước về trật tự ATGT, mô hình, điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt của cán bộ, hội viên CCB, CQN và Nhân dân tham gia giữ gìn trật tự ATGT, chấp hành tốt các quy định của pháp luật về ATGT.  
- Các cấp Hội thực hiện tốt phong trào 4 không: “Không lái xe khi đã uống rượu bia; Không uống rượu, bia nếu phải lái xe sau bữa ăn; Không mời, ép người khác uống rượu, bia nếu biết họ phải lái xe sau khi uống; Không ngồi lên xe mô tô, ô tô mà người lái xe vừa uống rượu, bia”. Xây dựng ý thức tự giác đội mũ bảo hiểm cho bản thân mình và người thân khi tham gia giao thông bằng mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện; sử dụng mũ bảo hiểm bảo đảm chất lượng, đúng tiêu chuẩn quy định.
- Các tổ CCB tự quản ATGT hoạt động có nền nếp; các đoạn đường CCB tự quản luôn duy trì được tình trạng đường thông, hè thoáng, sáng, xanh, sạch, đẹp. Hầu hết cán bộ, hội viên CCB luôn gương mẫu, tự giác áp dụng các biện pháp phòng ngừa tai nạn giao thông, đi đúng phần đường, làn đường quy định; không lái xe sau khi uống rượu, bia; không phóng nhanh, vượt ẩu; không chở quá số người quy định; ứng xử có văn hóa khi tham gia giao thông. 
- Các cấp Hội CCB ở cơ sở đã tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên đăng ký cam kết không vi phạm các quy định của pháp luật về trật tự ATGT, nâng cao tính tự giác của CCB, CQN thực hiện nghiêm quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm, không uống rượu, bia khi tham gia giao thông bằng xe máy, xe đạp điện.
 * Đánh giá chung: Trong quý 2 năm 2024, Thường trực Hội Cựu chiến binh tỉnh Quảng Nam chỉ đạo, triển khai kịp thời đến các huyện, thị, thành Hội xây dựng Kế hoạch và tổ chức thực hiện việc tham gia giữ gìn trật tự ATGT năm 2024. Công tác tuyên truyền vận động cán bộ, hội viên và Nhân dân thực hiện luật ATGT, quy định khi tham gia giao thông được triển khai nghiêm túc, đầy đủ, thường xuyên. Tình hình trật tự ATGT ở các địa phương chuyển biến tốt trong các dịp Lễ 30/4-01/5. Quý II năm 2024 không có cán bộ, hội viên CCB vi phạm Luật giao thông và tai nạn giao thông do lỗi chủ quan gây nên.
II. NHIỆM VỤ CÔNG TÁC BẢO ĐẢM TRẬT TỰ ATGT 6 THÁNG CUỐI NĂM 2024
1. Tiếp tục tuyên truyền, giáo dục Luật giao thông đường bộ, đường thủy nội địa; Luật phòng chống tác hại của rượu, bia Nghị định số 100/2019ND-CP, ngày 30/12/2019 của Chính phủ về định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt, các nội dung pháp luật mới ban hành, gắn công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về trật tự an ATGT.
2. Triển khai thực hiện chỉ tiêu kế hoạch phối hợp với Ban ATGT và Phòng cảnh sát giao thông tỉnh tổ chức tuyên truyền pháp luật về ATGT cho 6 đơn vị Hội CCB các huyện Núi Thành, Tam Kỳ, Duy Xuyên, Đại Lộc, Đông Giang, Tây Giang. Thực hiện tốt phong trào “Toàn dân tham gia bảo vệ trật tự ATGT” ngày càng đi vào chiều sâu, hiệu quả thiết thực. 
3. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền pháp luật trật tự ATGT để nâng cao ý thức tự giác của người tham gia giao thông. Vận động cán bộ, hội viên, gia đình và Nhân dân tự giác chấp hành nghiêm Luật phòng, chống tác hại của rượu, bia, quy định “Đã uống rượu, bia - không lái xe”, đội mũ bảo hiểm bảo đảm chất lượng, đúng quy định. Phấn đấu 100% cơ sở Hội CCB được tuyên truyền, phổ biến về Luật giao thông và kiến thức về bảo đảm trật tự ATGT.
4. Gắn công tác bảo đảm trật tự ATGT với phong trào thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu” và các phong trào, các cuộc vận động, các chương trình hành động của địa phương, cơ quan, đơn vị. Phát huy mô hình “Hội CCB tự quản về an ninh, trật tự gắn với an toàn giao thông”. Thực hiện tốt công tác sơ kết, tổng kết rút kinh nghiệm; biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích tốt trong công tác bảo đảm trật tự ATGT và xây dựng văn hóa giao thông.

Thường trực Hội CCB tỉnh báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự ATGT Quý II/2024 và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024. Đề nghị Ban An toàn giao thông tỉnh Quảng Nam tiếp tục theo dõi chỉ đạo./. 

	   Nơi nhận:
- Ban ATGT tỉnh (để b/c);
- Thường trực Hội CCB tỉnh (để chỉ đạo);
- Lưu VT, TG, C05b;
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