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Số: 326/BC- CCB
	
Quảng Nam, ngày 20  tháng 11 năm 2024



BÁO CÁO
Kết quả triển khai thực hiện Cuộc vận động 
“Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2024

	
Thực hiện Công văn số 162/MTTQ-BTT, ngày 24/10/2024 của Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh Quảng Nam về báo cáo kết quả thực hiện Phong trào thi đua “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2024; Hội Cựu chiến binh (CCB) tỉnh báo cáo kết quả thực hiện như sau:
I. CÔNG TÁC HƯỚNG DẪN, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
- Hội CCB tỉnh ban hành Kế hoạch số 111 /KH-CCB, ngày 15/02/2024 thực hiện Kế hoạch số 648/KH-UBND ngày 25/01/2024 của UBND tỉnh; Kế hoạch số 121 /KH-CCB, ngày 15/3/2024 triển khai thực hiện Cuộc vận động  “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2024.
- Thực hiện Chương trình phối hợp số 09/CTr-BNN-CCB, ngày 24/5/2022 giữa Bộ NN&PTNN với TW Hội CCB Việt Nam giai đoạn 2022-2027; Hội CCB tỉnh ký kết Chương trình phối hợp số 02/CTr-SNN-CCB , ngày 25/8/2022 giữa Sở NN&PTNN với Hội CCB tỉnh giai đoạn 2022-2027 và triển khai thực hiện đến các cấp Hội trong toàn tỉnh.
- Chương trình phối hợp số 25/STNMT-CCB, ngày 29/02/2024 với Sở TN&MT trong tuyên truyền, vận động công tác bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2024-2029; 
- Chương trình phối hợp số: 26/BATGT-CCB, ngày 29 tháng 02 năm 2024 giữa Ban ATGT với Hội CCB tỉnh thực hiện Cuộc vận động “Cựu chiến binh Việt Nam tỉnh Quảng Nam tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông và xây dựng văn hóa giao thông” giai đoạn 2024 - 2029; với Công an tỉnh trong phong trào “Toàn dân Bảo vệ An ninh tổ quốc, giữ gìn an ninh trật tự, phòng chống tội phạm, cờ bạc, ma túy… tại các khu dân cư”.
- Phối hợp với Bộ đội Biên phòng trong việc vận động nông dân khu vực biên giới, biển đảo đẩy mạnh sản xuất, phát triển kinh tế - xã hội gắn với nhiệm vụ bảo vệ biên giới trên địa bàn tỉnh.
- Ký kết Quy chế phối hợp số 08 /QC- BCHQS-CCB;  ngày  11 tháng 3  năm 2024 giữa Bộ CHQS với Hội CCB tỉnh về công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; tư vấn pháp lý và thực hiện pháp luật về quân sự, quốc phòng.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Kết quả phối hợp, thống nhất giữa các tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam cùng cấp triển khai thực hiện 05 nội dung Cuộc vận động theo thông tri số 25/TTr-MTTQ-BTT trên địa bàn tỉnh.
1.1 Vận động Nhân dân đoàn kết phát triển kinh tế, tích cực giúp nhau giảm nghèo bền vững, nâng cao cuộc sống, khuyến khích làm giàu chính đáng, góp phần thực hiện tiêu chí về thu nhập, giảm tỷ lệ hộ nghèo, lao động, tổ chức sản xuất và phát triển kinh tế nông thôn (tiêu chí 10, 11, 12, 13 trong xây dựng nông thôn mới (NTM); tiêu chí số 6 trong xây dựng đô thị văn minh (ĐTVM)).
- Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với 3 Chương trình MTQG (Xây dựng NTM, giảm nghèo bền vững và phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi) đã được các cấp Hội tích cực triển khai thực hiện với các nội dung, việc làm cụ thể phù hợp với tính chất, nhiệm vụ công tác Hội. Trong năm, Hội CCB tỉnh phối hợp với Văn phòng Điều phối NTM, Trung tâm khuyến nông tỉnh tổ chức các lớp tập huấn tuyên truyền về các chương trình MTQG, chuyển giao kỹ thuật chăn nuôi, trồng trọt cho cán bộ, hội viên CCB, CQN cho 7 huyện (Tây Giang, Đông Giang, Nam Trà My, Đại Lộc, Quế Sơn, Phú Ninh, Núi Thành) với hơn 640 lượt hội viên tham gia; nội dung: các huyện miền núi (kỹ thuật trồng sâm 3 kích, sâm Ngọc Linh, trồng bưởu da xanh, sầu riêng, nuôi heo cỏ, heo đen bản địa ..); các huyện đồng bằng (kỹ thuật trồng keo lai nuôi cấy mô, nuôi ốc bưu đen, cá lồng bè nước lợ..).
- Hội viên CCB phát triển mô hình kinh tế trang trại, vườn đồi, liên kết sản xuất, chế biến và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp theo Nghị quyết 35/2021/NQ-HĐND, ngày 29/9/2021 của HĐND tỉnh; đến nay toàn Hội có: 87 doanh nghiệp vừa và nhỏ, thu hút 3.521 lao động; 25 HTX, thu hút 1.727 lao động; 27 tổ hợp tác, thu hút 960 lao động; 753 trang trại, gia trại, tạo công ăn việc làm cho hơn 3.200 lao động; đa số lao động trên là hội viên CCB, CQN, gia đình chính sách và con em CCB. Tiêu biểu như mô hình chăn nuôi, trồng rừng (VAC-R) của đ/c Huỳnh Văn Bình (Tam Trà/Núi Thành) đ/c Huỳnh Văn Nhất (Tiên Phong/Tiên Phước), đ/c Phạm Ngọc Thành (Đại Quang/Đại Lộc); tổ hợp tác nuôi bò 3B (Đại Hoà); nuôi bò 3B, sản xuất nông sản đ/c Nguyễn Văn Kiệt (Điện Thọ/Điện Bàn); Thiều Quang Bình (Sông Trà/Hiệp Đức); BNươch Ngan (Prao/Đông Giang)…
- Hội CCB vận động, quyên góp trao sinh kế (cây, con giống, phương tiện..) cho 41 hội viên CCB có hoàn cảnh khó khăn với số tiền 456 triệu đồng để phát triển sản xuất, nâng cao đời sống[footnoteRef:1]. Phong trào CCB giúp nhau phát triển kinh tế, nhân rộng các mô hình giảm nghèo ngày càng phát triển và đi vào chiều sâu; với mô hình 1+ 2, 1+3 (một Hội viên nghèo được sự giúp đỡ 2 hoặc 3 hộ có kinh tế khá, giàu); đến nay toàn Hội giảm 245 hộ nghèo, hiện còn 1.502/35.069 hộ (chiếm 4,28%); giảm 49 hộ cận nghèo, đến nay còn 315 hộ (chiếm tỷ lệ 0,90%).  [1:  - Hội CCB Điện Bàn: Trao sinh kế cho xã A Rooi/Đông Giang  6 con, 12 triệu, Đăk Ring/Nam Giang 6 con, 14 triệu, Sông Kôn 6 con, 11,3 triệu) 18 con heo, số tiền 37,3 triệu. Hội CCB xã Điện Hồng 1 xe máy, 19 triệu, Điện Tiến 1 xe máy 14,5 triệu, Điện Phước 2 bò 3B, 29 triệu, Điện Quang 1 bò 3B, 15 triệu, Điện An 1 sổ TK, 2 triệu; tổng số tiền 79,5 triệu đồng. 
- Hội CCB Thăng Bình: Xã Tr Hy/Tây Giang 8 heo giống số tiền 22 triệu đồng.
- Hội CCB Quế Sơn: Tổng số tiền 191,6 triệu đồng gồm: (Trao 12 số TK, số tiền 32 triệu đồng; 11 con bò, số tiền 130,9 triệu đồng;  19 con heo, số tiền 21,2 triệu đồng; 250 con gà, số tiền 7,5 triệu đồng
- Hội CCB Hiệp Đức trao 80 số tiết kiệm, số tiền 80 triệu đồng.
- Hội CCB Duy Xuyên: Xã Chơ Chun/Nam Giang  500 con vịt, số tiền 8,5 triệu. 1 con bò, số tiền 12,5 triệu đồng; xã Duy Nghĩa 3 con bò, số tiền 41,5 triệu đồng.
- Hội CCB Bắc Trà My: 220 con gà, 1.300 cây quế, 10kg tôm giống cáng xanh; số tiền 26,9 triệu đồng. Tặng phương tiện: 1 xe đạp 5 triệu, 1 xe lăn 1,5 triệu, 6 sổ tiết kiệm 9 triệu đồng; tổng số tiền 17 triệu đồng.
- Hội CCB Phú Ninh: trao 01 con bò số tiền 12 triệu đồng; hỗ trợ gia đình khó khăn 1 xuất, số tiền 6 triệu đồng.



] 

- Các cấp Hội huy động các nguồn thăm, tặng quà cho hội viên CCB, gia đình chính sách, hộ nghèo nhân dịp Tết nguyên đán Giáp Thìn, ngày 27/7 với hơn 5.387 xuất quà, số tiền 1.943 triệu đồng; ủng hộ thiên tai lụt bão 1.260 triệu đồng; quỹ vì người nghèo 634 triệu đồng, và các quỹ khác với số tiền trên 7.238 triệu đồng. 
- Triển khai thực hiện Kế hoạch số 8546/KH-UBND, ngày 07/12/2023 của Uỷ ban nhân tỉnh Quảng Nam, Nghị quyết số 13/NQ-HĐND, ngày 22/9/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Nam đã hỗ trợ làm 9 nhà trị giá 540 triệu đồng. Các huyện, thị, thành hội xây dựng mới 36 nhà và sửa chữa 22 nhà “Nhà nghĩa tình” “nhà đồng đội” trị giá hơn 3.016,7 triệu đồng, ủng hộ đồng bào các tỉnh phía Bắc bị ảnh hưởng cơn bão số 3: 1.031.943.000 đồng (trong đó có 41.120.000đ huy động tại Đại hội thi đua yêu nước “CCB gương mẫu” tỉnh).
- Các cấp Hội tham mưu cho cấp uỷ, chính quyền địa phương và phối hợp với các ngành đoàn thể; vận động hội viên CCB tham gia (hiến kế, hiến đất, góp công, góp tiền) để thực hiện có hiệu quả Chương trình MTQG về xây dựng NTM, đô thị văn minh. Trong năm đã hiến 225.430 m2 đất, 1.942 m tường rào, 4 cổng ngõ; 14.345 cây xanh các loại. Các cấp Hội đóng góp 8.295 ngày công, 982 triệu đồng tu sửa, nâng cấp 98 km đường nông thôn; 52 km kênh mương nội đồng, xây mới 01 cầu, sửa chữa 6 cầu dân sinh; trồng 80 ha rừng; 82.525 cây xanh các loại; nhận khoán khoanh nuôi bảo vệ 866 ha rừng.
1.2 Đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá, chăm lo sự nghiệp giáo dục, phát triển nguồn nhân lực, chăm sóc sức khoẻ Nhân dân; xây dựng gia đình văn hoá; phát huy truyền thống đền ơn đáp nghĩa, tương thân tương ái, góp phần thực hiện các tiêu chí giáo dục, y tế, văn hoá (tiêu chí số 14, 15, 16 trong xây dựng NTM, tiêu chí số 7, 8 trong xây dựng ĐTVM.
- Thông qua công tác tuyên truyền, vận động thực hiện nếp sống văn minh trong cưới hỏi, tang lễ, mê tín dị đoan; xoá bỏ tập tục lạc hậu ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Ngay từ đầu năm, các cấp Hội phát động phong trào thi đua: Xây dựng gia đình văn hoá trong các cấp Hội; tham gia xây dựng làng văn hoá, khu dân cư văn hoá; trọng tâm chỉ đạo nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” gắn với phong trào xây dựng NTM, ĐTVM. Chỉ đạo Hội CCB các huyện, thị, thành phố huy động các nguồn xây dựng các thiết chế văn hoá như: Cổng chào, tuyến đường hoa, tuyến đường cờ; xây dựng panô, khẩu hiệu tuyên truyền; trồng cây xanh ven đường, các khu tưởng niệm, nghĩa trang liệt sỹ. Xây dựng các mô hình “Tiếng loa an ninh, tiếng kẻng an ninh”. 
- Các cấp Hội ký kết chương trình phối hợp với Đoàn thanh niên cùng cấp; trong năm đã duy trì tổ chức các hoạt động phối hợp theo đúng chương trình đã ký kết; tổ chức 22 buổi tuyên truyền, giáo dục truyền thống cho học sinh và Đoàn viên thanh niên, nhân kỷ niệm 49 năm Ngày giải phóng quê hương và giải phóng hoàn toàn miền nam thống nhất đất nước (30/4); kỷ niệm 77 năm ngày Thương binh - liệt sỹ (27/7) có trên 5.236 lượt người tham gia. Cùng với Đoàn Thanh niên và Hội TNXP tổ chức chương trình “Khúc tráng ca hoà bình”; “Bài ca không quên” nhân kỹ niệm 50 năm Chiến thắng Thượng Đức; tổ chức 31 cuộc hành trình về địa chỉ đỏ trong và ngoài tỉnh; tham gia hàng ngàn ngày công tu sửa và thắp nến tri ân các AHLS, tại các nghĩa trang liệt sỹ trong tỉnh. 
- Xây dựng các loại quỹ: Quỹ đền ơn đáp nghĩa 493,6 triệu; quỹ vì người nghèo 602,1 triệu; thiên tai, dịch bệnh 395,4 triệu; quỹ chất độc da cam 319,6 triệu; quỹ khuyến học (nhận đỡ đầu 350, phát thưởng học sinh giỏi) 627,4 triệu đồng. Toàn Hội nhận phụng dưỡng và phối hợp phụng dưỡng 65 mẹ VNAH (400.000 - 500.000đ/tháng/mẹ; tham gia hiến máu nhân đạo 848 đơn vị máu; tham gia tìm kiếm, cất bốc 17 hài cốt liệt sỹ đưa về an táng tại nghĩa trang liệt sĩ các địa phương. Hội CCB của 3 đơn vị (thành phố Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi) vận động hội viên đóng góp kinh phí (300 triệu đồng) xây dựng lại Cổng di tích “Bộ Tư lệnh Quân khu 5” tại Khu di tích Nước Oa, xã Tà Tân, Bắc Trà My; được cấp uỷ, chính quyền  nhân dân và các đoàn thể đánh giá cao.
1.3 Đoàn kết tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, xây dựng cảnh quang môi trường sáng - xanh - sạch - đẹp, góp phần thực hiện các tiêu chí môi trường (tiêu chí số 17 trong xây dựng NTM, tiêu chí số 3 trong xây dựng ĐTVM)
- Ngay từ đầu năm Hội đã hối hợp với Sở TN&MT ký kết chương trình hoạt động tuyên truyền, vận động công tác bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu năm 2024; tổ chức tập huấn công tác bảo vệ môi trường cho cán bộ, hội viên các cấp (1 lớp do Hội CCB tỉnh tổ chức, 70 lớp do Hội CCB cấp huyện, cấp cơ sở phối hợp Phòng TN&MT cùng cấp tổ chức) với hơn 2.800 hội viên tham gia. Hướng dẫn Hội cơ sở chỉ đạo hội viên CCB ký cam kết bảo vệ môi trường ở khu dân cư và trong sản xuất kinh doanh. 
- Hội CCB tỉnh phát động Phong trào: “Mỗi tháng dành 1 ngày cho môi trường nông thôn, đô thị: Sáng - xanh - sạch - đẹp”; nổi lên mô hình “Chi hội 5 không với rác thải nhựa” (Tam Giang, Tam Hải, Tam Quang/Núi Thành); “Nói không với rác thải nhựa”; “Vớt rác trên sông” của Hội CCB Hội An; “Một hố, 2 sọt, 1 dây” Hội CCB Đại Lộc; “Nhà sạch, vườn đẹp, đường không rác” của Hội CCB Tiên Phước; “Tiếng loa môi trường” Hội CCB Điện Bàn..... Tham gia xây dựng các tuyến đường hoa, tuyến đường cờ do chi hội CCB tự quản.
1.4 Đoàn kết chấp hành pháp luật, bảo đảm trật tự an toàn xã hội, góp phần thực hiện các tiêu chí an toàn thực phẩm, an ninh trật tự (tiêu chí số 17, 18, 19 trong xây dựng NTM, tiêu chí số 3, 4 trong xây dựng ĐTVM)
- Hội CCB các cấp ký kết với Công an cùng cấp chương trình phối hợp thực hiện bảo đảm an ninh trật tự (ANTT), triển khai thực hiện Phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”; Hội CCB tỉnh đề nghị Bộ trưởng Bộ Công an, UBND tỉnh, Giám đốc Công an tỉnh khen thưởng cho 5 tập thể và 8 cá nhân trong tổng kết Phong trào giai đoạn 2019-2024. Hội CCB tỉnh ký kết chương trình phối hợp với Ban An toàn giao thông tỉnh; trong năm phối hợp với Ban ATGT tỉnh tổ chức 6 lớp tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật ATGT 6 lớp (Tây Giang, Đông Giang, Đại Lộc, Duy Xuyên, Tam Kỳ, Núi Thành) với hơn 700 hội viên tham gia.
- Hội CCB các cấp phát động phong trào “Thôn bản bình yên, gia đình hạnh phúc”, “Khu dân cư không có tội phạm và tệ nạn xã hội”; “Dòng họ tự quản”... Phối hợp với Bộ đội Biên phòng, các hội, đoàn thể thực hiện phong trào “Điểm sáng vùng biên”. Đến nay có trên 80 chi hội CCB thành lập tổ hoà giải, tham gia hoà giải mâu thuẩn trọng cộng đồng dân cư 697 cuộc, đến nay thành công 635 cuộc. Đẩy mạnh phong trào “Toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm”; cảm hoá giáo dục, động viên người phạm tội hoà nhập với cộng đồng.
- Hội CCB các cấp triển khai “Tháng hành động vệ sinh - an toàn - lao động”; thực hiện công tác “Vệ sinh an toàn thực phẩm, bảo vệ người tiêu dùng”.
1.5 Đoàn kết phát huy dân chủ, tích cực tham gia giám sát và phản biện xã hội, góp phần xây dựng hệ thống chính trị cơ sở trong sạch vững mạnh, góp phần thực hiện các tiêu chí xây dựng hệ thống chính trị (tiêu chí số 18 trong xây dựng NTM, tiêu chí số 9 trong xây dựng ĐTVM)
- Việc thực hiện dân chủ, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của hội viên, của Nhân dân với phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân giám sát, dân thụ hưởng” các cấp Hội tập trung triển khai vá xác định đây là nhiệm vụ trọng tâm để đẩy mạnh vai trò giám sát và phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, chính quyền theo Quyết định 217-QĐ/TW và 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị. Trong đó tập trung giám sát Thông tư 03/2020/TT-BLĐTB&XH về thực hiện chính sách đối với CCB; Thông tư 30/2020/TT-BYT về thực hiện BHYT đối với CCB; QĐ62/211/TTg về thưc hiện chăm lo tết cho người nghèo (cấp tỉnh 3 cuộc/3 huyện, cấp huyện 46 lượt cấp xã)… phối hợp với các hội đoàn thể giám sát việc quản lý đất đai, đền bù giải toả, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; thông qua đó góp phần bảo vệ lợi ích chính đáng của hội viên CCB và Nhân dân. Các cấp Hội thường xuyên tổ chức tiếp công dân, tích cực tham gia hoà giải, tranh chấp lợi ích cá nhân, kiến nghị đến các cấp giải quyết
- Hội đã phối hợp thực hiện công tác phản biên xã hội; tham gia xây dựng Đảng, chính quyền; tham gia lấy ý kiến của hội viên trong các dự thảo luật và dự thảo các văn bản của chính quyền địa phương theo đúng quy định.
2. Kết quả công tác tuyên truyền về xây dựng NTM, ĐTVM
- Trong xây dựng NTM, ĐTVM công tác tuyên truyền là một trong những nhân tố quyết định của sự thành công; vì vậy, tuyên truyền được xem là giải pháp có vai trò quan trọng, cần đi trước với các hình thức phong phú đa dạng như: Trang Thông tin điện tử, thông tin nội bộ của Hội, Báo Quảng Nam, Đài Phát thanh - Truyền hình Quảng Nam, mạng xã hội zalo, facebook, Phối hợp tổ chức đối thoại chính sách giảm nghèo tập trung theo cụm xã, trên địa bàn toàn tỉnh, đã tổ chức hàng trăm cuộc đối thoại chính sách giảm nghèo với sự tham gia của trên 1.000 lượt cán bộ, hội viên CCB,CQN, có hàng trăm lượt ý kiến của hội viên CCB, CQN và người dân được nêu và trao đổi tại các buổi đối thoại.
- Chỉ đạo Hội cấp dưới tăng cường, đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện 04 nội dung trọng tâm của tỉnh (phát triển sản xuất gắn với xây dựng nông nghiệp sinh thái, nông thôn hiện đại, nông dân thông minh; phát triển hạ tầng kinh tế - xã hội khu vực nông thôn đồng bộ, hiện đại; phát triển du lịch sinh thái góp phần giữ gìn bản sắc văn hóa truyền thống dân tộc; cải tạo vệ sinh môi trường nông thôn sáng - xanh - sạch - đẹp, an toàn). 
3. Kết quả nâng cao hiệu quả giám sát, phản biện xã hội trong xây dựng NTM, ĐTVM
Hội Phát huy những kết quả đã đạt được các cấp trong tỉnh tập trung giám sát việc thực hiện các chính sách pháp luật của Nhà nước về xây dựng NTM, ĐTVM, trọng tâm là giám sát việc thực hiện các chính sách được quy định tại quyết định số 263/QĐ-TTg ngày 22 tháng 02 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021- 2025, trong đó tập trung giám sát việc bảo vệ môi trường, bảo đảm an toàn thực phẩm… Giám sát quy trình bình xét, công nhận xã, huyện đạt chuẩn nông thôn mới. Giám sát việc phân bổ sử dụng nguồn vốn Nhà nước, việc huy động sức dân xây dựng NTM, ĐTVM. Trong xây dựng đô thị văn minh tập trung giám sát việc lập quy hoạch, và thực hiện quy hoạch, chỉnh trang đo thị; thực hiện các tiêu chí về xây dựng phường, thị xã, thành phố đạt chuẩn đô thị văn minh. Giám sát việc thực hiện các chính sách của Nhà nước trong việc xây dựng, chỉnh trang đô thị, thực hiện chính sách về xây dựng nông thôn mới gắn với quá trình đô thị hóa.
4. Công tác nhân rộng mô hình, điển hình, trao đổi kinh nghiệm trong vận động Nhân dân xây dựng NTM, ĐTVM và phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi 
- Hội CCB đã ban hành Kế hoạch phát hiện, bồi dưỡng, nhân rộng điển hình tiên tiến trong xây dựng NTM, ĐTVM giai đoạn 2021 - 2025. Tiếp tục chỉ đạo các cấp hội thực hiện tuyên truyền, phát hiện, bồi dưỡng, nhân rộng các mô hình tiêu biểu và điển hình tiên tiến được tổ chức thường xuyên với nhiều hình thức đa dạng, phong phú như: tuyên truyền mô hình tiêu biểu và điển hình tiên tiến xuất sắc trong các cuộc họp cơ quan Hội các cấp; qua đó góp phần nâng cao nhận thức cán bộ, hội viên CCB, CQN về vị trí, vai trò và hiệu quả thiết thực của việc phát hiện, bồi dưỡng, nhân rộng các mô hình tiêu biểu và điển hình tiên tiến xuất sắc trong các phong trào thi đua yêu nước, để phong trào thi đua thực sự trở thành sức mạnh, động lực to lớn góp phần hoàn thành mọi nhiệm vụ được giao, xây dựng cơ quan vững mạnh.
- Hoạt động kết nghĩa xã Dang: Hội CCB tỉnh huy động các nguồn thăm, tặng quà gia đình chính sách, khó khăn trong dịp tết nguyên dán Giáp Thìn với 60 xuất, số tiền 30 triệu đồng; hỗ trợ trao sinh kế 05 hộ (10 con heo), số tiền 15 triệu đồng; hỗ trợ xoá 02 nhà tạm, số tiền 120 triệu đồng. 
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG 
1. Thuận lợi
- Xây dựng NTM, ĐTVM là chủ trương lớn của Đảng và Nhà nước nhằm xây dựng nông thôn phát triển toàn diện, phù hợp với thời kỳ CNH, HĐH đất nước, góp phần cải thiện, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của người dân sinh. Đây là nhiệm vụ của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội; các tổ chức Hội, đoàn thể có vai trò hết sức quan trọng, trong đó có vai trò tham gia đóng góp nhiệt tình, tích cực của CCB, nhất là CCB cơ sở. 
- Hội CCB các cấp luôn phát huy phẩm chất “Bộ đội Cụ Hồ”,  với phương châm “Trung thành - Đoàn kết - Gương mẫu - Đối mới” hội viên CCB luôn tiên phong gương mẫu trong các hoạt động, phong trào, nhất là thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng NTM, ĐTVM”
2. Khó khăn
- Hội CCB tỉnh không là thành viên Ban chỉ đạo thực hiện Chương trình MTQG  xây dựng NTM và giảm nghèo bền vững nên công tác chỉ đạo đối với Hội cấp dưới, tham mưu cho cấp uỷ về xây dựng NTM, ĐTVM gặp nhiều khó khăn.
- Sự phối hợp, lồng ghép các chương trình giảm nghèo chưa đồng bộ, chưa tạo được hiệu quả cao trong công tác giảm nghèo, một số nội dung hoạt động chương trình giảm nghèo phát huy hiệu quả chưa cao, một số cơ chế chính sách triển khai chậm.
- Chưa có nhiều giải pháp, mô hình giảm nghèo bền vững được nhân rộng; sáng kiến trong việc tháo gỡ khó khăn của cơ sở trong việc giảm nghèo chưa nhiều do nguồn lực cho công tác giảm nghèo còn hạn chế, chưa đáp ứng được nhu cầu thực tế, phụ thuộc chủ yếu vào ngân sách do trên phân bổ.
IV. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2025
1. Hội CCB các cấp tăng cương công tác tuyên truyền, vận động hội viên CCB và các tầng lớp Nhân dân thực hiện tốt chỉ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; triển khai thực hiện chỉ thị của Tỉnh uỷ về đẩy mạnh thực hiện các Chương trình MTQG giai đoạn 2021 - 2025 để phát huy tối đa nội lực của mỗi hội viên CCB, CQN và người dân trong cộng đồng dân cư, nêu cao tích cực, sáng tạo để đẩy mạnh phong trào phát triển cả về chiều rộng lẫn chiều sâu. Gắn Phong trào thi đua “Toàn dân đoàn kết xây dựng NTM, ĐTVM” với Phong trào thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu” và các phong trào khác của địa phương, TW Hội phát động nhằm lập thành tích cào mừng kỷ niệm 50 năm ngày giải phóng tỉnh Quảng Nam và giải phòng Miền Nam, thống nhất đất nước, 80 năm ngày Quốc khánh; chào mừng Đại hội Đảng các cấp.
2. Tham gia giám sát các chương trình, hội nghị phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền do MTTQVN và các hội đoàn thể tổ chức. Tăng cường nắm bắt tình hình tư tưởng, đời sống của hội viên và của Nhân dân; nhất là những vấn đề bức xúc, kịp thời phản ánh với các cơ quan chức năng xem xét giải quyết. Tăng cường công tác phối hợp thực hiện các chính sách an sinh xã hội; vận động, đóng góp các quỹ:  Vì người nghèo, đền ơn đáp nghĩa; xoá nhà tạm; tao sinh kế … để góp phần giảm tỷ lệ hội nghèo, cận nghèo trong hội viên CCB.
3. Tập trung xây dựng và nhân rộng các mô hình hay, các điển hình tiên tiến trong quá trình thực hiện để tạo sức lan tỏa trong cộng đồng. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức về tầm quan trọng, ý nghĩa của phong trào đến tận từng cán bộ hội viên CCB, CQN và Nhân dân. Nhân rộng các mô hình điểm về xây dựng cơ quan văn hóa, thôn văn hóa gắn với nếp sống văn minh đô thị và nông thôn mới. Tiếp tục đổi mới nội dung, phương pháp hoạt động của Phong trào thi đua; tăng cường công tác tập huấn, đào tạo, bồi dưỡng để nâng cao năng lực, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ ở cơ sở để làm nòng cốt trong quá trình thực hiện các nhiệm vụ của phong trào.
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