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Tình hình dư luận xã hội quý II năm 2024






Thực hiện công văn số 2614/MTTQ-BTT ngày 20/5/2024 của BTT MTTQVN tỉnh về việc tổng hợp, báo cáo dư luận xã hội, tình hình đời sống, tâm tư, nguyện vọng và ý kiến, kiến nghị của Nhân dân Quý II/2024.

Qua theo dõi báo cáo phản ánh của Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố và nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong cán bộ hội viên CCB, CQN trên địa bàn tỉnh. Hội CCB tỉnh báo cáo như sau:
1. Tình hình đời sống, tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, hội viên CCB, CQN và dư luận xã hội.
* Về dư luận xã hội trong cán bộ, hội viên CCB, CQN.

- Cán bộ, hội viên luôn tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý, điều hành của Chính phủ, Nhà nước và của cấp ủy, chính quyền; chấp hành tốt nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước và của cấp ủy, chính quyền địa phương; tin tưởng vào cuộc đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong thời gian qua của Đảng, nhà nước. Hầu hết cán bộ, hội viên CCB quan tâm, đánh giá cao kết quả Kỳ họp Quốc hội khóa XV quyết định nhiều nội dung quan trọng. Đồng tình việc xem xét thi hành kỷ luật nhiều tập thể, cá nhân vi phạm trong công tác. Phấn khởi, đồng tình với các đợt ra quân cao điểm xử lý vi phạm về nồng độ cồn khi tham gia giao thông của lực lượng công an, đã góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật an toàn giao thông của cán bộ, hội viên CCB và Nhân dân. Đồng tình với chủ trương thực hiện Nghị quyết số 13/2023/NQ-HĐND ngày 29/09/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định mức hỗ trợ xoá nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2023-2025.  
- Cán bộ, hội viên phấn khởi thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Đảng và Đảng bộ tỉnh Quảng Nam. Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2024-2029; chào mừng Hội Nghị tổng kết 5 năm PTTĐ “Cựu Chiến gương mẫu” các cấp tiến tới Đại hội PTTĐ “Cựu Chiến gương mẫu” CCB Việt Nam giai đoạn 2019-2024. 
* Tuy nhiên, bên cạnh đó dư luận trong cán bộ, hội viên CCB nổi lên 1 số vấn đề cần quan tâm và đề nghị các cấp nghiên cứu có giải pháp lãnh đạo, chỉ đạo nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong quản lý điều hành của nhà nước trên các mặt đời sống, chính trị, xã hội. 
- Đời sống của đại đa số hội viên CCB được cải thiện; tuy nhiên trong sản xuất, kinh doanh từ đầu năm đến nay gặp nhiều khó khăn (nhất là thị trường giá cả không ổn định; mặt hàng nông, lâm sản của người dân bán ra giá cả bấp bênh …); do vậy, có một bộ phận hội viên, người lao động kinh tế gia hộ đình phát triển chậm, đời sống gặp khó khăn.

- Dư luận quan tâm, hiện nay tình trạng sử dụng công nghệ lừa đảo với phương thức và thủ đoạn tinh vi; tệ nạn xã hội, trộm cắp, cướp giật, sử dụng trái phép chất ma túy, đánh bạc; khiếu kiện vượt cấp, ngộ độc thực phẩm vẫn còn xảy ra,… Dư luận đề nghị các ngành chức năng có nhiều giải pháp hỗ trợ người dân tuyên truyền, ngăn chặn, giáo dục, răn đe; tăng cường tuần tra, kiểm soát phát hiện, xử lý nghiêm các đối tượng phạm tội, nhằm đảm bảo an ninh trật tự, tạo sự bình yên cho Nhân dân. 

2. Các đề xuất, kiến nghị hợp pháp, chính đáng của cán bộ, hội viên CCB và Nhân dân.
Cán bộ, hội viên CCB huyện Núi Thành
- Hệ thống thoát nước, tuyến đường giao thông ĐH6 mùa mưa ngập úng, ĐH3 từ xã Tam Anh Nam đến xã Tam Thạnh hư hỏng nặng xuống cấp, đi lại khó khăn. Đông đường 618, quy hoạch từ 2003 đến nay nhưng không thực hiện, ảnh hưởng đến đời sống Nhân dân. Việc xây dựng hạ tầng của một số dự án chậm như công trình xây dựng cầu Tam Giang.  
- Công trình nạo vét khu neo đậu tàu thuyền tránh trú bão xã Tam Giang làm ảnh hưởng đến nuôi trồng thuỷ sản của dân.
Cán bộ, hội viên CCB thị xã Điện Bàn
- Hiện nay có một số dự án trên địa bàn triển khai thực hiện chậm, làm ảnh hưởng một số thủ tục liên quan đến đất đai như: Tặng cho, mua bán, xây dựng nhà ở, cũng như trong phát triển kinh tế của một bộ phận nhân dân.
Cán bộ, hội viên CCB huyện Thăng Bình
- CCB và Nhân dân xã Bình Hải đề nghị đầu tư nâng cấp tuyến đường Thanh niên ven biển hiện nay một số điểm xuống cấp gây khó khăn đi lại cho Nhân dân. 
- CCB và Nhân dân xã Bình Quế đề nghị đầu tư xây dựng cầu Gò Khan thuộc tổ 13 thôn Bình Xá, công trình đã được phê duyệt, do vi phạm đấu thầu nên dừng thi công. Để thuận lợi việc đi lại, Nhân dân đề nghị chủ đầu tư sớm xây dựng cầu. 
Cán bộ, hội viên CCB huyện Phú Ninh
- Dự án phát triển vùng sản xuất hạt giống lúa lai tại tỉnh Quảng Nam, hạng mục: cánh đồng 60 ha tại thôn Tú Hội, xã Tam Thành, được Nhân dân thôn Tú Hội đồng thuận cao. Công trình thi công đến nay đã hơn 1 năm, việc xác lập hồ sơ đất thu hồi để bồi thường cho 20 hộ dân chưa thực hiện. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo chủ đầu tư Dự án, hỗ trợ kinh phí bồi thường diện tích đất đã thu hồi của Nhân dân.
Cán bộ, hội viên CCB huyện Quế Sơn 
- Về chủ trương cắt 1 phần địa giới xã Quế Mỹ về Hương An, đa số nhân dân tại 2 thôn Xuân Lư và Thạch Khê có kiến nghị: Cơ quan chức năng xuống tổ dân cư để hướng dẫn việc chỉnh lý hồ sơ, giấy tờ cá nhân, gia đình.
Cán bộ, hội viên CCB huyện Nam Giang
- Quốc lộ 14D thuộc huyện Nam Giang hiện có hàng trăm xe đầu kéo chở quặng từ nước bạn Lào lưu thông thành hàng dài làm mặt đường bị hư hỏng nghiêm trọng, nhiều ổ gà, ổ voi xuất hiện, gây nguy hiểm cho người và các phương tiện khác tham gia giao thông. Nội dung này người dân đã phản ánh nhiều lần qua các đợt tiếp xúc cử tri, cũng như báo, đài đã đưa tin, nhưng chưa được khắc phục. 
Cán bộ, hội viên CCB huyện Đông Giang
- Đề nghị các cấp, các ngành quan tâm vấn đề giải quyết việc làm cho các em sinh viên ra trường chưa có công việc ổn định; thanh niên đến tuổi lao động có cơ hội được đào tạo nghề và giới thiệu việc làm để có thu nhập thường xuyên ổn định cuộc sống.   
Cán bộ, hội viên CCB huyện Tiên Phước
- CCB và Nhân dân đề nghị các cấp tập trung lãnh đạo, chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ bồi thường, giải phóng mặt bằng và thi công quốc lộ 40B liên kết Miền Trung, đoạn qua xã Tiên Cảnh, Tiên Hiệp/huyện Tiên Phước. 
- Hội viên CCB và Nhân dân thị trấn Tiên Kỳ, tiếp tục kiến nghị sớm bố trí tái định cư đất ở cho Nhân dân đối với Dự án kè chống sạt lở Sông Tiên, khu phố mới Phước An; đề nghị hỗ trợ kinh phí làm lại giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho một số hộ dân trước đây chính quyền thu hồi đất hoặc vận động Nhân dân hiến đất để làm đường giao thông, làm các dự án.  
- Hội nghị tổng kết phong trào thi đua "CCB gương mẫu” giai đoạn 2019 - 2024, đa số hội viên CCB đề nghị Nhà nước quan tâm mở rộng đối tượng cấp thẻ BHYT cho hội viên CCB. 
- Khi sáp nhập 2 đơn vị hành chính xã Tiên Sơn, xã Tiên Cẩm thành xã Tiên Sơn, đề nghị cơ quan chức năng quan tâm giải quyết, điều chỉnh thông tin trên hồ sơ, giấy tờ cho người dân kịp thời.
Cán bộ, hội viên CCB huyện Tây Giang
- Hội viên CCB, CQN và Nhân dân quan tâm là giá cả các mặt hàng tăng cao như: Gạo, thức ăn gia súc, gây khó khăn cho Hội viên, Nhân dân. Bên cạnh đó hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng vẫn còn buôn bán ở một số nơi trên địa bàn huyện, đề nghị các ngành chức năng kiểm tra xử lý.
Cán bộ, hội viên CCB huyện Nông Sơn 

- Việc thu gom rác thải không kịp thời gây ô nhiểm môi trường; Nhân dân xã Ninh Phước bức xúc về việc khu tái định cư cho 60 hộ dân ở thôn Phú Gia II.  
- Vấn đề quản lý, bảo vệ rừng chưa chặt chẽ, nhiều hộ dân tự ý chặt phá rừng, lấn chiếm, chuyển đổi sai mục đích, nhất là rừng KFW6.
Cán bộ, hội viên CCB huyện Phước Sơn 
- Tuyến đường ĐH đi các xã Phước Lộc, Phước Thành, Phước Kim và Phước Công thi công chậm, đi lại khó khăn đã kiến nghị nhiều nhưng chưa khắc phục.
Trên đây báo cáo dư luận xã hội, tình hình đời sống, tâm tư, nguyện vọng và ý kiến, kiến nghị của Hội viên CCB, CQN quý II/2024. Hội CCB tỉnh báo cáo đề nghị các cấp lãnh đạo quan tâm chỉ đạo./.
	Nơi nhận:

- UB MTTQVN (để b/cáo);

- Thường trực tỉnh Hội;

- Lưu: VT, TG, Cg.10b
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