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BÁO CÁO
Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước

Phần thứ nhất
KIỂM ĐIỂM 10 THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 33-NQ/TW
I. Những thuận lợi, khó khăn tác động trực tiếp đến công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW trong các cấp Hội.
1. Thuận lợi
Những năm qua, kinh tế của tỉnh Quảng Nam tiếp tục có những bước tăng trưởng khá, tình hình chính trị, an ninh và quốc phòng ổn định. Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI) về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước” là một chủ trương phù hợp, đáp ứng yêu cầu phát triển văn hóa, con người trong tình hình mới, được toàn Đảng, toàn dân đồng tình hưởng ứng. Nhiều cơ chế, chính sách phát triển sự nghiệp văn hóa, gia đình, thể thao và du lịch từng bước hoàn thiện đáp ứng yêu cầu đổi mới và phát triển đất nước, phù hợp thông lệ quốc tế. Công tác xã hội hóa về văn hóa đã đạt được những kết quả nhất định, góp phần nâng cao vai trò, vị thế của văn hóa đối với sự phát triển sự kinh tế xã hội trong tỉnh. Nghị quyết số 33-NQ/TW là một chủ trương hết sức quan trọng, làm cơ sở cho cấp uỷ, chính quyền, tổ chức đoàn thể các cấp trong tỉnh xây dựng các kế hoạch, chương trình hành động, quy định cụ thể về thực hiện “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước”, để lãnh đạo, chỉ đạo, hướng dẫn và tổ chức thực hiện, tiếp tục đưa Nghị quyết vào cuộc sống.
2. Khó khăn
Tình hình thế giới và trong nước có nhiều diễn biến phức tạp; sự tác động của mặt trái cơ chế thị trường làm ảnh hưởng tới mọi mặt đời sống kinh tế - xã hội, làm phát sinh các hiện tượng tiêu cực và tệ nạn xã hội; nếp sống văn hóa xã hội có biểu hiện xuống cấp, lối sống thực dụng, cá nhân vị kỷ, chạy theo đồng tiền ảnh hưởng tiêu cực đến phát triển nhân cách của con người, tác động xấu đến truyền thống văn hóa dân tộc; về đạo đức, nếp sống của gia đình truyền thống  tình làng nghĩa xóm chưa được quan tâm gắn kết ... đây chính là một trong những lực cản gây khó khăn cho quá trình triển khai và thực hiện Nghị quyết.
Quảng Nam là tỉnh có dân số đông, nhiều dân tộc anh em, phân bố không đều, tạo ra sức ép lớn về nhu cầu hưởng thụ văn hóa, xây dựng các thiết chế văn hóa - thể thao, cơ sở dịch vụ, vui chơi, giải trí. Hệ thống các nhà văn hóa, di tích lịch sử văn hóa cơ bản đã bị xuống cấp chưa được đầu tư sửa chữa thường xuyên, trang thiết bị phục vụ hoạt động còn thiếu, lạc hậu. Việc đầu tư các thiết chế văn hóa, thể thao để phục vụ sự nghiệp phát triển chưa thực sự đáp ứng yêu cầu phát triển và nhu cầu hưởng thụ văn hóa của người dân. 
II. Quá trình quán triệt, tuyên truyền; công tác kiểm tra, giám sát, sơ kết, tổng kết Nghị quyết số 33-NQ/TW
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức nghiên cứu, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết số 33-NQ/TW
Ngay sau khi có Nghị quyết số 33-NQ/TW; Nghị quyết số 102/NQ-CP ngày 31/12/2014 của Chính phủ về ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Quảng Nam ban hành Chương trình hành động số 29-CTr/TU ngày 28/8/2014 thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 9 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI) về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước”; xác định “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước” là nhiệm vụ quan trọng, đảm bảo sự phát triển bền vững của đất nước, phấn đấu vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh. Hội CCB tỉnh xác định việc triển khai thực hiện Nghị quyết là nhiệm vụ trọng tâm xuyên suốt, được tiến hành thường xuyên, liên tục và lâu dài, đồng thời chỉ đạo các cấp Hội tổ chức học tập, nghiên cứu, quán triệt Nghị quyết cho cán bộ, đảng viên nhất là việc tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, hội viên CCB và quần chúng nhân dân hiểu đúng, sâu sắc hơn về nhiệm vụ “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước”. Hằng năm hướng dẫn, chỉ đạo các cấp Hội đưa nhiệm vụ xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước, thông qua đó nhằm làm cho cán bộ, hội viên và Nhân dân nhận thấy rõ trách nhiệm giữ gìn những giá trị truyền thống, đẩy lùi thói hư tật xấu, những tiêu cực trong lối sống, nếp sống và các tệ nạn xã hội.
2. Công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết
Hội CCB tỉnh luôn chủ động phối hợp với các cơ quan liên quan xây dựng nội dung, xác định hình thức cũng như đề ra các phương pháp kiểm tra, giám sát phù hợp; đồng thời thường xuyên tuyên truyền nâng cao ý thức cảnh giác trong cán bộ, hội viên và Nhân dân đối với âm mưu, thủ đoạn chống phá của các thế lực thù địch; viết tin, bài đấu tranh linh hoạt, phù hợp, đa dạng hóa công tác tuyên truyền, tăng cường phối hợp giáo dục, định hướng tư tưởng cho các thế hệ hội viên CCB, thế hệ trẻ là đoàn viên, thanh thiếu niên thông qua các hoạt động phối hợp với Tỉnh Đoàn Quảng Nam, trước thực trạng thông tin đa dạng, trái chiều, nhất là những thông tin sai lệch phát tán trên mạng xã hội, qua đó tạo sức lan tỏa và hiệu ứng đấu tranh mạnh mẽ trên không gian mạng. Việc chống sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại gây hủy hoại đạo đức xã hội theo tinh thần Chỉ thị 46 -CT/TW của Ban Bí thư khóa X được các cấp Hội quan tâm, tập trung chỉ đạo, hướng dẫn, tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục tư tưởng, đạo đức, lối sống cho cán bộ, hội viên CCB, CQN và Nhân dân, xây dựng quy chế và thực hiện nghiêm túc, thường xuyên các quy định cụ thể để ngăn chặn, phê phán, đấu tranh bài trừ sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại. Qua đó góp phần nâng cao nhận thức, trách nhiệm cho cán bộ hội viên trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ chống sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại, gây hủy hoại đạo đức xã hội, thể hiện vai trò của tổ chức Hội các cấp và toàn xã hội cùng tham gia thực hiện.
3. Công tác sơ, tổng kết Nghị quyết
- Các cấp Hội căn cứ vào Nghị quyết 33-NQ/TW và Chương trình hành động 29-CTr/TU của Tỉnh ủy để cụ thể hóa, ban hành các kế hoạch, chương trình thực hiện; đồng thời thực hiện nghiêm các văn bản của Trung ương, của tỉnh trên lĩnh vực văn hóa, văn nghệ. Bên cạnh đó, hàng năm các cấp Hội tiếp tục bổ sung vào kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ xây dựng và phát triển văn hóa đảm bảo thật sự hiệu quả; thực hiện nhiệm vụ văn hóa gắn với thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, đặc biệt là Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh. Công tác tuyên truyền được triển khai thường xuyên và sâu rộng. Nhiều hoạt động tuyên truyền cổ động trực quan được thực hiện đa dạng như tuyên truyền trên hệ thống pano, áp phích, băng rôn, khẩu hiệu, cổng chào, màn hình điện tử, Trang thông tin điện tử Hội CCB tỉnh, chuyên mục “Cựu chiến binh” trên sóng đài phát thanh truyền hình tỉnh, chuyên mục “Những người lính trở” về trên sóng Đài Quốc phòng Việt Nam, các trang mạng xã hội như Zalo, facebook...; hình thức, nội dung tuyên truyền phong phú, đa dạng, đã góp phần phát triển văn hóa, xây dựng con người Việt Nam trước yêu cầu hội nhập và phát triển đất nước trong tình hình mới. 
- Hàng năm, nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị văn hóa quan trọng của đất nước, các cấp Hội đã tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng với nhiều hình thức phong phú, đa dạng, có chiều sâu. Các cấp hội ở địa phương đã phối hợp thực hiện tốt việc treo băng rôn, cờ phướn tuyên truyền trên các trục đường chính, các khu vực trung tâm huyện, xã, phường, thị trấn; nhiều nội dung tuyên truyền phù hợp với các sự kiện cũng như nhiệm vụ chính trị của từng địa phương. Nhìn chung, việc học tập, quán triệt, tuyên truyền thực hiện Nghị quyết 33-NQ/TW đã được tiến hành kịp thời, nghiêm túc nên đã góp phần nâng cao nhận thức cho cán bộ, hội viên CCB, CQN và các tầng lớp Nhân dân về vai trò, vị trí, tầm quan trọng của văn hóa đối với sự phát triển đất nước, địa phương; từ đó đã tác động tích cực đến việc triển khai thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển văn hóa, xây dựng đời sống văn hóa của địa phương.
III. Kiểm điểm việc thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp nêu trong Nghị quyết số 33-NQ/TW
1. Kết quả triển khai thực hiện các mục tiêu
- Sau 10 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW, nhiều truyền thống tốt đẹp được gìn giữ, phát huy, tình cảm cộng đồng gia đình, làng xóm ngày một thêm gắn bó. Các giá trị văn hóa vật thể, phi vật thể tiếp tục được bảo tồn, các thiết chế văn hóa - thể thao được quan tâm đầu tư xây dựng, phong trào văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao phát triển...
- Công tác xây dựng đời sống văn hóa cơ sở được tăng cường. Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tiếp tục đi vào chiều sâu, đem lại hiệu quả thiết thực, góp phần xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, gìn giữ và phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội. Hệ thống thiết chế văn hóa từng bước được xây dựng, củng cố, phát huy chức năng nhiệm vụ, phục vụ hiệu quả nhiệm vụ chính trị, nhu cầu thưởng thức, sáng tạo văn hóa, vui chơi, giải trí, học tập của hội viên CCB và Nhân dân. Hoạt động văn nghệ quần chúng diễn ra sôi nổi phong phú thu hút đông đảo các tầng lớp nhân dân tham gia. Việc phối hợp đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến Luật Phòng chống bạo lực gia đình và xây dựng các mô hình phòng chống bạo lực gia đình được triển khai đã tạo chuyển biến tích cực trong nhận thức và hành động hội viên và Nhân dân.
- Vai trò các cấp Hội tiếp tục được khẳng định. Hiệu quả của Nghị quyết đối với phát triển kinh tế - xã hội đang tiếp tục được phát huy. Đó là những nét mới, góp phần làm sáng tỏ vị thế của văn hóa và phát triển - văn hóa; góp phần xây dựng con người, phát triển toàn diện về trí tuệ, tư tưởng, đạo đức và thể chất; đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa và phát triển bền vững đất nước.
2.Kết quả thực hiện các nhiệm vụ nêu trong Nghị quyết số 33-NQ/TW 
1.1. Về xây dựng con người Quảng Nam phát triển toàn diện đáp ứng với yêu cầu phát triển của tỉnh.
- Các cấp Hội thường xuyên lãnh đạo, chỉ đạo quan tâm đối với công tác giáo dục, bồi dưỡng lòng yêu nước, truyền thống cách mạng, xây dựng Hội viên phát triển toàn diện về năng lực, trí tuệ, nhân cách, phẩm chất tốt đẹp của người Việt Nam nói chung, của con người Quảng Nam nói riêng; chú trọng giáo dục, xây dựng về đạo đức nhân văn trong đó cốt lõi giá trị văn hóa cộng đồng dân tộc và giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc; định hướng sự phát triển toàn diện phù hợp xu thế công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế.
- Kết quả các hoạt động văn hóa, giáo dục trong việc xây dựng con người Việt Nam nói chung, con người Quảng Nam nói riêng, cũng như từng hội viên CCB, CQN luôn đảm bảo, hướng đến những giá trị chân, thiện, mỹ. Nhiều hoạt động, nhiều chương trình, kế hoạch được tập trung lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời nhằm phục vụ các nhiệm vụ chính trị của Đảng và Nhà nước như các hoạt động thông tin, tuyên truyền cổ động, phục vụ các ngày lễ kỷ niệm trọng đại của đất nước và các sự kiện chính trị của địa phương, các cấp hội được thực hiện tốt, văn hóa, thể thao và du lịch đã thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ; công tác quản lý lễ hội ngày càng có kinh nghiệm và được tổ chức bài bản, chặt chẽ hơn; do đó chất lượng về văn hóa được nâng lên, đội  ngũ cán bộ làm công tác văn hóa và văn nghệ sỹ có lòng yêu nghề, có phẩm chất nghề nghiệp tốt, có tinh thần trách nhiệm cao trong công việc, có ý chí vươn lên, tích cực học tập, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ; nâng cao chất lượng văn hóa và giá trị con người.
- Ngoài ra, trong xây dựng văn hóa, con người Việt Nam hiện nay gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đang tiếp tục được lan tỏa sâu rộng. Các chuẩn mực trong tư tưởng, đạo đức, phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh được xây dựng phù hợp với từng cơ quan, địa phương, đơn vị; hàng năm, mỗi cán bộ, đảng viên đều đăng ký thực hiện các nhiệm vụ cụ thể để phấn đấu, rèn luyện, học tập, làm theo Bác. Qua đó, đã xuất hiện ngày càng nhiều tập thể và cá nhân tiêu biểu trong công tác, học tập góp phần ngăn chặn và đẩy lùi các tệ tham nhũng, lãng phí, quan liêu, tiêu cực. Công tác đấu tranh phòng chống các quan điểm sai trái, thù địch, các hành vi tiêu cực được chú trọng, tổ chức ngày càng chặt chẽ và khoa học; hàng năm Hội CCB tỉnh phối hợp với các cơ quan liên quan xây dựng nội dung, thường xuyên tuyên truyền nâng cao ý thức cảnh giác trong cán bộ, hội viên CCB, CQN và Nhân dân đối với âm mưu, thủ đoạn chống phá của các thế lực thù địch; đa dạng hóa công tác tuyên truyền, tăng cường giáo dục, định hướng tư tưởng cho hội viên và Nhân dân trước thực trạng thông tin đa dạng, trái chiều, nhất là những thông tin sai lệch phát tán trên mạng xã hội ...qua đó tạo sức lan tỏa và hiệu ứng đấu tranh mạnh mẽ trên không gian mạng.
- Việc chống sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại gây huỷ hoại đạo đức xã hội theo tinh thần Chỉ thị 46-CT/TW của Ban Bí thư khóa X, Hội CCB tỉnh đã triển khai thực hiện, tập trung chỉ đạo, hướng dẫn, tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục tư tưởng, đạo đức, lối sống cho cán bộ, hội viên CCB và Nhân dân; thường xuyên phê phán, đấu tranh bài trừ sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại. Qua đó, các cấp hội và hội viên nhận thức đầy đủ về trách nhiệm của mình trong thực hiện nhiệm vụ chống sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại, gây huỷ hoại đạo đức xã hội, thể hiện vai trò của hệ thống chính trị các cấp và toàn xã hội cùng tham gia thực hiện. 
1.2. Xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh
- Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tiếp tục được triển khai rộng khắp. Hội CCB tỉnh thường xuyên quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện đạt nhiều kết quả, Hội viên CCB, CQN và Nhân dân tham gia thực hiện phong trào ngày càng đông đảo, những nội dung cốt lõi của phong trào như: “Toàn dân đoàn kết xây dựng văn hóa ở khu dân cư” xây dựng khu dân cư văn hóa, xây dựng gia đình văn hóa, cơ quan văn hóa... thực sự trở thành các phong trào thi đua sôi nổi và phát triển sâu rộng đến các thôn, bản, khu phố, cơ quan, đơn vị, gia đình, số hộ gia đình hội viên CCB, cơ quan, đơn vị đạt các danh hiệu văn hóa ngày càng tăng. Nhiều mô hình, điển hình tiên tiến, xuất sắc trong xây dựng môi trường văn hóa thật sự lan tỏa trong cộng đồng dân cư, những hạt nhân tích cực, các điểm sáng văn hóa, các mô hình đã góp phần xây dựng con người về tư tưởng, đạo đức, lối sống lành mạnh, những điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được cộng đồng suy tôn và được các ngành, đoàn thể, địa phương ghi nhận, khen thưởng kịp thời. Các phong trào thi đua yêu nước, phong trào “đền ơn đáp nghĩa”; “nghĩa tình đồng đội”, phong trào giúp nhau xoá đói giảm nghèo, xoá nhà tạm cho người nghèo, các hoạt động từ thiện nhân đạo... những giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của dân tộc, như: uống nước nhớ nguồn, tình làng nghĩa xóm, lòng nhân ái, tinh thần “lá lành đùm lá rách” được khơi dậy, vun đắp và không ngừng phát huy bằng những hành động thiết thực, những việc làm cụ thể: Từ năm 2014 đến nay các cấp hội trong tỉnh đã huy động các nguồn và sự đóng góp của hội viên CCB xây dựng, sửa chữa 725 nhà tạm, nhà dột nát với số tiền 63 tỷ 815 triệu đồng; làm 108 nhà tình nghĩa, nhà nghĩa tình đồng đội với số tiền 5 tỷ 854 triệu đồng; trong 10 năm từ 2014 đến nay đã giảm 2998 hộ nghèo, 2921 hộ cận nghèo, hằng năm thăm hỏi động viên, tặng hàng nghìn suất quà, trị giá hàng ngàn tỷ đồng, góp phần giúp đỡ các hộ hội viên có hoàn cảnh khó khăn, hộ nghèo, cận nghèo trên địa bàn toàn tỉnh, đã nhận và phối hợp phụng dưỡng 34 Mẹ Việt Nam anh hùng, nhận giúp “địa chỉ đỏ”, đỡ đầu  2,360 cháu học sinh nghèo vượt khó vươn lên trong học tập, với số tiền trên hàng chục tỷ đồng.
- Đến nay, toàn tỉnh có 30.090 gia đình hội viên CCB, trong đó có 29.638 hộ gia đình đạt danh hiệu văn hóa, đạt tỷ lệ 98,5%. Hội viên CCB toàn tỉnh đã hiến 389.368 m2 đất để làm đường GTNT, giao thông nội đồng và xây dựng các công trình dân sinh (trường học, nhà văn hóa, khu sinh hoạt cộng đồng); tiêu biểu có CCB Nguyễn Đình Phùng, chi hội trưởng CCB khu phố 4 phường An Xuân, thành phố Tam Kỳ đã xây dựng 30 cây cầu dân sinh ở huyện Phú Ninh, Thăng Bình, thành phố Tam Kỳ với số tiền 1 tỷ 560 triệu đồng. Việc triển khai thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội theo tinh thần Kết luận số 51-KL/TW của Bộ Chính trị khóa X về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 27-CT/TW ngày 12/01/1998 của Bộ Chính trị (khóa VIII) đạt nhiều kết quả quan trọng, góp phần nâng cao nhận thức, trách nhiệm của hội viên CCB các cấp; đề cao vai trò gương mẫu của cán bộ, hội viên và các tầng lớp nhân dân tích cực thực hiện có hiệu quả Chỉ thị, Kết luận của Bộ Chính trị, tạo được sự chuyển biến đáng kể trong việc phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị các cấp và toàn xã hội tham gia thực hiện Nghị quyết, UBND tỉnh cũng đã ban hành các hướng dẫn thực hiện việc tiết kiệm, chống lãng phí, trong đó có việc cưới, việc tang và lễ hội. Qua đó, 100% số đám cưới, đám tang của gia đình hội viên CCB đã thực hiện nếp sống văn minh, góp phần giữ gìn và phát huy tốt các giá trị văn hóa truyền thống của nhân dân các dân tộc vùng miền.
- Chỉ đạo hội CCB các huyện miền núi, tuyên truyền sâu rộng trong hội viên CCB, CQN và Nhân dân, nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật; giữ gìn, phát huy giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc thiểu số, từng bước xóa bỏ các phong tục, tập quán không phù hợp.
- Việc tổ chức các hoạt động văn hóa đã tạo nên môi trường văn hóa lành mạnh, nhận thức, ý thức của hội viên và người dân ngày càng tăng như việc tuân thủ pháp luật, sự cố kết cộng đồng, lòng nhân ái khoan dung, trọng nghĩa tình, lối sống văn hóa, mối quan hệ hòa thuận, kỷ cương xã hội được đề cao, làm cho văn hóa trở thành nhân tố thúc đẩy con người tự hoàn thiện về nhân cách, thấm sâu vào đời sống và hoạt động xã hội, qua đó gắn kết mối quan hệ giữa văn hóa và xây dựng môi trường văn hóa với sự phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương. Bên cạnh việc xây dựng môi trường văn hóa, việc xây dựng các thiết chế văn hóa và hoạt động văn hóa, thể thao cơ sở ngày càng phát huy hiệu quả, với phương châm nhân dân làm, nhà nước hỗ trợ, nhiều nhà văn hóa, nhà sinh hoạt cộng đồng, các công trình phúc lợi đã được xây mới hoặc sửa chữa với sự đóng góp hàng chục tỷ đồng, hàng ngàn ngày công lao động của hội viên CCB và Nhân dân. 
1.3. Về xây dựng văn hóa trong chính trị và kinh tế
Chỉ đạo các cấp hội thường xuyên nâng cao hiệu quả lãnh đạo của Đảng trên lĩnh vực văn hóa thông qua việc triển khai, quán triệt, học tập các chỉ thị, nghị quyết, qua các hội nghị cán bộ, hội viên gắn với việc thực hiện các quy ước, hương ước, các nội quy, quy chế, các chuẩn mực văn hóa công sở, việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chi Minh qua từng chuyên đề cụ thể hàng năm, các Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, XII, XIII) hoặc thông qua các cuộc vận động, các phong trào thi đua, nhất là phong trào xây dựng đời sống văn hóa, đặc biệt, hiện nay vấn đề nâng cao chất lượng văn hóa trong Đảng như vấn đề học tập của cán bộ, đảng viên nhất là học tập Nghị quyết, việc thực hiện những quy định về dân chủ đang được quan tâm chỉ đạo triệt để và triển khai rộng khắp trong toàn tỉnh. Qua đó, đã tạo sự chuyền biến mạnh mẽ trong nhận thức và hành động của mỗi cán bộ, hội viên nhất là thể hiện tinh thần trách nhiệm được giao, lề lối, tác phong phục vụ nhân dân, việc thực hiện nghĩa vụ nơi cư trú. Công tác chỉ đạo, kiểm tra việc thực hiện văn hóa, đạo đức nghề nghiệp, việc tuân thủ các quy định của nhà nước được quan tâm thực hiện thường xuyên, trong đó chú trọng thực hiện tốt văn hóa ứng xử trong giao tiếp, nâng cao chất lượng phục vụ, quan tâm đến công tác vệ sinh môi tường, phòng chống cháy nổ, đảm bảo thực hiện tốt công tác vệ sinh an toàn thực phẩm, sản xuất, buôn bán hàng cấm, hàng giả, buôn lậu, gian lận thương mại, đảm bảo các quyền lợi, chế độ của người lao động, góp phần xây dựng trật tự và văn hóa, văn minh trong hoạt động kinh tế. Toàn Hội có 80 doanh nghiệp vừa và nhỏ, 30 HTX, 31 tổ hợp sản xuất, 254 trang trại, 632 gia trại và 939 hộ kinh doanh dịch vụ do hội viên CCB làm chủ, chấp hành nghiêm pháp luật của nhà nước, thực hiện đầy đủ trách nhiệm của các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, kinh doanh
1.4. Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động văn hóa
Trong những năm gần đây, cùng với sự phát triển kinh tế - xã hội, việc xây dựng đời sống văn hòa nói chung và tổ chức sinh hoạt lễ hội nói riêng không ngừng phát triển. Hội CCB các cấp thường xuyên triển khai, quán triệt, học tập các chỉ thị, nghị quyết gắn với việc thực hiện các quy ước, hương ước, các nội quy, quy chế, các chuẩn mực văn hóa công sở, việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chi Minh hàng năm.
2. Kết quả thực hiện 4 giải pháp của Nghị quyết 33-NQ/TW
2.1. Đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng đối với lĩnh vực văn hóa
Nhận thức về vị trí, vai trò quan trọng của văn hóa và xác định xây dựng văn hóa trước hết phải từ trong Đảng, trong bộ máy Nhà nước, trong những năm qua Hội CCB tỉnh luôn quan tâm công tác xây dựng, củng cố, kiện toàn các cấp Hội từ tỉnh đến cơ sở, không ngừng nâng cao năng lực lãnh đạo, thực hiện tốt công tác giáo dục, bồi dưỡng Chủ nghĩa Mác- Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, đổi mới phương pháp làm việc nhằm nâng cao hiệu quả thực hiện nhiệm vụ, đặc biệt, chú trọng các giải pháp xây dựng văn hóa từ trong từng cán bộ, hội viên thông qua các đợt sinh hoạt học tập chính trị, sinh hoạt chi bộ định kỳ, thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với nhiều hình thức thiết thực, nêu cao tinh thần gương mẫu của từng đảng viên, nhất là đảng viên ở cương vị lãnh đạo để làm gương cho cán bộ và quần chúng nói theo. Hàng năm, tiến hành việc sơ kết, tổng kết các hoạt động văn hóa gắn với các chỉ thị, nghị quyết của Đảng và tổ chức biểu dương những tập thể, cá nhân có nhiều thành tích, đồng thời nhân rộng nhiều mô hình tiêu biểu, nhiều cách làm hay để học tập, tạo sức lan toả sâu rộng trong xã hội.
2.2. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về văn hóa
Công tác đấu tranh chống các biểu hiện suy thoái về tư tưởng, đạo đức trên lĩnh vực văn hóa, văn nghệ đối với hội viên CCB, CQN luôn được các cấp Hội quan tâm, chú trọng. Thông qua việc tổ chức và tham gia học tập, quán triệt nghị quyết của Đảng và chính sách, pháp luật để nâng cao nhận thức, trình độ lý luận, ý thức cảnh giác đối với âm mưu, hoạt động chống phá cách mạng của các thế lực thù địch trên lĩnh vực văn hóa, văn học, nghệ thuật. Tăng cường công tác đấu tranh, phản bác những luận điệu, sai trái, xuyên tạc chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến lĩnh vực văn hóa, gia đình, thể dục, thể thao.   
IV. Tồn tại, hạn chế, nguyên nhân
1. Tồn tại, hạn chế
- Một số tổ chức Hội cơ sở chưa thật sự thường xuyên quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện. Trong triển khai thực hiện chưa gắn với việc kiểm tra.
- Còn 1 số ít cán bộ, hội viên có biểu hiện suy thoái về đạo đức, lối sống, một số hủ tục, lối sống thực dụng trong việc cưới, việc tang chưa được đẩy lùi, các thiết chế văn hóa ở nhiều tổ chức Hội chưa được đáp ứng yêu cầu.
- Kết quả hoạt động TDTT nâng cáo sức khỏe cho hội viên còn hạn chế, chưa có những mô hình để hội viên luyện tập, sống vui sống khỏe nâng cao tuổi thọ.
2. Nguyên nhân
- Tình hình thế giới có nhiều diễn biến phức tạp, trong nước còn nhiều hiện tượng tiêu cực trong xã hội đang diễn ra, đã tác động và làm giảm lòng tin trong một bộ phận hội viên và Nhân dân.
- Sự phát triển mạnh mẽ của nền kinh tế thị trường làm cho một bộ phận hội viên, Nhân dân chạy theo những giá trị vật chất, làm mất đi giá trị văn hóa truyền thống; quá trình hội nhập, sự phát triển mạnh mẽ của thông tin, mạng xã hội đã tạo điều kiện cho các sản phẩm văn hóa độc lại xâm nhập vào đời sống của cán bộ,  hội viên và người dân làm phai nhạt, bào mòn bản sắc văn hóa truyền thống.
- Cơ chế, chính sách của nhà nước chưa đáp ứng được nhu cầu thúc đẩy phát triển văn hóa trong thời kỳ hội nhập quốc tế. Đời sống kinh tế của một bộ phận hội viên và người dân nhất là vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số còn khó khăn, ảnh hưởng đến việc tham gia các hoạt động xây dựng đời sống văn hóa cơ sở.
V. Đánh giá chung và bài học kinh nghiệm
1. Đánh giá chung
Sau 10 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW, nhiều truyền thống tốt đẹp được gìn giữ, phát huy, tình cảm cộng đồng gia đình, làng xóm ngày một thêm gắn bó. Công tác xây dựng đời sống văn hóa cơ sở được tăng cường. Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tiếp tục đi vào chiều sâu, đem lại hiệu quả thiết thực. Hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao diễn ra sôi nổi phong phú thu hút đông đảo hội viên và các tầng lớp Nhân dân tham gia. Nhận thức và hành động của cán bộ, hội viên và Nhân dân ngày càng nâng lên. Vai trò của các cấp Hội tiếp tục được khẳng định. Hiệu quả của Nghị quyết đối với phát triển kinh tế - xã hội đang tiếp tục được phát huy. Góp phần xây dựng con người phát triển toàn diện về trí tuệ, tư tưởng, đạo đức và thể chất; đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa và phát triển bền vững đất nước.  
2. Bài học kinh nghiệm
- Vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, sự điều hành của chính quyền phải được phát huy, sự vào cuộc của các tổ chức chính trị - xã hội, nhất là phối hợp tuyên truyền nâng cao nhận thức và hành động của mỗi cán bộ, đảng viên, hội viên và Nhân dân trong việc thực hiện nghị quyết, việc đề ra mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp xây dựng và phát triển văn hóa phải phù hợp với điều kiện thực tiễn tại địa phương.
- Các ngành của Trung ương có sự hướng dẫn kịp thời đến cơ sở. Hàng năm, có sự kiểm tra, giám sát, sơ, tổng kết rút kinh nghiệm, tổ chức biểu dương, khen thưởng những tập thể, có nhân có nhiều thành tích, đồng thời nhân rộng những mô hình tiêu biểu, những cách làm hay, hiệu quả.
Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TIẾP TỤC THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 33-NQ/TW TRONG THỜI GIAN TỚI
I. Mục tiêu 
Tăng cường hơn nữa sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, sự điều hành của chính quyền, phối hợp thực hiện của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị xã hội; gắn việc tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, XII, XIII về công tác xây dựng Đảng và Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về “đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Tiếp tục đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Duy trì, phát triển phong trào văn hóa, văn nghệ, thể thao. Chú trọng giáo dục truyền thống, lý tưởng cách mạng, nhân cách đạo đức, lối sống cho cán bộ, hội viên CCB, CQN và Nhân dân. Biểu dương những tập thể, cá nhân có nhiều thành tích trong hoạt động văn hóa, nhân rộng các mô hình, cách làm sáng tạo để thu hút và tạo sức lan tỏa trong cộng đồng xã hội.
II. Nhiệm vụ, giải pháp             
1. Xác định rõ vai trò, trách nhiệm lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, sự quản lý của chính quyền các cấp, của các đoàn thể chính trị - xã hội và tầng lớp nhân dân trong việc thực hiện Chương tình hành động 29-CTr/TU của Tỉnh ủy về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW.
2. Nâng cao nhận thức của cấp ủy Đảng, đoàn thể và hội viên CCB, CQN, Nhân dân về vai trò, vị trí của văn hóa, tầm quan trọng của việc xây dựng, phát triển văn hóa, con người Việt Nam nói chung và con người Quảng Nam nói riêng gắn với thực hiện các nội dung Chỉ thị, Nghị quyết, Kết luận của Ban Chấp hành Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Bí thư về văn hóa, Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp. Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII, XIII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các Nghị quyết, Chương trình hành động của cơ quan, đơn vị, tạo sự chuyển biển mạnh mẽ trong xây dựng và phát triển văn hóa con người Việt Nam trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế.
3. Tiếp tục quán triệt và thực hiện các quan điểm, nhiệm vụ, giải pháp lớn được nêu trong Nghị quyết 33-NQ/TW, Chương trình hành động 29-CTr/TU của Tỉnh ủy trên cơ sở đảm bảo gắn kết chặt chẽ giữa nhiệm vụ phát triển kinh tế với việc xây dựng phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước.
4. Quan tâm xây dựng văn hóa trong Đảng, trong hệ thống chính trị, nhất là các chuẩn mực văn hóa, đạo đức nghề nghiệp như xây dựng bộ máy phục vụ Nhân dân liêm chính, xây dựng hình ảnh người cán bộ, đảng viên tận tuỵ, có trình độ năng lực, có đức, có tài, nghiêm túc thực hành công vụ, phát huy vai trò tiên phong gương mẫu của người cán bộ, đảng viên nhất là vai trò của người đừng đầu.
5. Nâng cao hơn nữa chất lượng, hiệu quả hoạt động văn hóa, bảo tồn và phát viên văn hóa các vùng miền, giữ gìn, phát huy nét đẹp văn hóa vùng dân tộc thiểu số, phát triển các phong trào văn nghệ, thể dục thể thao quần chúng, thu hút sự tham gia của đồng đảo tầng lớp nhân dân, tiếp tục cải tiến nội dung, hình thức, quan tâm nâng cao đời sống văn hóa ở vùng đặc biệt khó khăn, vùng đồng bào dân tộc thiểu số.
6. Chú trọng và nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến trong việc học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, biểu dương, khen thưởng, động viên kịp thời các tập thể, cá nhân và hộ gia đình CCB, CQN có nhiều đóng góp cho sự nghiệp phát triển văn hóa.
III. Đề xuất, kiến nghị: Không có./.
 
	Nơi nhận:                                                
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (để b/c);
- Thường trực Hội CCB tỉnh,
- Lưu: VP, TG, VT. Cg07b

	KT. CHỦ TỊCH
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