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BÁO CÁO
Tổng kết đánh giá kết quả triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế”


	Thực hiện  Công văn số 181/MTTQ-BTT, ngày 29/10/2024 của Ban Thường trực Uỷ ban mặt trận Tổ quốc Việt Nam (UBMTTQVN) tỉnh Quảng Nam về báo cáo đánh giá kết quả thực hiện Phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”; Thường trực Hội Cựu chiến binh (CCB) tỉnh báo cáo kết quả thực hiện như sau:
I. TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI
Trên cơ sở sự chỉ đạo của Trung ương Hội Cựu chiến binh (CCB) Việt Nam về triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo”; Kế hoạch số 272/KH-MTTQ-BTT, ngày 07/4/2024 của Ban Thường trực MTTQ Việt Nam tỉnh về triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo” trên địa bàn tỉnh năm 2024 gắn với Phong trào thi đua năm 2024 của Hội CCB với chủ đề “Gương mẫu - Sáng tạo - Chung sức đồng lòng”, Chỉ thị 05-CT/TW “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Thường trực Hội CCB tham mưu Đảng đoàn Hội CCB tỉnh xây dựng Kế hoạch và triển khai thực hiện  Phong trào thi đua" Đoàn kết, sáng tạo" trong toàn Hội. 
 Hội CCB các cấp đã tổ chức quán triệt và vận động cán bộ, hội viên thực hiện phong trào “Đoàn kết sáng tạo” gắn liền với nhiệm vụ công tác Hội và phong trào thi đua hàng năm “CCB gương mẫu”; trong đó tập trung thực hiện phong trào thi đua “CCB thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau giảm nghèo bền vững”; “CCB chung sức xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN PHONG TRÀO THI ĐUA
1. Công tác tuyên truyền vận động
Thường trực Hội CCB các cấp trong tỉnh đã chủ động triển khai thực hiện với nhiều hình thức đa dạng, phong phú gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của ngành, địa phương mình và gắn với Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và các phong trào thì đua khác: Hội CCB các cấp tiếp tục phát huy, nhân rộng các mô hình, cách làm sáng tạo, hiệu quả, huy động các nguồn lực và sự tham gia các cấp Hội và của toàn xã hội trong các phong trào thi đua; trọng tâm là phong trào thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu” trên trang thông tin điện tử (hàng tuần), thông tin nội bộ Hội CCB tỉnh (hàng quý); đặc biệt trong các báo cáo điển hình tiên tiến trong Đại hội thi đua yêu nước “Cựu chiến binh gương mẫu” lần thư VII (2024-2029). 
Tuyên truyền rộng rãi cho hội viên CCB phát huy phẩm chất “Bộ đội Cụ Hồ” truyền thống “Trung thành - Đoàn kết - Gương mẫu - Đổi mới” trong thực hiện chức năng, nhiệm vụ của Hội; qua đó thu hút được sự tham gia đông đảo của các tổ chức, doanh nghiệp do hội viên CCB làm chủ và các tầng lớp Nhân dân; khuyến khích tư duy sáng tạo của mỗi hội viên; đồng thời kịp thời ghi nhận, vinh danh các tập thể, cá nhân tích cực tham gia phong trào thi đua sáng tạo, đổi mới trong lao động sản xuất, kinh doanh, công tác và học tập.
Trên cơ sở 5 nội dung của phong trào “Đoàn kết sáng tạo do Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam phát động và Kế hoạch của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh. Hội CCB các cấp trên địa bàn tỉnh phối hợp thống nhất với các tổ chức thành viên cùng cấp triển khai thực hiện phong trào có tỉnh sáng tạo, đổi mới. Hội CCB các cấp đã phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên triển khai thực hiện phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo, năng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế” gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị vân mình”, cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” . 
2. Công tác phối hợp thực hiện
Ký kết Kế hoạch với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (NN&PTNT) tỉnh thực hiện Chương trình phối hợp số 09/CTr-BNN-CCB, ngày 24/5/2022 giữa Bộ NN&PTNT với Hội CCB Việt Nam; Chương trình phối hợp với Sở Tài nguyên & Môi trường (TN&MT) thực hiện Chương trình số 01/CTPH-HCCB-BTNMT ngày 25/01/2024 giữa Bộ TN&MT với Hội CCB Việt Nam và các chương trình, kế hoạch với các sở, ban ngành trong tỉnh để thực hiện phong trào([footnoteRef:1]). [1:         () -  Phối hợp với Ngân hàng CSXH  “Thực hiện uỷ thác cho vay vốn đối với hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác”. Phối hợp với Ủy ban MTTQVN trong thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng Nông thôn mới - Đô thị văn minh”, trong việc hỗ trợ trào phương tiện cho hội viên CCB nghèo, khó khăn; trao sinh kế, phương tiện sản xuất cho hội viên CCB nghèo. 
- Phối hợp với Sở Nông nghiệp & Phát triển nông thôn tuyên truyền xây dựng nông thôn mới; tập huấn hướng dẫn ứng dụng các tiến bộ khoa học công nghệ vào thực tiễn sản xuất nông nhiệp; tổ chức các lớp tập huấn, chuyển giao các tiến bộ khoa học kỹ thuật, các thành tựu khoa học và công nghệ chế biến, kinh doanh.   
- Phối hợp với Sở TN&MT trong tuyên truyền, vận động công tác bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2024-2029; 
- Chương trình phối hợp số: 26/BATGT-CCB, ngày 29/02/2024 giữa Ban ATGT với Hội CCB tỉnh thực hiện Cuộc vận động “Cựu chiến binh Việt Nam tỉnh Quảng Nam tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông và xây dựng văn hóa giao thông” giai đoạn 2024 - 2028; với Công an tỉnh trong phong trào “Toàn dân Bảo vệ An ninh tổ quốc, giữ gìn an ninh trật tự, phòng chống tội phạm, cờ bạc, ma túy… tại các khu dân cư”.
- Phối hợp với Bộ đội Biên phòng trong việc vận động nông dân khu vực biên giới, biển đảo đẩy mạnh sản xuất, phát triển kinh tế - xã hội gắn với nhiệm vụ bảo vệ biên giới trên địa bàn tỉnh.
- Ký kết Quy chế phối hợp số 08/QC- BCHQS-CCB;  ngày  11/3/2024 giữa Bộ CHQS với Hội CCB tỉnh về công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; tư vấn pháp lý và thực hiện pháp luật về quân sự, quốc phòng.
- Chương trình phối hợp với Tỉnh Đoàn về tăng cường bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp, xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc giai đoạn 2023-2028.
- Kế hoạch số 124 /KHPH-CCB-ĐPTTH-BQN, ngày 27/3/2024 về phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình, Báo Quảng Nam tỉnh thực hiện tuyên truyền các hoạt động của Hội CCB Việt Nam trên phương tiện thông tin đại chúng] 

Thông qua công tác phối hợp, tuyên truyền và phổ biến kiến thức khoa học, kỹ thuật cho hội viên và các tầng lớp nhân dân được xác định là nhiệm vụ quan trọng trong triển khai phong trào “Đoàn kết sáng tạo”, tổ chức lồng ghép được hàng trăm cuộc hội nghị, tập huấn. Đăng tải nhiều hoạt động, nhiều tin, bài trên trang thông tin nội bộ, thông tin điện tử của Hội nhằm tuyên truyền, phổ biến kiến thức về chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước và những kiến thức khoa học, kỹ thuật, cách làm hay, mô hình sản xuất hiệu quả phục vụ sản xuất và đời sống cho hội viên. 
3. Thực hiện cơ chế hỗ trợ, khuyến khích Phong trào thi đua 
Hội CCB tỉnh khuyến khích hội viên xây dựng các mô hình trang trại, hợp tác xã, tổ hợp tác, thành lập các doanh nghiệp do hội viên CCB làm chủ với nhiều ngành nghề đa dạng, phong phú, mở rộng các sản xuất, kinh doanh. Đến nay toàn Hội có: 87 doanh nghiệp vừa và nhỏ, thu hút 3.521 lao động; 25 HTX, thu hút 1.727 lao động; 27 tổ hợp tác, thu hút 960 lao động; 753 trang trại, gia trại, tạo công ăn việc làm cho hơn 3.200 lao động; đa số lao động trên là hội viên CCB, CQN, gia đình chính sách và con em CCB. Hàng năm, Hội CCB tỉnh chỉ đạo và hướng dẫn Hội CCB các cấp tổ chức đăng ký và bình xét công nhận, đề nghị cộng nhận hội viện CCB đạt danh hiệu “Sản xuất, kinh doanh giỏi các cấp” theo quy định; trong năm các cấp nhận được công nhận: Cấp TW tặng 28, cấp tỉnh 50, cấp huyện 290. Từ phong trào đã xuất hiện nhiều gương CCB điển hình, mô hình tiên tiến trong lao động sản xuất, kinh doanh, là địa chỉ để cán bộ, hội viên, các địa phương lân cận đến học tập, nhân rộng mô hình. Hội CCB tỉnh thành lập Câu lạc bộ CCB sản xuất kinh doanh giúp nhau phát triển kinh tế cấp tỉnh; Hội CCB huyện Đại Lộc, Duy Xuyên, thị xã Điện Bàn thành lập Câu lạc bộ cấp huyện([footnoteRef:2]).  [2:  	() - Nhiều mô hình sản xuất, kinh doanh, thương mại, dịch vụ và xây dựng của hội viên CCB mang lại hiệu quả kinh tế cao như: Đ/c Mai Năm (Duy Thành, Duy Xuyên), đ/c Phạm Ngọc Thành (xã Đại Quang/Đại Lộc; đ/c Nguyễn Văn Kiệt (xã Điện Thọ/Điện Bàn); đ/c Nguyễn Ngọc Sáu (thị trấn Nam Phước/Duy Xuyên); đ/c Huỳnh Văn Bình (xã Tam Trà/Núi Thành); đ/c Nguyễn Quang Dũng (Tam Ngọc/Tam Kỳ); đ/c Huỳnh Văn Nhất (Tiên Phong/Tiên Phước). Đến nay, nhiều sản phẩm do hội viên CCB sản xuất ra đã được cấp chứng nhận, nhãn hiệu chỉ dẫn địa lý đã được gắn tem mã QR truy xuất nguồn gốc như: Bò 3B của đ/c Nguyễn Văn Kiệt (xã Điện Thọ/Điện Bàn); nuôi heo bản địa bằng thảo mộc của đ/c Huỳnh Văn Bình (xã Tam Trà/Núi Thành); HTX ươm tơ, sản xuất hàng thủ công mỹ nghệ  của đ/c Nguyễn Nhất Tuấn (xã Duy Trinh/Duy Xuyên); quất cảnh, cây cảnh của đ/c Lê Văn Nam, Đinh Ngọc Ánh (phường Thanh Hà/Hội An); Sâm Ngọc Linh (các hội viên CCB xã Trà Linh/Nam Trà My); các sản phẩm từ tinh dầu quế của đ/c Trần Xuân Xanh (phường Trường Xuân/Tam Kỳ); sản phẩm mây, tre thủ công mỹ nghệ của đ/c Nguyễn Văn Cửu (xã Điện Phước/Điện Bàn), Nguyễn Nhất Tuấn (Duy Trinh/Duy Xuyên); khai thác thuỷ sản, đánh bắt xa bờ của đ/c Hồ Tuấn Kha, Lê Minh Trí (xã Tam Hải/Núi Thành). ] 

Thông qua Phong trào thi đua ”Đoàn kết sáng tạo”, các cấp Hội  đã vận động cán bộ, hội viên góp công, góp của, hiến đất, vật kiến trúc để giải phóng mặt bằng, xây dựng các công trình trọng điểm và dân sinh; nhiều hộ đã tự nguyện phá bỏ tường rào, cổng ngõ, cây cối để làm đường giao thông nông thôn, kênh mương nội đồng. Cụ thể: Hiến 320.380m2 đất; 2.228 m tường rào và 30 công trình khác; 16.145 cây xanh các loại; góp 9.732 ngày công và 1.261 triệu đồng; tu sữa, làm mới 102,4 km đường giao thông nông thôn; nạo vét, tu bổ 57,7 km kênh mương nội đồng; làm 7 cầu dân sinh (1 cầu bằng bê tông cốt thép, số tiền trên 55 triệu đồng), còn lại cầu treo dân sinh; trồng 80 ha và khoanh nuôi bảo vệ 1.260 ha rừng. Trồng hơn 84.000 cây xanh các loại. Phối hợp với Văn phòng Điều phối NTM, Trung tâm Khuyến nông tỉnh tổ chức tập huấn cho hội viên CCB 7 huyện (Tây Giang, Đông Giang, Đại Lộc, Quế Sơn, Phú Ninh, Núi Thành, Nam Trà My) với hơn 620 lượt hội viên tham gia.
Hội CCB tỉnh phát động Phong trào: “Mỗi tháng dành 1 ngày cho môi trường nông thôn, đô thị: Sáng - xanh - sạch - đẹp”; “Tuyến đường an ninh, tiếng kẻng an ninh”; “Hai phòng, 3 giữ về ANTT” trong toàn Hội; nổi lên mô hình “Chi hội 5 không với rác thải nhựa”, “Vớt rác trên sông” của Hội CCB Hội An; “Một hố, 2 sọt, 1 dây” Hội CCB Đại Lộc; “Nhà sạch, vườn đẹp, đường không rác” của Hội CCB Tiên Phước; “Tiếng loa môi trường” Hội CCB Điện Bàn; mô hình: “Ngân hàng máu sống” Hội CCB Bình Quý, Bình Đào/Thăng Bình.....
Hội CCB tỉnh hưởng ứng phong trào xoá nhà tạm, nhà dột nát theo nghị Quyết 13 của HĐND tỉnh; Hội CCB tỉnh phát động mỗi hội viên tiết kiệm 2.000đ/người/tháng; đến nay đã huy động được hơn 560 triệu đồng (nộp về Ban vận động tỉnh 120 triệu đồng; trao tặng hội viên có hoàn cảnh khó khăn 6 huyện miền núi cao 07 nhà, số tiền 420 triệu đồng); ngoài ra Hội CCB các cấp huy động các nguồn trong và ngoài Hội, các mạnh thường quân xây dựng mới 36 nhà, sửa chữa 22 nhà “Đồng đội”, “Tình nghĩa”, với số tiền trên 3.016 triệu đồng. Vận động trao sinh kế (cây, con giống, phương tiện..) cho 41 hội viên với số tiền 456 triệu đồng.
Vận động các nguồn kinh phí tôn tạo, sửa chữa các di tích lịch sử, nghĩa trang; nhận phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng, thăm tặng quà các gia đình chính sách nhân ngày lễ tết; nhận đỡ đầu con, cháu hội viên CCB nghèo vượt khó. Cung cấp thông tin và tham gia tìm kiếm, cất bốc hài cốt liệt sỹ. Để chào mừng kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam, 35 năm ngày truyền thống Hội CCB và chào mừng Đại hội thi đua yêu nước “CCB gương mẫu” lần thứ VII (2024 - 2029); Hội CCB Quảng Nam, Quảng Ngãi và thành phố Đà Nẵng vận động quyên góp xây dựng lại cổng Khu di tích Nước Oa (Căn cứ Bộ Tư lệnh Quân khu 5) tại xã Trà Tân, huyện Bắc Trà My số tiền trên 300 triệu đồng.([footnoteRef:3]) [3: ()- Khảo sát, tra cứu, cung cấp 162 thông tin mộ liệt sỹ; 97 phiếu thông tin cho các tổ chức, cá nhân tìm kiếm hài cốt liệt sỹ; phối hợp cất bốc 17 hài cốt đưa vào nghĩa trang  theo yêu cầu của gia đình.
	 - Nhận phụng dưỡng và phối hợp nhận phụng dưỡng 59 Mẹ VNAH bình quân từ 200 - 500 nghìn đồng/tháng; nhận đỡ đầu con em CCB khó khăn 350 cháu, bình quân 200 nghìn đồng/tháng/cháu; thăm tặng quà gia đình chính sách nhân dịp lễ tết: 20.480 xuất, số tiền 5.740 triệu đồng; hỗ trợ hội viên CCB gặp thiên tai, hoả hoạn: 219 triệu đồng; ] 

Các cấp Hội phối hợp cơ quan quân sự địa phương, đoàn thanh niên tổ chức trên 32 buổi nói chuyện, giáo dục tuyền thống yêu nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng cho hơn 8.440 lượt đoàn viên thanh niên, học sinh. Các cấp Hội đã phối hợp với Đoàn Thanh niên, cơ quan quân sự tổ chức và thực hiện mô hình  “Ông kể cháu nghe”, tổ chức các cuộc “Hành quân về nguồn, địa chỉ đỏ”.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Thuận lợi
Tổ chức triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo” luôn được sự đồng thuận cao, hưởng ứng tích cực, đã khơi dậy lòng yêu nước, thể hiện tinh thần đoàn kết, dám nghĩ, dám làm, “Chỉ bàn làm, không bàn lùi” của hội viên CCB và của các cấp Hội. Luôn được sự chỉ đạo thường xuyên của các cấp uỷ Đảng. 
	2. Khó khăn
Hội viên CCB đa số lớn tuổi, sức khoẻ giảm sút; phần lớn hưu trí, thương, bệnh binh và trợ cấp xã hội; trình độ, năng lực nguồn lực kinh phí để hỗ trợ, khuyến khích Phong trào thi đua còn hạn chế. 
3. Đề xuất kiến nghị, giải pháp
- Phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo” triển khai thực hiện thiết thực, có hiệu quả cần gắn với triển khai thực hiện các cuộc vận động, phong trào như: cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”.
- Các hội đoàn thể tham mưu cấp ủy, phối hợp chính quyền triển khai sâu rộng, vận động cán bộ, hội viên và các tầng lớp Nhân dân thực hiện tốt phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”, đặc biệt là tuyên truyền về sự cần thiết tổ chức phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”, ý nghĩa các sáng kiến, ý tưởng mới, vai trò  của tổ chức Hội trong tổ chức phong trào.
	IV. NHIỆM VỤ TRONG TÂM NĂM 2025
1. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên CCB thực hiện tốt 5 nội dung của phong trào; đổi mới nội dung phương thức hoạt động, nâng cao chất lượng hoạt động của các cơ sở Hội; đồng thời thực hiện có hiệu quả phong trào, kịp thời tháo gỡ những vướng mắc, khó khăn trong tổ chức, đổi mới nội dung, hình thức chỉ đạo và tổ chức thực hiện bảo đảm thiết thực, phù hợp, hiệu quả.
2. Tham mưu, xây dựng kế hoạch; phối hợp triển khai Phong trào thi đua; tổ chức đánh giá, khen thưởng kịp thời các cá nhân, tập thể điển hình tiêu biểu, có sáng kiến, ý tưởng mới trong thực hiện phong trào... Phối hợp phát động phong trào “Đoàn kết sáng tạo” gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Tiếp tục xây dựng và nhân rộng các mô hình về phong trào “Đoàn kết sáng tạo” tại Cơ quan và từng cơ sở Hội.
3. Khảo sát đánh giá hiệu quả ứng dụng các sáng kiến, sáng tạo vào thực tiễn trên các lĩnh vực phát triển kinh tế, đời sống, xã hội..., hướng dẫn nhân rộng các điển hình trong phạm vi toàn tỉnh.

	Nơi nhận:
- UBMTTQVN tỉnh;
- Ban Kinh tế/TW Hội;
- Lưu: VT, KT, Na03b.
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