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BÁO CÁO
kết quả phối hợp hoạt động giữa Hội CCB tỉnh
với Bộ CHQS tỉnh 6 tháng đầu năm 2024
                                                     

Thực hiện Quy chế phối hợp hoạt động số 08/QC-BCHQS-CCB ngày 11/3/2024 giữa Bộ CHQS với Hội CCB tỉnh năm 2024; Hội CCB tỉnh đã triển khai thực hiện và đạt kết quả như sau:


I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC PHỐI HỢP 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2024
1. Phối hợp tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức cho hội viên, cán bộ, chiến sỹ LLVT và Nhân dân về chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới.

Ngay từ đầu năm Hội CCB tỉnh và Bộ CHQS tỉnh đã ký kết và ban hành Quy chế phối hợp số 08/QC-BCHQS-CCB ngày 11/3/2024 giữa Bộ CHQS với Hội CCB tỉnh năm 2024. 
Trên cơ sở nội dung quy chế phối hợp và chỉ tiêu thi đua, phong trào thi đua chung năm 2024 của Hội đồng thi đua Hội CCB tỉnh; Hội CCB tỉnh đã phát động phong trào thi đua “CCB gương mẫu” năm 2024, đồng thời triển khai đến các cấp  cấp Hội đã tổ chức phát động các đợt thi đua năm, thi đua đột kích: “Mừng Đảng, đón xuân Giáp Thìn”, góp phần thúc đẩy hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ đề ra, xây dựng tổ chức Hội vững mạnh. Các cấp Hội CCB tỉnh đã phối hợp với các tổ chức CT-XH và cơ quan quân sự địa phương cùng cấp thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên, lực lượng LLVT và Nhân dân chấp hành nghiêm đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Tham gia gần 1.600 lượt ý kiến góp ý xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị; Hội CCB tỉnh Chủ trì giám sát theo Quyết định 217-QĐ/TW năm 2024 đối với UBND huyện Duy Xuyên và UBND xã Duy Hoà; nội dung tập trung việc thực hiện Thông tư số 03/2020/TT-BLĐTBXH, ngày 25/02/2020, Thông tư số 30/2020/TT-BYT ngày 31/12/2020 của Bộ Y tế; Hướng dẫn số 97/HD-CCB ngày 18/01/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Hội CCB Việt Nam về thực hiện các chính sách đối với CCB.

- Chủ trì 02 cuộc giám sát theo Quyết định 217-QĐ/TW (Quế Sơn 01; Điện Bàn 01), phối hợp tham gia Ủy ban MTTQVN cùng cấp giám sát 03 cuộc; cơ sở Hội phối hợp tham gia 04 cuộc giám sát. 
 - Chỉ đạo các cấp hội cơ sở, Hội CCB cấp huyện hoàn thành Hội nghị tổng kết phong trào thi đua “CCB gương mẫu” giai đoạn 2029-2024, đề nghị UBND cấp xã, Hội CCB cấp huyện khen thưởng cho 727 tập thể và 1507 cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện phong trào thi đua. Hội CCB tỉnh xét đề nghị Bộ trưởng Bộ Công an, Giám đốc công an tỉnh, UBND tỉnh khen thưởng trong Tổng kết phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc giai đoạn 2019-2024 cho 5 tập thể và 8 các nhân.
- Triển khai thi hành Luật Đất đai, luật Căn cước và luật lực lượng tham gia bảo vệ trật tự an ninh ở cơ sở. Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở trong các cấp Hội và tổng hợp báo cáo theo quy định. 
- Thông qua chuyên mục Truyền hình “Cựu chiến binh tỉnh”, Bản tin nội bộ Cựu chiến binh tỉnh, Website của Hội và chuyên mục “Quốc phòng toàn dân” của Bộ CHQS tỉnh để tuyên truyền các hoạt động công tác Hội và công tác quốc phòng, quân sự; góp phần xây dựng tổ chức Hội và LLVT tỉnh vững mạnh, hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ được giao.
2. Phối hợp xây dựng các tổ chức CT-XH và cơ quan, đơn vị LLVT vững mạnh toàn diện; góp phần xây dựng hệ thống chính trị cơ sở vững mạnh.
- Hội CCB tỉnh đã chỉ đạo các cấp Hội trong tỉnh phối hợp chặt chẽ với các tổ chức CT-XH và cơ quan quân sự địa phương cùng cấp duy trì thực hiện tốt việc trao đổi kinh nghiệm, cung cấp thông tin, bàn bạc thống nhất những giải pháp để xây dựng tổ chức Hội và lực lượng vũ trang cơ sở vững mạnh, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới. Trong 6 tháng đầu năm 2024 đã kết nạp được 297 hội viên, nâng tổng số hội viên CCB lên 37.090 hội viên, giảm 106 hội viên so với cuối năm 2023. 
- Hội CCB các cấp thực hiện tốt công tác phối hợp với Đoàn Thanh niên và cơ quan quân sự địa phương cùng cấp làm tốt công tác giáo dục truyền thống, niềm tin, lý tưởng cách mạng, Luật Nghĩa vụ quân sự cho thanh niên và học sinh các trường học trong tỉnh, đồng thời phối hợp với các ngành, đoàn thể làm tốt công tác vận động, thăm hỏi động viên, tặng quà cho thanh niên trúng tuyển lên đường nhập ngũ 2554 thanh niên, góp phần hoàn thành chỉ tiêu tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2024, trong đó có 124 con của hội viên Cựu chiến binh. Bên cạnh đó, các cấp Hội còn tham gia tích cực trong việc tổ chức xây dựng lực lượng Dân quân tự vệ, thăm, động viên, tặng quà cho lực lượng DQTV, DBĐV huấn luyện.
- Tổ chức khảo sát động viên Cựu quân nhân tham gia sinh hoạt Câu lạc bộ (CLB) và gương mẫu chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước; tích cực tham gia phát triển kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh ở địa phương. Toàn tỉnh có 62.950 đồng chí trong đó đã tham gia sinh hoạt trong các câu lạc bộ 54.153 đồng chí, số CQN chưa tham gia sinh hoạt trong các câu lạc bộ là 4.055 đồng chí.
Tham gia tích cực việc ủng hộ xóa nhà tạm theo tinh thần nghị quyết 13 của HĐND; đóng góp kinh phí xây dựng công trình chào mừng Đại hội thi đua “Cựu Chiến binh gương mẫu” giai đoạn 2019-2024 cấp tỉnh và xây dựng công trình chào mừng kỷ niệm 35 năm Ngày Truyền thống của Hội CCB VN, 80 năm Ngày thành lập QĐND VN tại khu căn cứ Khu uỷ khu 5 (Nước Oa, Bắc Trà My). 
3. Phối hợp vận động Nhân dân thực hiện tốt các phong trào, các cuộc vận động, góp phần phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội; gắn với củng cố Quốc phòng - An Ninh.  
Các cấp Hội CCB đã làm tốt công tác phối hợp vận động hội viên và cán bộ, chiến sỹ lực lượng DQTV, DBĐV tích cực tham gia thực hiện tốt các phong trào, các cuộc vận động “chung sức xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, phong trào “chung tay vì người nghèo - không để ai bỏ lại phía sau”; gắn với phong trào thi đua yêu nước của các Hội, đoàn thể đạt kết quả thiết thực.
- Trong 6 tháng đầu năm 2024, Toàn Hội xóa được 253/1557 hộ CCB nghèo, xóa được 13 nhà tạm (Nam Giang: 10; Nam Trà My: 01; Hiệp Đức: 02); chỉ đạo các cấp Hội quản lý, thực hiện có hiệu quả nguồn vốn vay Ngân hàng CSXH, vốn vay giải quyết việc làm, góp phần giải quyết việc làm cho 6.776 hội viên. Huy động hội viên tham gia gửi tiền tiết kiệm đạt đến ngày 31/5/2024 đạt 46.326 triệu đồng/ (bình quân 2,30 triệu đồng/hộ. Tiền gửi tiết kiệm tăng 3.262 triệu đồng so với đầu năm. 

- Các cấp Hội đã làm tốt công tác vận động hội viên CCB, CQN tham gia phong trào “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ”, trồng được gần 21.040 cây xanh các loại; tích cực hưởng ứng ngày môi trường Thế giới 05/6 và Tháng hành động vì môi trường năm 2024, xây dựng các mô hình CCB tự quản, hiến 78.995 m2 đất, đóng góp 4.801 ngày công và 898,3 triệu đồng để làm đường giao thông nông thôn, nạo vét hơn 30,3 km kênh mương thủy lợi, làm và sửa chữa 42,3 km đường GTNT, sửa chữa nhà văn hóa, xây dựng các công trình dân sinh, dọn vệ sinh đường làng ngõ xóm, tu sửa nghĩa trang liệt sỹ, tham gia hiến 157 đơn vị máu.
4. Phối hợp thực hiện tốt công tác Chính sách hậu phương Quân đội
- Hội CCB tỉnh đã phối hợp thực hiện tốt công tác đền ơn đáp nghĩa, chế độ chính sách đối với hội viên CCB, vận động nguồn kinh phí để triển khai xây dựng 17 nhà tình nghĩa cho hội viên, trị giá 882,8 triệu đồng. tiếp tục Bên cạnh việc vận động cán bộ hội viên gương mẫu tham gia đầy đủ các cuộc vận động ủng hộ các quỹ do địa phương phát động, các đơn vị  nhận đỡ đầu 104 trẻ em, phụng dưỡng và chăm sóc 10 mẹ VNAH, giúp đỡ 62 gia đình và con em hội viên CCB nghèo, có hoàn cảnh khó khăn với số tiền hỗ trợ hàng tháng từ 200 đến 300 nghìn đồng/tháng.
Hoạt động “đền ơn đáp nghĩa”, an sinh xã hội được thực hiện tốt. Trong dịp tết Giáp Thìn các cấp Hội đã vận động tặng quà cho CCB nghèo và đối tượng chính sách 7.514 suất quà 2.904.500 đồng; ủng hộ các Quỹ hoạt động tình nghĩa 587 triệu; Quỹ thiên tai 178,6 triệu đồng, Quỹ vì người nghèo 434,2 triệu đồng, Quỹ chất độc hoá học 104,2 triệu, Quỹ khuyến học 362 triệu, trao sinh kế 397 triệu đồng. 

Phối hợp với cơ quan quân sự các cấp thực hiện Kế hoạch số 81/KH-CCB của Trung ương Hội CCB Việt Nam về phối hợp thực hiện Đề án tìm kiếm, quy tập, xác minh danh tính hài cốt liệt sỹ và phong trào đi tìm đồng đội; Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố đã cung cấp nhiều thông tin về nơi chôn cất liệt sỹ, phối hợp quy tập, cất bốc 8 hài cốt liệt sỹ vào nghĩa trang. Tổ chức thắp nến tri ân và tu bổ, dọn vệ sinh, trồng cây cảnh tại các nghĩa trang liệt sỹ.
* ĐÁNH GIÁ CHUNG
6 tháng đầu năm, các cấp Hội và cơ quan quân sự cùng cấp đã phối hợp triển khai thực hiện khá tốt quy chế phối hợp hoạt động giữa Bộ CHQS năm 2024. 
Tuy nhiên, so với yêu cầu nhiệm vụ trong hoạt động công tác phối hợp vẫn còn có mặt tồn tại, hạn chế cần rút kinh nghiệm để phối hợp thực hiện tốt trong thời gian đến.
- Công tác chỉ đạo, tổ chức triển khai, hướng dẫn thực hiện chương trình PHHĐ giữa Bộ CHQS với Hội Cựu chiến binh tỉnh chưa thường xuyên, cơ chế phối hợp hoạt động chưa đồng bộ. 

- Việc phối hợp trong xây dựng và nhân rộng các mô hình tiêu biểu về xây dựng thực lực chính trị cơ sở vững mạnh, phát triển kinh tế, văn hoá, xã hội, tập hợp CQN đưa vào sinh hoạt và tổ chức hoạt động các câu lạc bộ CQN chưa cụ thể, rõ nét, kết quả còn hạn chế.

2. Nguyên nhân 

- Vai trò lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện chương trình PHHĐ của mỗi cơ quan chưa được phát huy đúng mức. Nhận thức về vị trí, ý nghĩa hoạt động phối hợp của một bộ phận cán bộ, chiến sĩ, hội viên chưa sâu.

- Trách nhiệm, kinh nghiệm của cán bộ cơ quan giúp việc các cấp có mặt còn hạn chế, chưa linh hoạt, sáng tạo, nhạy bén trong cách nghĩ, cách làm.    

II. NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2024
1. Tiếp tục phối hợp thực hiện tốt các nội, chương trình trong quy chế đã ký kết; nhất là tập trung tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức cho hội viên, cán bộ, chiến sỹ LLVT và Nhân dân về đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước.
2. Phối hợp xây dựng các tổ chức CT-XH và cơ quan, đơn vị LLVT cơ sở vững mạnh toàn diện; góp phần xây dựng hệ thống chính trị cơ sở vững mạnh, hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ được giao, góp phần thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế, văn hoá, xã hội, quốc phòng, an ninh mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XXII đã đề ra. 
3. Phối hợp vận động hội viên, Nhân dân và LLVT thực hiện tốt các phong trào, các cuộc vận động do Trung ương, các cấp, các ngành phát động. Thực hiện tốt công tác chính sách, hậu phương quân đội.
Trên đây là nội dung báo cáo kết quả phối hợp hoạt động giữa Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh với Hội CCB tỉnh 6 tháng đầu năm 2024./.
	* Nơi nhận:        
- Phòng Chính trị, Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh (để tổng hợp); 
- Thường trực Hội CCB tỉnh;   
- Lưu: VT, TG, Cg 06b.
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