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BÁO CÁO NHANH
Kết quả Hội nghị Tổng kết phong trào thi đua “CCB gương mẫu”
giai đoạn 2019-2024

	Căn cứ Hướng dẫn số 99/HD-CCB, ngày 27/7/2023 của Ban Tuyên giáo Trung ương Hội CCB Việt Nam về Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 35 năm Ngày truyền thống Hội CCB Việt Nam và Đại hội thi đua yêu nước lần thứ VII; 
Hội Cựu chiến binh tỉnh Quảng Nam đã xây dựng và triển khai hướng dẫn số 34/HD-CCB ngày 26/02/2024 về Tổng kết thi đua yêu nước CCB gương mẫu giai đoạn 2019-2024 về việc Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 35 năm Ngày truyền thống Cựu chiến binh Việt Nam (06/12/1989 - 06/12/2024) và Đại hội Thi đua yêu nước “Cựu chiến binh gương mẫu” lần thứ VII (2019-2024); 
Hội Cựu chiến binh tỉnh Quảng Nam báo cáo nhanh kết quả Hội nghị cấp huyện như sau: 
1. Đặc điểm
Toàn tỉnh có 20 Hội trực thuộc, trong đó 18 cấp Hội trên cơ sở (02 thành phố, 01 thị xã và 15 huyện.
2. Kết quả tổ chức thực hiện Hội nghị cấp trên cơ sở.
Đến ngày 26/6/2024, đã có 18/18 Hội cấp huyện tổ chức xong Hội nghị tổng kết phong trào thi đua CCB gương mẫu giai đoạn 2019-2024. 
3. Hình thức
- Có 18/18 Hội CCB cấp huyện tổ chức hội nghị tổng kết đại biểu.
4. Khen thưởng
- Đề nghị Ủy ban nhân dân cấp huyện tặng giấy khen 71 tập thể; 116 cá nhân. Đề nghị Hội CCB huyện tặng giấy khen cho 181 tập thể và 209 cá nhân. Đề nghị Hội CCB tỉnh khen 23 tập thể; 36 cá nhân.
5. Đánh giá chung
 Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo chuẩn bị kỹ, công phu, chu đáo, cụ thể, tỉ mỉ từ khâu xây dựng kế hoạch, hệ thống văn kiện đến triển khai tổ chức thực hiện. Trước, trong, sau hội nghị tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong toàn thể hội viên, nhất là tuyên truyền về các điển hình tiên tiến và kết quả phong trào thi đua. Báo cáo tổng kết và báo cáo điển hình được chuẩn bị kỹ, đạt chất lượng tốt. Một số tổ chức Hội tổ chức Hội thi “Tiếng hát CCB” tạo không khí vui tươi, phấn khởi đã góp phần tuyên truyền sâu rộng kết quả công tác thi đua - khen thưởng và phong trào “CCB gương mẫu” giai đoạn 2019-2024.
Tuy nhiên, bên cạnh vẫn còn những hạn chế, tồn tại đó là:
- Công tác tuyên truyền, tổ chức thực hiện phong trào thi đua có nơi, có địa phương chưa được thường xuyên, hiệu quả chưa cao.
- Một số báo cáo tổng kết chưa làm rõ tính chất hoạt động thi đua, chưa tổng kết đầy đủ các mô hình, điển hình tiên tiến.
6. Một số nhiệm vụ tiếp tục triển khai thực hiện
- Chỉ đạo Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố làm tốt công tác tổng hợp, đề nghị khen thưởng, báo cáo điển hình của tập thể, cá nhân, phát biểu tham luận, tham gia viết kỷ yếu Đại hội để chuẩn bị tốt các mặt tổ chức Đại hội thi đua cấp tỉnh vào ngày 03/10/2024 theo kế hoạch đã xác định.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền và thi đua chào mừng Đại hội thi đua  cấp tỉnh hướng đến đại hội thi đua yêu nước Hội CCB Việt Nam lần thứ VII và kỷ niệm 35 năm ngày thành lập Hội CCB Việt Nam./.
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