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CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
Thực hiện Nghị quyết của Ban Chấp hành Trung ương Hội 
về xây dựng Hội Cựu chiến binh Việt Nam vững mạnh về chính trị, tư tưởng trong giai đoạn mới 

Quán triệt Nghị quyết số: 02 /NQ CCB, ngày 28/12/2023 của Ban Chấp hành Trung ương Hội CCB Việt Nam về xây dựng Hội CCB Việt Nam vững mạnh về chính trị, tư tưởng trong giai đoạn mới. Ban Thường vụ Hội CCB tỉnh xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết như sau:
1. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nhằm cụ thể hóa quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp được xác định trong Nghị quyết số 02 của Ban Chấp hành Trung ương Hội CCB Việt Nam phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, tình hình của Hội CCB và địa phương, góp phần thực hiện thắng lợi các nghị quyết của Đảng.
- Tạo sự thống nhất cao về nhận thức, tư tưởng và hành động, hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị, xây dựng tổ chức vững mạnh, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới.
2. Yêu cầu
- Chương trình hành động xác định rõ mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp, bảo đảm khả thi, chất lượng, hiệu quả. Việc xây dựng và tổ chức thực hiện chương trình hành động cụ thể, rõ việc, có lộ trình, sát thực tiễn, dễ tổ chức thực hiện, dễ kiểm tra, giám sát và đánh giá kết quả.
- Đề cao vai trò, trách nhiệm, nêu gương của người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị, vai trò tiền phong, gương mẫu của đội ngũ cán bộ, hội viên.
II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
Quán triệt, thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước về công tác CCB và Hội CCB cấp trên. Tập trung xây dựng Hội thật sự vững mạnh về chính trị, tư tưởng, xây dựng đội ngũ cán bộ tiêu biểu về phẩm phẩm chất và năng lực công tác; giáo dục, động viên toàn thể hội viên luôn giữ vững và phát huy bản chất “Bộ đội Cụ Hồ”, truyền thống “Trung thành, đoàn kết, gương mẫu, đổi mới”; luôn hoàn thành tốt, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; xứng đáng với vai trò, vị trí là lực lượng nòng cốt chính trị, là chỗ dựa tin cậy của Đảng, chính quyền các cấp, là cầu nối vững chắc trong quan hệ máu thịt giữa Đảng, Nhà nước, cấp uỷ, chính quyền các cấp với Nhân dân. 
2. Mục tiêu cụ thể đến năm 2027 và những năm tiếp theo
- Phấn đấu xây dựng 100% tổ chức Hội CCB vững mạnh về chính trị, tư tưởng.
- Phấn đấu 100% hội viên kiên định, vững vàng về chính trị, tư tưởng, không có hội viên “công thần”, “kiêu ngạo”, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”.
 - Xây dựng đội ngũ cán bộ đủ số lượng, tiêu biểu về phẩm chất chính trị, đạo đức và năng lực công tác; phấn đấu 100% cán bộ, nhất là cán bộ chủ trì các cấp hội gương mẫu, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm. 
- Hằng năm phấn đấu trên 90% tổ chức Hội, trên 80% hội viên hoàn thành tốt, trong đó có 20% trở lên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. 
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Thường xuyên giữ vững và tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng và tổ chức Hội cấp trên đối với mọi hoạt động của Hội CCB.
 - Các cấp Hội CCB phải nắm vững nguyên tắc. Hội CCB đặt dưới sự lãnh đạo của Đảng, tuân thủ sự lãnh đạo của các cấp uỷ Đảng, sự quản lý nhà nước của chính quyền từng cấp, phối hợp chặt chẽ với các ban, ngành, đoàn thể chính trị, xã hội để tạo nên sức mạnh tổng hợp trong mọi hoạt động.
- Thường xuyên quán triệt, chấp hành và triển khai thực hiện nghiêm túc chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đối với công tác CCB. Trực tiếp quán triệt sâu sắc và chấp hành nghiêm sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp uỷ Đảng, các tổ chức Hội cấp trên, kế hoạch phát triển kinh tế -xã bội của chính quyền, địa phương, tích cực tham gia bảo vệ Đảng, Nhà nước, bảo vệ Nhân dân và khối đoàn kết toàn dân tộc.
- Các cấp Hội phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc Nghị quyết của Ban Chấp Trung ương Hội về xây dựng Hội Cựu chiến binh Việt Nam vững mạnh về chính trị, tư tưởng trong giai đoạn mới và xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết cấp mình sát thực, hiệu quả.
- Sáu tháng, hàng năm xác định cụ thể các chủ trương, giải pháp lãnh đạo và phân công, gắn trách nhiệm của cán bộ, đảng viên trong chỉ đạo, thực hiện công tác xây dựng Hội vững mạnh về chính trị, tư tưởng. Các cấp Hội tích cực tham mưu, đề xuất với cấp ủy Đảng cùng cấp ban hành các văn bản lành đạo, chỉ đạo công tác CCB và Hội CCB sát với tỉnh hình thực tiễn, lựa chọn, giới thiệu cán bộ, hội viên có đủ phẩm chất, năng lực, uy tín, trách nhiệm cao để bầu vào cấp ủy, chỉnh quyền và các tổ chức đoàn thể chính trị, xã hội, góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo của Đảng và vai trò của CCB trong hệ thống chính trị ở địa phương.
- Tích cực tham gia công tác giám sát, phản biện xã hội theo Quyết định số 217- QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị và tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền địa phương.
- Các cấp Hội thường xuyên nắm chắc, dự báo và đánh giá sát đúng tình hình chính trị, tư tưởng tác động đến tổ chức Hội và hội viên; kịp thời phát hiện, đề xuất các biện pháp xử lý và phối hợp giải quyết dứt điểm những nhân tố gây mất ổn định ở địa phương.
2. Tập trung đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giáo dục chính trị, tư tưởng theo hướng chủ động, thiết thực, kịp thời hiệu quả; bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch và các biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức về vị trí, vai trò của công tác chính trị, tư tưởng cho cán bộ, hội viên và nhân dân. Tập trung giáo dục nâng cao nhận thức và cũng cố niềm tin cho cán bộ, hội viên vào Chủ nghĩa Mác - Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh, các chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật Nhà nước, truyền thống và nhiệm vụ của Hội CCB Việt Nam.
- Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, gắn với thực hiện nghiêm các nghị quyết, chỉ thị, quy định của Trung ương về xây dựng, chỉnh đồn Đảng và xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, thường xuyên nắm chắc, dự báo sát, định hướng đúng tỉnh hình tư tưởng dư luận CCB và Nhân dân trong địa bàn, nhất là những địa bàn trọng điểm, vùng nhạy cảm về tôn giáo, dân tộc. Chủ động dự kiến những tình huống nảy sinh và phối hợp tham mưu biện pháp giải quyết.
- Phát huy hiệu quả hoạt động của tổ cộng tác viên dư luận trong công tác trong bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, kiên quyết đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch. Khuyến khích, động viên hội viên phát hiện, đấu tranh, ngăn ngừa các trường hợp suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “công thần”, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, góp phần giữ vững tư tưởng của Đảng trong các cấp Hội và sự đồng thuận trong toàn xã hội. Nhân rộng và nâng cao chất lượng hoạt động mô hình “Chi hội Cựu chiến binh có tổ bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng. 
- Tổ chức tốt các hoạt động thông tin, tuyên truyền, thi đua, giáo dục truyền thống. hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục, thể thao chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn và các sự kiên chính trị trọng đại của Đảng, của đất nước, của dân tộc, của địa phương và của Hội. Phát huy vai trò đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp trong công tác tuyên truyền, định hướng tư tưởng. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin; khai thác, sử dụng hiệu quả các phương tiện thông tin của Hội và phối hợp với các cơ quan thông tấn, báo chí của Trung ương, tỉnh và của Hội để nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền về CCB Việt Nam trên các phương tiện thông tin đại chúng, trên chuyên mục Truyền hình, Bản tin nội bộ, Trang thông tin điện tử CCB tỉnh v.v…
- Thực hiện tốt công tác thi đua, khen thưởng và phong trào thi đua yêu nước “Cựu chiến binh gương mẫu” gắn với phong phong trào “Cựu chiến binh giúp nhau giảm nghèo, làm kinh tế giỏi” và các phong trào, cuộc vận động, chương trình mục tiêu quốc gia do Trung ương, địa phương phát động. Thực hiện tốt các tiêu chí “Cựu chiến binh gương mẫu” và các quy chế, quy định về công tác thi đua, khen thưởng. Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các cụm, khối thi đua. Tích cực phát hiện, bồi dưỡng, nhân rộng các các điển hình và khen thưởng kịp thời những tập thể, cá nhân tiêu biểu xuất sắc, những mô hình có tính lan toả trong toàn xã hội.
3. Coi trọng xây dựng tổ chức Hội cơ sở vững mạnh toàn diện; xây dựng đội ngũ cán bộ gương mẫu tiêu biểu về phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống và năng lực công tác; xây dựng ngành tuyên giáo vững mạnh.
- Tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện đồng bộ Nghị quyết số 05/NQ - CCB và Nghị quyết số 09/NQ - CCB của Ban Chấp hành Trung ương Hội khóa VI về xây dựng tổ chức cơ sở Hội và công tác cán bộ Hội.
- Tập trung tham mưu, đề xuất, bảo đảm sự thống nhất về tổ chức, biên chế của Hội CCB cấp tỉnh, cấp huyện và tạo nguồn chủ tịch Hội CCB cơ sở, sắp xếp tổ chức Hội cấp huyện và cơ sở theo quy hoạch sáp nhập các đơn vị hành chính của địa phương; tích cực đổi mới nội dung và coi trọng chất lượng hiệu quả các mặt hoạt động và sinh hoạt Hội, nhất là ở chi hội. Đẩy mạnh cải cách hành chính, tăng cường công tác bảo vệ chính trị nội bộ, kiểm tra, giám sát, xử lý các tập thể, cá nhân vi phạm điều lệ Hội.
- Nghiên cứu, bổ sung, hoàn chỉnh các quy định để khuyến khích, động viên sỹ quan có quân hàm, chức vụ, uy tín cao tích cực tham gia công tác Hội. Xây dựng đội ngũ cán bộ Hội, trước hết là cán bộ chủ trì các cấp đủ số lượng và chất lượng ngày càng cao, gương mẫu, tiêu biểu về phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống và năng lực công tác, có tín nhiệm cao với cấp uỷ, chính quyền và hội viên; bồi dưỡng, nâng cao trình độ, năng lực Chủ tịch Hội CCB phường, xã, thị trấn và Chủ tịch Hội CCB khối 487 ở cơ sở, nâng cao tỷ lệ CCB nghỉ hưu làm Chủ tịch Hội cấp cơ sở.
- Xây dựng ngành và cán bộ tuyên giáo vững mạnh về mọi mặt, đáp ứng yêu cầu xây dựng Hội vững mạnh về chính trị, tư tưởng. Từng cấp Hội phân công cán bộ trực tiếp chỉ đạo, thực hiện công tác tuyên giáo phù hợp; kiện toàn tổ chức, biên chế cơ quan, cán bộ tuyên giáo; rà soát, bổ sung, hoàn chỉnh các quy chế, quy định hoạt động và định kỳ bồi dưỡng, tập huấn cán bộ tuyên giáo, chăm lo xây dựng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên; đầu tư cơ sở vật chất, phương tiện đáp ứng yêu cầu công tác giáo dục, tuyên truyền.
4. Tăng cường xây dựng mối đoàn kết nội bộ, đoàn kết với các tổ chức chính trị - xã hội, đoàn kết quốc tế, tạo sức mạnh tổng hợp xây dựng Hội vững mạnh về chính trị, tư tưởng.
- Thường xuyên quan tâm xây dựng sự đoàn kết nội bộ thống nhất cao, nhất là đoàn kết trong Ban Chấp hành và Thường vụ các cấp Hội phải thực sự là hạt nhân đoàn kết trong tổ chức Hội; xây dựng mối đoàn kết, thương yêu, giúp đỡ lẫn nhau giữa các thế hệ CCB. Tổ chức Hội và cán bộ, hội viên phát huy dân chủ, chân thành đóng góp ý kiến, hỗ trợ, thường xuyên giúp đỡ nhau trong sinh hoạt, công tác và vượt khó, vươn lên trong cuộc sống.
[bookmark: _GoBack]- Hội CCB các cấp phát huy vai trò nòng cốt là hạt nhân đoàn kết trong khối Mặt trận để không ngừng củng cố, tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
- Tiếp tục rà soát, ký kết và thực hiện tốt quy chế phối hợp, chương trình công tác giữa Hội CCB với UBND, các ngành, đoàn thể liên quan từ tỉnh đến cơ sở, với Câu lạc bộ sản xuất kinh doanh ở các cấp để thực hiện hiệu quả các phong trào, cuộc vận động, chương trình mục tiêu quốc gia. Trọng tâm là phong trào: “Toàn dân đoàn kết, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, “Đền ơn đáp nghĩa”, “Xóa đói, giảm nghèo”. “Bồi dưỡng lý tưởng, truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ”... để giữ vững niềm tin về CCB trong lòng nhân dân. 
- Tiếp tục quán triệt và thực hiện chủ trương của Đảng về nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân. Đẩy mạnh quan hệ với Hiệp hội CCB tỉnh Sê Kông Lào và các huyện có chung đường biên giới. Tích cực vận động các đối tác, các tổ chức phi Chính phủ hỗ trợ giải quyết, khắc phục hậu quả chiến tranh, chất độc da cam/dioxin. Duy trì, phát triển và đưa quan hệ hợp tác quốc tế của Hội đi vào chiều sâu, thực chất, góp phần nâng cao vị thế của đất nước và hoạt động đối ngoại nhân dân của Hội CCB Việt Nam.
5. Quan tâm bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của hội viên và CCB, thực hiện tốt chính sách, chế độ đãi ngộ đối với cán bộ CCB.
 - Quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc chế độ, chính sách của Đảng, Nhà nước đối với cán bộ, hội viên. 
- Từng cấp Hội tăng cường giám sát, phản biện xã hội việc thực hiện các chế độ, chính sách đối với CCB, CQN và người có công với cách mạng.
- Chủ động xây dựng, quản lý và sử dụng hiệu quả các quỹ ủng hộ, giúp đỡ CCB vượt qua khó khăn; phối hợp với các ngành, đoàn thể tổ chức chu đáo các hoạt động “Đền ơn, đáp nghĩa”, tri ân đồng đội, chăm sóc gia đình thương binh, liệt sỹ, giúp đỡ gia đình khó khăn và các mặt công tác chính sách đối với CCB. 
- Làm tốt công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của CCB, góp phần ổn định tình hình an ninh, trật tự, an toàn xã hội ở địa phương, tạo sự đồng thuận trong Hội và toàn xã hội.
- Tiếp tục nghiên cứu, kiến nghị với Đảng, Nhà nước và các địa phương có những chính sách, chế độ phù hợp cho cán bộ Hội, nhất là cán bộ cơ sở xã phường, các chi hội để động viên khuyến khích cán bộ tiếp tục cống hiến cho công tác Hội và sự nghiệp cách mạng của Đảng. Tham mưu triển khai thực hiện tốt chế độ, chính sách, nhất là chế độ Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm y tế, chính sách tồn đọng sau chiến tranh, thực hiện các Quyết định số 553, 554, 555 ngày 19/12/2022 của Trung ương Hội về “Phối hợp tìm kiếm, quy tập hài cốt liệt sĩ, cung cấp thông tin liệt sĩ đến năm 2030 và những năm tiếp theo”; Quy định về “Nhiệm vụ của Hội CCB trong tham gia tổ chức lễ tang CCB hy sinh, từ trần” cho hội viên.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường vụ, Thường trực Hội CCB tỉnh chỉ đạo, triển khai và định kỳ sơ kết, tổng kết thực hiện nghị quyết. 
2. Ban Chấp hành các cấp Hội tổ chức nghiên cứu, quán triệt, xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết; định kỳ tổ chức sơ kết, tổng kết và báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết theo quy định.
3. Ban Tuyên giáo, Tổ chức, Kiểm tra chủ trì phối hợp với Ban Phong trào, Văn phòng Hội CCB tỉnh hướng dẫn thực hiện và thường xuyên tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết.
Trên đây là Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của Ban Chấp hành Trung ương Hội về xây dựng Hội Cựu chiến binh Việt Nam vững mạnh về chính trị, tư tưởng trong giai đoạn mới của Ban Thường vụ Hội CCB tỉnh. Ban Thường vụ Hội kêu gọi toàn thể cán bộ, hội viên phát huy bản chất truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ” phần dầu hoàn thành xuất sắc mục tiêu, nhiệm vụ mà Nghị quyết Đại hội đề ra./.

	Nơi nhận:
- Thường trực TW Hội CCB VN (để B/c);
- Ban TG/TW Hội (để B/c);
- Ban TG/TU (để B/c);
- Ban DV/TU (để B/c);
- Thường trực Hội CCB tỉnh (để chỉ đạo);
- Các Ban/CQ Hội CCB tỉnh (để thực hiện);
- Các huyện, thị, thành Hội, khối 487 (để thực hiện);
- Lưu: VT, TG, Tr35b.
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