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	V/v tăng cường chấp hành quy định về phòng, chống tác hại của rượu, bia
	



Kính gửi: Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố.  

Thực hiện Công văn số: 780/UBND-KGVX ngày 30/01/2024 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường công tác phòng, chống tác hại của rượu, bia.  Thường trực Hội CCB tỉnh đề nghị Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện một số nội dung sau:
[bookmark: _GoBack]1. Tiếp tục tổ chức quán triệt, tuyên truyền, phổ biến và triển khai kịp thời, đầy đủ nội dung của Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia, các văn bản quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia cho cán bộ, hội viên CCB, CQN thuộc phạm vi quản lý; tập trung tuyên truyền phòng, chống tác hại của rượu, bia đối với sức khỏe con người, gia đình và cộng đồng để bảo đảm an toàn giao thông, trật tự và an toàn xã hội; tuyên truyền quy định về những hành vi bị nghiêm cấm; tác hại của rượu, bia đối với người chưa đủ 18 tuổi; không uống rượu, bia trước và trong khi lái xe; thời gian, địa điểm không được uống, không được bán rượu, bia và thực hiện các quy định khác trong Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia.
2. Tăng cường triển khai công tác phòng, chống tác hại của rượu, bia cho cán bộ, hội viên CCB, CQN theo quy định tại Nghị định số 117/2020/NĐ-CP ngày 28/9/2020 của Chính phủ và các quy định khác có liên quan theo chức năng, nhiệm vụ được giao, đặc biệt là vào các dịp cao điểm như trong dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn và các ngày lễ, ngày hội trong năm 2024 nhằm nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi của cộng đồng để phòng, chống tác hại của rượu, bia.
Kính đề nghị các huyện, thị, thành Hội tổ chức quán triệt đến cán bộ, hội viên CCB, công chức, trong các tổ chức Hội và các Cựu quân nhân ở từng địa phương để tổ chức thực hiện./.
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