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HƯỚNG DẪN
Công tác phòng, chống tội phạm; mua bán người; ma túy mại dâm; HIV/AIDS và thực hiện phong trào toàn dân Bảo vệ ANTQ năm 2024

Căn cứ vào Hướng dẫn số 05/HD ngày 11/01/2024 của Ban Chỉ đạo PCTP, TNXH và xây dựng phong trào Toàn dân bảo vệ ANTQ của Trung ương Hội CCB Việt Nam.
Thực hiện Chương trình công tác năm 2024; Hội CCB tỉnh hướng dẫn tổ chức các hoạt động phối hợp lồng ghép nhiệm vụ phòng chống tội phạm, mua bán người, ma túy, HIV/AIDS, tệ nạn ma túy, mại dâm năm 2024 tập trung một số nội dung sau:
1. Công tác phòng, chống tội phạm, mua bán người.
Phối hợp chặt chẽ với các lực lượng chức năng của địa phương triển khai thực hiện có hiệu quả các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, Quốc Hội, Chính phủ về công tác phòng chống tội phạm[footnoteRef:1], tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng ứng và tham gia tích cực các đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm nhất là trong dịp tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024; cao điểm từ 01/7 - 30/9/2024 thực hiện “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người” và ngày thế giới phòng chống mua bán người 30/7”; tháng phòng, chống ma túy (tháng 6). Các cấp Hội chủ động hỗ trợ tích cực cho lực lượng Công an, thường xuyên nắm chắc tình hình hội viên và Nhân dân; triển khai có hiệu quả các hoạt động phòng ngừa, ngăn chặn và đẩy lùi các loại tội phạm từ nguyên nhân xã hội và các tệ nạn xã hội ở địa bàn dân cư. Khi phát hiện có dấu hiệu không bình thường về ANTT kịp thời tham mưu đề xuất với cấp ủy Đảng, chính quyền có những biện pháp đấu tranh phòng ngừa ngăn chặn, không để xảy ra bị động, bất ngờ về ANTT, không để hội viên bị lôi kéo tụ tập tham gia các vụ mất an ninh trật tự trong địa bàn. [1: . Kết luận số: 13-KL/TW ngày 16/8/2021 của Bộ Chính trị (khóa XIII) tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 48/CT-TW ngày 22/10/2010 của Bộ chính trị (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới và chiến lược Quốc gia phòng, chống tội phạm giai đoạn 2021-2025; Chỉ thị số 46/CT-TW ngày 22/6/2015 của Bộ Chính trị (Khóa XI) về công tác đảm bảo an ninh trong tỉnh hình mới; Quy định 102-QĐ/TW ngày 15/11/2017 của Bộ Chính trị về xử lý đảng viên vi phạm công tác phòng, chống tội phạm; Nghị quyết số: 96/2019/QH14 ngày 27/11/2019 của Quốc hội về công tác phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật; Quyết định số 623/QĐ-TTg ngày 14/4/2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược Quốc gia phòng chống tội phạm giai đoạn 2016-2025 định hướng đến năm 2030 và Công văn số: 1676/TTg-NC ngày 30/11/2020 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường các biện pháp phòng ngừa tội phạm giết người. Quyết định số 193/QĐ-TTg ngày 09/02/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình phòng, chống mua bán người giai đoạn 2021 - 2025 và định hướng đến năm 2030.] 

Những địa bàn xác định nằm trong diện trọng điểm về ANTT, các cấp Hội cần phối hợp, tiếp tục triển khai nắm vững các tiêu chí trong thực hiện đề án “Chuyển hóa địa bàn trọng điểm, phức tạp về trật tự, an toàn xã hội đến năm 2024” tích cực tham gia các hoạt động góp phần cùng các lực lượng thực hiện chuyển hóa địa bàn bền vững, ngăn chặn, đẩy lùi các loại tội phạm; làm tiền đề cho việc phát triển kinh tế, xã hội của địa phương.
Công tác tuyên truyền tập trung theo hướng tiếp cận các nhóm đối tượng nguy cơ cao, địa bàn thường xuyên xảy ra tội phạm, vi phạm pháp luật, nâng cao hiệu quả công tác hòa giải ở cơ sở, phối hợp giải quyết tốt các xung đột xã hội, hòa giải các mâu thuẫn trong nội bộ CCB, CQN và Nhân dân. Chủ động phối hợp tham gia các hoạt động tuyên truyền nhằm kiểm soát và ngăn chặn tình hình tội phạm liên quan đến tín dụng đen, phòng ngừa với loại tội phạm do người nước ngoài phạm tội, lừa đảo trên không gian mạng, tội phạm giết người do nguyên nhân xã hội, tội phạm giết người do nguyên nhân sử dụng ma túy v.v...
Hưởng ứng việc triển khai ứng dụng mạng xã hội trong công tác tuyên truyền phòng chống tội phạm trong các tổ chức hội ở từng địa phương theo thông báo số 286/TB-V01 ngày 4/11/2020 của cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo 138/CP, tích cực tham gia và nâng cao chất lượng xây dựng phong trào toàn dân BVANTQ, chủ động phòng ngừa, duy trì tốt các tổ nắm, cung cấp tin kịp thời phát hiện, ngăn chặn hoạt động của các loại tội phạm với các hình thức tự phòng, tự quản, tự bảo vệ, tự hòa giải về ANTT ở các thôn, xóm, bản, ấp tổ dân phố. góp phần giữ vững TTANXH nhất là trong các dịp kỷ niệm lớn, các ngày lễ tết.
Phối hợp thực hiện có hiệu quả Nghị định số: 49/2020/NĐ-CP ngày 7/4/2020 của Chính Phủ quy định chi tiết thi hành Luật thi hành án dân sự về tái hòa nhập cộng đồng, Quyết định số: 22/2023/QĐ-TTg ngày 17/8/2023 về tín dụng đối với người chấp hành xong án phạt tù góp phần hạn chế tái phạm tội.
Lồng ghép tổ chức các hoạt động thực hiện phong trào “Toàn dân bảo vệ ANTQ” với phong trào “Toàn dân tham gia phòng, chống mua bán người” và phong trào “Toàn dân bảo vệ chủ quyền, an ninh biên giới quốc gia” bằng nhiều nội dung, hình thức phù hợp tình hình thực tế ở từng địa phương.
2. Công tác phòng, chống mua bán, vận chuyển, tàng trữ ma túy.
Tăng cường phối hợp thực hiện có hiệu quả Kế hoạch 186/KH-CCB-TG ngày 16/8/2019 của thường trực Trung ương Hội và các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, Chính phủ[footnoteRef:2]. Duy trì các biện pháp quản lý người nghiện trong hội viên và nhân dân; quản lý chặt chẽ những người sử dụng ma túy tổng hợp phòng ngừa ngáo đá, mất khả năng kiểm soát hành vi của bản thân, không để hiện tượng người nghiện, ngáo đá giết người xảy ra trong địa bàn, trong gia đình hội viên. [2: . Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 16 tháng 8 năm 2019 của Bộ Chính trị và thực hiện Quyết định số 291/QĐ-TTg ngày 21/02/2020 của Thủ tướng Chính phủ về “tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy”; Quyết định số 1452/QĐ-TTg ngày 31/8/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình phòng, chống ma túy giai đoạn 2021-2025. Quyết định số 8014/QĐ-BCA-H01 ngày 14/12/2018 của Bộ Công an về phê duyệt Dự án “Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma túy tại xã, phường, thị trấn”. Luật phòng chống ma túy số : 73/2021/QH14 ngày 30/3/2021, Nghị định số: 116/2021/NĐ-CP ngày 21/12/2021 của Chính phủ về hướng dẫn thực hiện Luật Phòng, chống ma túy, sử lý vi phạm hành chính về cai nghiện ma túy và quản lý sau cai nghiện ma túy.
] 

Sáu tháng đầu năm 2024 tiếp tục thực hiện chủ đề tháng phòng chống ma túy năm 2023 là “Phòng, chống ma túy quyết liệt, hiệu quả, nâng cao trách nhiệm, chủ động phối hợp - Vì một cộng đồng sạch ma túy”.
Các cấp Hội cần phối hợp với các ngành, MTTQ và các tổ chức CT-XH đẩy mạnh công tác tập huấn, tuyên truyền, giáo dục phòng, chống ma túy, ưu tiên tăng cường công tác tuyên truyền, cảnh báo trực diện về hậu quả, tác hại, cách nhận biết các loại ma túy nhất là ma túy tổng hợp, ma túy “núp bóng”, pha trộn tấm ướp vào thực phẩm, đồ uống, kỹ năng phòng ngừa và tái trồng cây thuốc phiện, cây có tiền chất gây nghiện cũng như sử dụng các loại ma túy tổng hợp và các chất hướng thần mới; nhất là các địa bàn trọng điểm, khu vực miền núi, địa bàn nhạy cảm phức tạp về ma túy, các nhóm có nguy cơ cao trong CCB và các tầng lớp Nhân dân nhất là trong thanh thiếu niên.
Chủ động phối hợp phân loại người nghiện, nâng cao cảnh giác trước hiện tượng “ngáo đá” của người nghiện trong từng gia đình có người nghiện và từng địa bàn dân cư, không tham gia vận chuyển, mua bán, tàng trữ và sử dụng các chất ma túy để phòng ngừa. Tập trung cho tuyên truyền là tháng 6/2024 (tháng cao điểm phòng, chống ma túy), các cấp hội xây dựng Kế hoạch phối hợp tích cực tham gia hưởng ứng “Ngày toàn dân tham gia phòng, chống ma túy 26/6” có hiệu quả thiết thực.
3. Công tác phòng, chống mại dâm và cai nghiện ma túy, quản lý người sau cai, phòng chống tái nghiện.
Tiếp tục thực hiện Quyết định số: 1629/QĐ-TTg ngày 28/9/2021 của Thủ tướng Chính phủ về Chương trình phòng chống mại dâm giai đoạn 2021-2025 ở các cấp Hội.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục, phòng ngừa mại dâm, gắn phòng, chống mại dâm với phòng, chống lây nhiễm HIV/AIDS, phòng, chống tội phạm, mua bán người vì mục đích mại dâm, xâm hại tình dục trẻ em, đặc biệt tham gia phối hợp xây dựng, nhân rộng các mô hình về phong trào giảm tác hại trong phòng, chống tệ nạn mại dâm và thực hiện các mô hình về chính sách pháp luật xây dựng và phát triển hệ thống dịch vụ hỗ trợ xã hội giúp nạn nhân mua bán người và người bán dâm hoàn lương tái hòa nhập cộng đồng. 
Phối hợp với các đoàn thể chính trị và các cơ quan chức năng thực hiện tốt công tác dự phòng nghiện ma túy trong học sinh, sinh viên, đoàn viên thanh niên và hội viên trên địa bàn. Tăng cường nắm, quản lý những người nghiện ma túy, thường xuyên trao đổi cung cấp thông tin cho cơ quan Công an, tham gia tích cực công tác quản lý cai nghiện và quản lý sau cai tại địa bàn.
Phối hợp chặt chẽ với cơ quan phòng chống tệ nạn xã hội và các đoàn thể tại địa phương tham gia thực hiện có hiệu quả Đề án đổi mới công tác cai nghiện; xây dựng các mô hình tư vấn, chăm sóc, hỗ trợ người điều trị nghiện ma túy và mô hình phân công hội viên quản lý giúp đỡ người nghiện sau cai. Hưởng ứng và tuyên truyền vận động nhân rộng mô hình cai nghiện bằng thuốc đông y do Việt Nam sản xuất.
Tham gia có hiệu quả trong thực hiện Quyết định số 909/QĐ-LĐTBXH ngày 13/7/2018 của Bộ trưởng Bộ Lao động TBXH thực hiện Đề án phối hợp truyền thông phòng chống HIV/AIDS và phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm. 
Tích cực triển khai các mô hình, điển hình trong phòng, chống ma túy, các mô hình quản lý sau cai, phát huy trách nhiệm trước cộng đồng thực hiện tốt kế hoạch của địa phương phân công tham gia các hoạt động tuyên truyền, quản lý giáo dục những người sau cai được Luật phòng chống ma túy quy định có hiệu lực từ ngày 01/01/2022.
4. Công tác phòng, chống HIV/AIDS
Tăng cường công tác phổ biến tuyên truyền Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật phòng, chống nhiễm vi rút gây ra hội chứng suy giảm miễn dịch mắc phải ở người (HIV/AIDS) số: 71/2020/QH14 ngày 16/11/2020. Ngày 30/6/2021 Chính phủ ban hành Nghị định số: 63/2021/NĐ-CP quy định chi tiết thi hành luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng, chống nhiễm vi rút gây ra hội chứng suy giảm miễn dịch ở người.
Phát huy tốt các tổ tự quản của CCB, tích cực nắm, động viên những người trong nhóm có nguy cơ cao đi xét nghiệm và điều trị, tuyên truyền cộng đồng dân cư không phân biệt đối xử và kỳ thị với những người có HIV/AIDS, tạo điều kiện cho họ được điều trị và tái hòa nhập cộng đồng.
5. Thực hiện Phong trào bảo vệ an ninh, Tổ quốc
Tiếp tục phối hợp tổ chức thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW ngày 01/12/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”; các huyện, thị, thành Hội cùng MTTQ cùng cấp triển khai thực hiện Chương trình phối hợp số: 07/CTr-BCA- MTTQ ngày 17/10/2023 giữa MTTQVN và các tổ chức thành viên với Bộ Công an về “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong tình hình mới”. (Ban chỉ đạo Trung ương Hội sẽ có hướng dẫn xây dựng Chương trình hành động triển khai thực hiện cụ thể).
Phối hợp với các cơ quan chức năng tham gia tổ chức các hoạt động hưởng ứng ngày “Hội quốc phòng toàn dân (22/12) và ngày “Hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” (19/8).
Khi có hiện tượng ANTT tại địa bàn nổi cộm các cấp Hội cần tăng cường công tác quản lý nắm chắc tình hình hội viên và Nhân dân; chủ động tham mưu đề xuất với cấp ủy, chính quyền những nội dung, biện pháp giải quyết ổn định tình hình, không để các phần tử lợi dụng kích động lôi kéo hội viên và nhân dân làm cho tình hình ngày một phức tạp thêm.
Các huyện, thị, thành Hội viết bài tuyên truyền về các gương điển hình tốt, mô hình hay, gương dũng cảm trong thực hiện phong trào BVANTQ, phòng chống tội phạm, phòng, chống ma túy và mua bán người, các tệ nạn xã hội.
Bài gửi về Ban Tuyên giáo/Hội CCB tỉnh hoặc qua địa chỉ email: tayho7580@gmail.com, hoặc email: vantriqnam@gmail.com, nội dung yêu cầu ngắn gọn nêu bật được vấn đề, độ dài nhất không quá một trang giấy khổ A4.
6. Công tác tập huấn, kiểm tra.
Các huyện, thị, thành Hội chủ động phối hợp với cơ quan Công an cùng cấp, xây dựng nội dung, kế hoạch tổ chức tập huấn nhằm nâng cao trình độ mọi mặt cho cán bộ Hội các cấp và Hội viên, tham gia và phục vụ các đoàn kiểm tra do cấp trên tổ chức.
Năm 2024 Thường trực Trung ương hội lồng ghép tổ chức tập huấn công tác
phòng, chống tội phạm, ma túy, mại dâm tại tỉnh Hội Đồng Tháp (dự kiến đầu quý
III/2024); 
7. Duy trì, phát huy và nhân rộng các mô hình, điển hình.
Trên cơ sở các mô hình, điển hình hiện có, các huyện, thị, thành Hội xây dựng kế hoạch tổ chức rút kinh nghiệm, đánh giá hiệu quả, biểu dương khen thưởng các mô hình hay, điển hình tốt. Các mô hình có hiệu quả cao; sức lan tỏa lớn cần nhân rộng trên địa bàn và phải có sự chăm lo về mọi mặt để mô hình, điển hình hoạt động thường xuyên và phát huy có hiệu quả trong công tác PCTP, mua bán người, ma túy và tệ nạn xã hội góp phần thiết thực vào nhiệm vụ giữ vững sự ổn định về ANCT- TTATXH, tạo tiền đề cho phát triển kinh tế xã hội ở từng địa phương.
8. Chế độ báo cáo.
Để cơ quan thuận lợi trong việc lưu giữ và tổng hợp báo cáo của các huyện, thị, thành Hội. Đề nghị các đơn vị báo cáo quý, 6 tháng, quý 3 và báo cáo năm và các loại báo cáo khác (nếu có) gửi trực tiếp vào địa chỉ email : tayho7580@gmail.com, riêng bảo cáo năm gửi kèm văn bản gốc. Chú ý khi gửi báo cáo qua email phải vào số, ngày tháng và người ký chịu trách nhiệm để cơ quan lưu văn bản trùng khớp với văn bản mà các huyện, thị, thành Hội lưu, thời gian báo cáo quý, 6 tháng và năm trước ngày 20 của tháng cuối quý.
Trên đây là hướng dẫn công tác Công tác phòng, chống tội phạm; mua bán người; ma túy mại dâm; HIV/AIDS & thực hiện phong trào toàn dân Bảo vệ ANTQ năm 2024. Đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện./.
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- Ban PL TƯ Hội CCB VN (b/cáo);                   
- Thường trực BCĐ 138/ tỉnh;
- Ban Phong trào MTTQ VN tỉnh;
- Thường trực Hội CCB tỉnh (để chỉ đạo); 
- Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố (thực hiện);                                     
- Các Ban cơ quan Hội CCB tỉnh;
- Lưu: VT, TG. Cg30b.
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