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HƯỚNG DẪN
Tuyên truyền thực hiện Ngày Pháp luật 
nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2024
   
Thực hiện Kế hoach số 6250/KH-UBND ngày 20/8/2024 của Uỷ Ban Nhân dân tỉnh Quảng Nam về tổ chức hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2024. Hội CCB tỉnh hướng dẫn công tác tuyên truyền thực hiện Ngày Pháp luật với các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nhằm quán triệt các định hướng lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng, nhà nước trong công tác xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật theo tinh thần Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 09/11/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tiếp tục xây dựng và hoàn thiện nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong giai đoạn mới; các văn bản về công tác PBGDPL, trọng tâm là Luật PBGDPL, Kết luận số 80-KL/TW ngày 20/6/2020 của Ban Bí thư về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác PBGDPL, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, Nhân dân; Quyết định số 1521/QĐ-TTg ngày 06/10/2020 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện Kết luận số 80-KL/TW và Chỉ thị số 57-CT/TU ngày 24/8/2020 của Tỉnh ủy Quảng Nam về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác PBGDPL, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, hội viên và Nhân dân.
- Thông qua các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam để nâng cao nhận thức và ý thức thượng tôn pháp pháp luật của cán bộ, hội viên và các tầng lớp Nhân dân, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh, xây dựng xã hội trật tự, kỷ cương, an toàn, lành mạnh; tạo chuyển biến căn bản trong ý thức tự giác tuân thủ, chấp hành pháp luật, đưa chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước vào cuộc sống, lan tỏa sâu rộng tinh thần thượng tôn Hiến pháp, pháp luật đến cán bộ, hội viên và Nhân dân;
2. Yêu cầu
- Triển khai Ngày Pháp luật Việt Nam được thực hiện đồng bộ, gắn kết chặt chẽ với các nhiệm vụ trọng tâm, đảm bảo các yêu cầu chỉ đạo tại Kết luận số 80-KL/TW ngày 20/6/2020 về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 32- CT/TW ngày 09/12/2003 của Ban Bí thư và Chỉ thị số 57-CT/TU ngày 24/8/2020 của Tỉnh ủy Quảng Nam về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, hội viên và Nhân dân.
 	- Tiếp tục phát huy những kết quả đã đạt được trong việc tổ chức Ngày Pháp luật Việt Nam năm 2023, đổi mới, sáng tạo, triển khai hiệu quả, toàn diện các lĩnh vực công tác, góp phần xây dựng xã hội dân chủ, công bằng, văn minh và thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đáng.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN THỰC HIỆN 
1. Về nội dung
Tập trung phổ biến đầy đủ, toàn diện các văn bản, chính sách pháp luật cho cán bộ, hội viên và Nhân dân trên địa bàn, chú trọng đến các luật, pháp lệnh, văn bản mới thông qua năm 2023, 2024 như: Pháp luật về đất đai, nhà ở, kinh doanh bất động sản; phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; phòng, chống tội phạm, an toàn giao thông đường bộ, bảo vệ môi trường, an toàn vệ sinh thực phẩm, pháp luật về phòng, chống bạo lực gia đình, phòng, chống bạo lực học đường; vi phạm pháp luật trên không gian mạng; bảo vệ trẻ em; thực hiện dân chủ ở cơ sở; đẩy mạnh công tác tuyên truyền về tình hình triển khai và kết quả thực hiện Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022 phê duyệt Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện từ phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030.
2. Về hình thức
 	- Đẩy mạnh thông tin pháp luật, PBGDPL trên các phương tiện thông tin đại chúng, Trang thông tin điện tử Hội CCB tỉnh, mạng xã hội; thông qua các cuộc thi tìm hiểu pháp luật, tọa đàm giao lưu, đối thoại chính sách, pháp luật, tư vấn pháp luật, giáo dục pháp luật, lồng ghép trong các hoạt động của cán bộ, hội viên ở cơ sở...
	- Truyền thông về Ngày Pháp luật Việt Nam thông qua các hình thức như panô, áp phích, banner, khẩu hiệu tuyên truyền. Tổ chức treo băng rôn, pano, áp phích, khẩu hiệu tuyên truyền... hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam tại trụ sở.
	- Khẩu hiệu tuyên truyền
+ Sống và làm việc theo pháp luật là việc làm thiết thực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam.
+Tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, góp phần nâng cao hiệu quả xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật.
+ Chủ động tìm hiểu, gương mẫu tuân theo Hiến pháp và pháp luật là trách nhiệm của mỗi cán bộ, công chức, viên chức, người lao động.
+ Hiểu biết và chấp hành pháp luật là bào vệ chính mình và cộng đồng, vì một xã hội dân chủ, công bằng, văn minh.
3. Thời gian thực hiện  
 Các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam được tổ chức thường xuyên, liên tục trong cả năm, đặc biệt tập trung vào 02 tháng (tháng 10, 11/2024), cao điểm từ ngày 01/11 đến 09/11/2024.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các cấp hội trong tỉnh căn cứ vào tình hình thực tế ở địa phương để tham mưu và phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền thiết thực, đảm bảo mục tiêu tuyên truyền, giáo dục, tạo sức lan tỏa trong cán bộ, hội viên các cấp và toàn xã hội. Kịp thời định hướng, nâng cao nhận thức cho cán bộ, hội viên CCB, CQN và Nhân dân; củng cố sự đồng thuận trong xã hội đối với quan điểm, chủ trương của Đảng, Nhà nước về thực hiện Ngày Pháp luật Việt Nam năm 2024; đấu tranh với các âm mưu, hoạt động chống phá của các thế lực thù địch. Nắm chắc tình hình tư tưởng, dư luận xã hội của hội viên và các tầng lớp Nhân dân. 
2.  Các cấp hội căn cứ tình hình cụ thể ở địa phương để phối hợp tổ chức tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, hội viên CCB, CQN về những nội dung nêu trên, gắn với tuyên truyền, thông tin tình hình thời sự thế giới, khu vực, trong nước, những thành tựu phát triển kinh tế - xã hội và những tấm gương điển hình tiên tiến, những nhân tố mới trong các hoạt động công tác Hội. 
Đề nghị Hội CCB  các huyện, thị xã, thành phố tổ chức thực hiện và báo cáo kết quả về Hội CCB tỉnh trước ngày 10/11/2024 (qua Ban Tuyên giáo) để theo dõi, tổng hợp./.
	Nơi nhận
- Thường trực tỉnh Hội;
- Hội CCB các huyện, thị, thành phố;
- Lưu: TG, VT; C25b
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
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H ? I CCB T ? NH QU ? NG NAM  Đ ? c l ? p  -   T ?   do  -   H ? nh phúc  

  S ? :    47   /HD - CCB  Qu ? ng N am, ngày  28   tháng  8   năm 2024  
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