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KẾ HOẠCH
Phối hợp hoạt động tuyên truyền trên kênh 
Đài phát thanh truyền hình và Báo Quảng Nam

- Thực hiện Đề án số 01/ĐATT-CCB ngày 16/02/2024 của Ban Chấp hành Trung ương Hội CCB Việt Nam về Đề án phát huy hiệu quả phối hợp tuyên truyền hoạt động của Hội CCB Việt Nam trên phương tiện thông tin đại chúng.
Hội CCB tỉnh phối hợp với Đài phát thanh - Truyền hình và Báo Quảng Nam xây dựng kế hoạch hoạt động tuyên truyền trên kênh Đài Phát thanh - Truyền hình và Báo Quảng Nam như sau:
I. MỤC TIÊU, PHẠM VI, ĐỐI TƯỢNG
1. Mục tiêu
- Phát huy sự phối hợp của Thường trực Hội CCB tỉnh với Đài Phát thanh - Truyền hình và Báo Quảng Nam trong việc lãnh đạo, chỉ đạo công tác tuyên truyền nhiệm vụ chính trị và các hoạt động của Hội CCB trên kênh Đài PT-TH và Báo Quảng Nam.  
- Thông qua tuyên truyền để động viên, cổ vũ cán bộ, hội viên, CCB, cựu quân nhân trong tỉnh giữ vững và phát huy phẩm chất “Bộ đội Cụ Hồ”, truyền thống “Trung thành - Đoàn kết - Gương mẫu - Đổi mới” của Cựu chiến binh Việt Nam, thực hiện hiệu quả đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về CCB Việt Nam, nhiệm vụ chính trị của Hội, góp phần xây dựng Hội trong sạch, vững mạnh, hoàn thành tốt nhiệm vụ, đảm bảo Hội CCB tỉnh luôn là lực lượng chính trị tin cậy, chỗ dựa vững chắc của Đảng, chính quyền và Nhân dân tỉnh nhà.
- Giáo dục lịch sử, truyền thống của Đảng, Tổ quốc, của Quân đội và Hội CCB Việt Nam, Hội CCB tỉnh đối với các tầng lớp Nhân dân, nhất là thế hệ trẻ. Từ đó, nâng cao nhận thức, xây dựng tinh thần đoàn kết và hỗ trợ với các hoạt động của Hội.
2. Phạm vi và đối tượng tuyên truyền
2.1. Phạm vi
Phát huy hiệu quả công tác phối hợp tuyên truyền hoạt động của Hội CCB trên hệ thống thông tin đại chúng, gồm các loại hình: báo in, báo nói, báo hình, báo điện tử, trang thông tin điện tử... của tỉnh và địa phương.
2.2. Đối tượng tuyên truyền: Cán bộ, hội viên CCB, cựu quân nhân, lực lượng vũ trang và các tầng lớp Nhân dân trong tỉnh.
Các hoạt động, điển hình của tập thể, cá nhân hội viên CCB giáo dục truyền thống lịch sử, các quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về CCB và công tác Hội CCB trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
II. NỘI DUNG PHỐI HỢP TUYÊN TRUYỀN
1. Tuyên truyền nhiệm vụ thường xuyên 
- Các văn kiện của Đảng, Nhà nước và của Hội CCB Việt Nam; Nghị quyết của Tỉnh uỷ, văn bản của Uỷ ban và của Hội CCB tỉnh.
- Lịch sử, truyền thống của Đảng, dân tộc, của “Bộ đội Cụ Hồ” và Hội CCB Việt Nam, Hội CCB tỉnh;
 	- Kết quả CCB tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng, Nhà nước, bảo vệ Nhân dân và chế độ xã hội chủ nghĩa, thực hiện các quy định về dân chủ cơ sở, đấu tranh chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí, tiêu cực và các tệ nạn xã hội; tham gia giám sát, phản biện xã hội đối với hoạt động của cơ quan Nhà nước, đại biểu dân cử, cán bộ, công chức, viên chức theo quy định.
- Kết quả CCB tham gia phát triển kinh tế - xã hội, củng cố quốc phòng - an ninh của đất nước, của địa phương, kiến nghị với các cơ quan Nhà nước về xây dựng và tổ chức thực hiện chính sách, pháp luật có liên quan đến hội viên CCB và tổ chức Hội CCB Việt Nam, Hội CCB tỉnh. 
- Kết quả tập hợp, đoàn kết, động viên hội viên và CCB rèn luyện, gìn giữ phẩm chất, đạo đức cách mạng, nâng cao bản lĩnh chính trị, trình độ hiểu biết về mọi mặt, thực hiện tốt nghĩa vụ công dân; động viên Cựu quân nhân tích cực học tập, rèn luyện về mọi mặt, tích cực tham gia các phong trào, cuộc vận động của Đảng, Nhà nước, địa phương và Hội CCB các cấp. 
- Tuyên truyền, phối hợp giáo dục mục tiêu lý tưởng và truyền thống yêu nước cho thế hệ trẻ; kết quả công tác đối ngoại nhân dân.
- Tổ chức chăm lo, giúp đỡ hội viên, CCB nâng cao chất lượng cuộc sống; thực hiện các hoạt động nghĩa tình, tương trợ giúp đỡ lẫn nhau của CCB; bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của hội viên Hội CCB, cựu quân nhân và Nhân dân.
- Kết quả xây dựng tổ chức Hội CCB các cấp vững mạnh về chính trị, tư tưởng và tổ chức; đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái thù địch, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trong tình hình mới.
- Kết quả phong trào thi đua yêu nước “CCB gương mẫu”; học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; phong trào thi đua “CCB giúp nhau giảm nghèo, làm kinh tế giỏi”; CCB tham gia các phong trào, các cuộc vận động của Trung ương, địa phương phát động; các mô hình, điển hình, gương người tốt, việc tốt trong thực hiện nhiệm vụ của hội viên, tổ chức Hội CCB.
2. Tuyên truyền nhiệm vụ quan trọng, đột xuất, các sự kiện chính trị nổi bật của Đảng, Nhà nước và Hội CCB các cấp (Đại hội Hội CCB các cấp; ngày truyền thống Hội CCB Việt Nam; Đại hội thi đua yêu nước “CCB gương mẫu” …).
- Hoạt động của Hội CCB các cấp, cán bộ, hội viên giúp Nhân dân thực hiện chủ trương giảm nghèo, phòng, chống tội phạm, thiên tai, hỏa hoạn, dịch bệnh, khắc phục hậu quả bão lụt, sự cố môi trường; công tác tìm kiếm, cứu hộ, cứu nạn... được dư luận xã hội quan tâm.
3. Tuyên truyền trên các chuyên mục, các chương trình ngoài các nội dung thông tin, tuyên truyền thường xuyên và đột xuất, phối hợp triển khai xây dựng các tin, bài, phóng sự có tính chất chuyên sâu, đặc thù về các hoạt động thực hiện các nhiệm vụ của Hội CCB các cấp, của cán bộ, hội viên, CCB trên các chương trình, chuyên mục của các cơ quan báo, đài địa phương.
- Kết quả Hội CCB với nhiệm vụ bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng; đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, phòng, chống biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; đấu tranh chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí, tiêu cực và các tệ nạn xã hội.
- Kết quả Hội CCB thực hiện quy định về dân chủ ở cơ sở, tham gia công tác giám sát, phản biện, góp ý xây dựng Đảng, chính quyền theo quy định của Đảng, Nhà nước.
- Kết quả hoạt động của Hội CCB các cấp và hội viên, CCB trong tương trợ, giúp đỡ nhau giảm nghèo bền vững, vươn lên làm giàu chính đáng; hoạt động đền ơn đáp nghĩa, từ thiện xã hội...
III. PHƯƠNG PHÁP, HÌNH THỨC NÂNG CAO HIỆU QUẢ PHỐI HỢP TUYÊN TRUYỀN
[bookmark: _GoBack]1. Phối hợp đưa công tác tuyên truyền hoạt động của Hội CCB các cấp vào kế hoạch công tác tuyên truyền của Đài Phát thanh - Truyền hình và Báo Quảng Nam.
2. Xây dựng cơ chế, chương trình, kế hoạch phối hợp của Hội CCB tỉnh với các cơ quan thông tin, truyền thông ở địa phương, với những nội dung, phương pháp, hình thức cụ thể, thiết thực,
3. Định kỳ hằng năm phối hợp tổ chức sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm, rà soát, bổ sung các nội dung cần tập trung tuyên truyền, bảo đảm phù hợp với tình hình thực tế và yêu cầu nhiệm vụ thông tin, tuyên truyền. 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội CCB tỉnh Quảng Nam
- Phối hợp xây dựng nội dung, chương trình phối hợp hoạt động tuyên truyền với Đài Phát thanh - Truyền hình, Báo Quảng Nam theo từng giai đoạn, năm, quý, tháng.
- Xây dựng kế hoạch ký kết chương trình phối hợp tuyên truyền với Đài Phát thanh - Truyền hình, Báo Quảng Nam và tổ chức thực hiện Chương trình đã được kế kết theo từng nhiệm vụ, tháng, quý, năm và giai đoạn.
- Kịp thời cung cấp các nội dung thông tin liên quan đến các hoạt động của Hội CCB cho các cơ quan thông tấn, báo chí để phục vụ nhiệm vụ thông tin, tuyên truyền, định hướng dư luận xã hội.
- Hướng dẫn, chỉ đạo các cấp Hội, đơn vị trực thuộc Hội CCB tỉnh tạo điều kiện thuận lợi cho phóng viên, biên tập viên các cơ quan thông tấn, bảo chí liên hệ khai thác tư liệu, sản xuất tin, bài và các chương trình phục vụ công tác tuyên truyền.
- Lựa chọn, giới thiệu các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong Phong trào Thi đua “CCB gương mẫu” và những mô hình mới, cách làm sáng tạo, hiệu quả trên các lĩnh vực hoạt động trong phong trào thi đua, các cuộc vận động của Trung ương, địa phương phát động cho Đài PT - TH và báo Quảng Nam nghiên cứu tuyên truyền. 
- Định kỳ phối hợp tổ chức sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm, biểu dương, khen thưởng những tổ chức, cá nhân thực hiện hiệu quả công tác tuyên truyền về các hoạt động của Hội CCB. 
- Chỉ đạo Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố chủ động phối hợp xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện chương trình đã được ký kết của Hội CCB tỉnh với Đài PT -TH và Báo Quảng Nam, phù hợp với nhiệm vụ của từng cơ quan, địa phương.
2. Đài phát thanh - truyền hình tỉnh, Báo Quảng Nam
 - Phối hợp xây dựng cơ chế, nội dung, chương trình phối hợp tuyên truyền về  các hoạt động của Hội CCB theo tôn chỉ, mục đích của Đài PT - TH và Báo Quảng Nam.
- Quan tâm chỉ đạo xây dựng chuyên mục, chuyên đề tuyên truyền về các nhiệm vụ của Hội CCB, đảm bảo tính khoa học, cân đối, ưu tiên cho các nhiệm vụ trọng tâm, trọng điểm trong các hoạt động của Hội. 
- Quan tâm phân công phóng viên theo dõi đưa tin, tuyên truyền theo kế hoạch./.
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 Nơi nhận:                                               
 - Ban Tuyên giáo TW Hội CCB VN (để báo cáo);			    
 - Thường trực Hội CCB tỉnh (để chỉ đạo);
 -  Đài PT-TH tỉnh (để phối hợp);
 -  Báo Quảng Nam (để phối hợp);
 - Các Ban/Hội CCB tỉnh (để t/ hiện);
 - Hội CCB các huyện, tx, tp, Khối “487” (để t/ hiện);
 - Lưu: VT, TG, C27b.
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