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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác pháp luật năm 2024

Thực hiện Hướng dẫn số 02/HD-CCB-BPL ngày 18/01/2024 của Trung ương Hội CCB Việt Nam về Hướng dẫn thực hiện công tác pháp luật năm 2024.

Hội CCB tỉnh Quảng Nam ban hành Kế hoạch thực hiện công tác pháp luật trong toàn Hội năm 2024 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Tiếp tục nâng cao chất lượng, đồng bộ, thống nhất, hiệu quả công tác pháp luật, bảo đảm gắn kết chặt chẽ với công tác phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL), thi hành và bảo vệ pháp luật tại từng cấp Hội Cựu chiến binh (CCB). Bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của cán bộ, hội viên CCB.
- Nâng cao nhận thức, ý thức tôn trọng pháp luật của cán bộ, hội viên CCB 
- Xây dựng lối sống hàng ngày thể hiện vị trí, vai trò, sự gương mẫu, nêu gương của CCB về sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật.

2. Yêu cầu
- Quán triệt đầy đủ chủ trương, quan điểm, mục tiêu, yêu cầu của Đảng về công tác pháp luật. Đảm bảo công tác pháp luật thiết thực, tránh phô trương, hình thức; đồng bộ có trọng tâm, đa dạng về phương thức; phối kết hợp chặt chẽ với các cơ quan tư pháp, cơ quan quân sự, tuyên giáo…, chính quyền địa phương đảm bảo hiệu quả thiết thực.

- Lồng ghép, kết hợp công tác pháp luật với các sự kiện của đất nước, của Hội (Kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ; kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập QĐND Việt Nam; kỷ niệm 35 năm Ngày truyền thống Hội CCB Việt Nam và Đại hội thi đua yêu nước Cựu chiến binh Việt Nam lần thứ VII)...
- Nhân rộng và phát huy hiệu quả các mô hình, nhóm, tổ, đội, câu lạc bộ pháp luật CCB, tổ hòa giải, hòa giải viên có thành tích xuất sắc… đảm bảo công tác pháp luật, được triển khai rộng khắp, đi sâu vào từng hội viên và gia đình hội viên CCB, tạo sức lan toả, đạt hiệu quả ngày càng cao.

II. NHIỆM VỤ CÔNG TÁC PHÁP LUẬT
1. Góp ý xây dựng luật
- Góp ý các văn bản theo yêu cầu của các cơ quan.
- Các cấp Hội chủ động nắm tình hình các cơ quan trung ương, địa phương ban hành dự thảo các văn bản mà các cấp Hội thấy cần thiết phải góp ý nhất là dự thảo các văn bản liên quan đến quyền và lợi ích của CCB, cựu quân nhân (CQN) hoặc các văn bản mà dư luận xã hội đặc biệt quan tâm.
2. Tham gia ban soạn thảo, tổ biên tập các văn bản quy phạm
Khi cơ quan có thẩm quyền yêu cầu, Hội cần cử cán bộ có chuyên môn hoặc kinh nghiệm thực tiễn tham gia vào ban soạn thảo, tổ biên tập các nghị quyết, quyết định của địa phương. 
3. Phản biện xã hội

Tích cực tham gia phản biện các dự thảo văn bản về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật, các quy hoạch, kế hoạch, chương trình, dự án phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của Nhà nước (trừ những vấn đề thuộc bí mật quốc gia) phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của Hội. Khi cần thiết, phối hợp với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp nhằm chủ động lựa chọn các dự thảo văn bản của Trung ương, địa phương mà Hội quan tâm để tự tổ chức hội nghị phản biện.
Quá trình tham gia các nội dung trên cần cử cán bộ có chuyên môn hoặc kinh nghiệm thực tiễn để nghiên cứu, nắm vững nội dung, góp ý đúng, trúng vấn đề, có tính khả thi cao. Khi cần thiết có nội dung liên quan đến tổ chức Hội, CCB và CQN thì cán bộ tham gia phải báo cáo lãnh đạo Hội hoặc báo cáo xin ý kiến Hội cấp trên để đưa vào văn bản trước khi được ban hành chính thức (theo đúng quy trình, các bước tiến hành hội nghị phản biện xã hội).
4. Tiếp công dân giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh
Việc tiếp công dân giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh thực hiện theo Quyết định số 06/QĐ-CCB ngày 20/9/2018 của Chủ tịch Hội CCB Việt Nam về Quy định Tiếp công dân của Hội CCB Việt Nam.
Hội CCB cấp tỉnh, huyện, xã chưa ban hành thì cần hoàn thành, nội quy, quy định tiếp công dân. Nếu trụ sở có điều kiện thì bố trí treo bảng nội quy, quy định nơi dễ thấy, dễ đọc.
Khi CCB, CQN và Nhân dân đến trụ sở Hội CCB đề nghị giải quyết đơn thư, kiến nghị, đề nghị giúp đỡ phải bố trí người tiếp, giải quyết (nếu thuộc thẩm quyền) hoặc hướng dẫn đương sự đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết.
5. Tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý

Thực hiện nhiệm vụ quy định tại khoản 5 Điều 11 Pháp lệnh CCB Việt Nam về tư vấn, trợ giúp pháp lý cho CCB, các cấp Hội cần nêu cao trách nhiệm khi CCB có đơn, thư hoặc đề nghị giúp đỡ. 
Việc tư vấn, trợ giúp pháp lý cho CCB, CQN cần liên hệ phối hợp chặt chẽ với các cơ quan liên quan tạo điều kiện thuận lợi cho CCB, CQN giải quyết vụ việc.
6. Phổ biến, giáo dục pháp luật 
- Thực hiện tuyên truyền, phổ biến, giáo dục các văn bản pháp luật theo hướng dẫn của Hội đồng Phối hợp PBGDPL Trung ương, Bộ Tư pháp, Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, của cấp ủy, chính quyền địa phương, của Hội đồng phối hợp PBGDPL địa phương và cơ quan quân sự địa phương. Ngoài các văn bản pháp luật cần tuyên truyền, PBGDPL đến các đối tượng liên quan cần tập trung vào các luật được Quốc hội khóa XV thông qua tại Kỳ họp thứ 6 và kỳ họp bất thường lần thứ 5, Quốc hội khóa XV, bao gồm: Luật Căn cước; Luật Lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở; Luật Quản lý, bảo vệ công trình quốc phòng và khu quân sự; Luật Viễn thông; Luật Tài nguyên nước; Luật Nhà ở; Luật Kinh doanh bất động sản; luật đất đai (sửa đổi); luật tín dụng (sửa đổi) và các văn bản luật được Quốc hội thông qua trong năm 2024.

Chủ động truyền thông các chính sách, quy định pháp luật mà dư luận xã hội của cả nước, địa phương quan tâm hoặc cần định hướng dư luận đối với các quy định pháp luật mới ban hành liên quan đến công dân nói chung, CCB nói riêng.

- Những văn bản của cấp ủy, chính quyền, Hội đồng nhân dân địa phương cần tổ chức tuyên truyền, phổ biến đến toàn thể CCB và  vận động CCB nghiêm chỉnh thực hiện.
- Tiếp tục nghiên cứu, quán triệt các văn bản liên quan đến Cựu chiến binh: Pháp lệnh CCB; Nghị định số 157/2016/NĐ-CP ngày 24/11/2016 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung Nghị định số 150/2006/NĐ-CP ngày 12/12/2006 quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều Pháp lệnh Cựu chiến binh; các thông tư có liên quan đến chế độ, chính sách đối với CCB và Nghị quyết, Điều lệ Hội CCB toàn quốc khóa VII.
7. Hoạt động hưởng ứng “Ngày Pháp luật Việt Nam”

Các cấp Hội chủ động, tích cực phối hợp với các cơ quan cùng cấp tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày Pháp luật Việt Nam” một cách thiết thực, hiệu quả.
Tùy vào điều kiện cụ thể, các cấp Hội lựa chọn nội dung, chủ đề, hình thức phù hợp phấn đấu hằng năm tại mỗi cấp Hội có điểm nhấn tổ chức “Ngày Pháp luật Việt Nam” của riêng Hội CCB. 
Thời gian hoạt động hưởng ứng “Ngày Pháp luật Việt Nam” thực hiện trong cả năm (cao điểm từ ngày 01/11 đến ngày 15/11/2024).
8. Hòa giải ở cơ sở
Phát huy những kết quả, thành tích của CCB trong hoạt động hòa giải ở cơ sở trong 10 năm qua, nhất là các CCB có thành tích trong cuộc thi hòa viên giỏi các cấp năm 2023, cần nhân rộng, lan tỏa các gương điển hình về hòa giải tới các tổ chức Hội ở cơ sở. 

Phối hợp chặt chẽ với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các cơ quan liên quan giới thiệu, kiện toàn, bồi dưỡng kỹ năng đội ngũ CCB tham gia công tác hòa giải ở cơ sở. Phát huy vai trò gương mẫu, trách nhiệm, phấn đấu tỷ lệ hòa giải thành do CCB làm tổ trưởng luôn luôn đạt cao.
9. Mô hình về công tác pháp luật

Trên cơ sở các hình thức về mô hình thực hiện công tác pháp luật (Câu lạc bộ pháp luật, tổ tư vấn pháp luật, tổ trợ giúp pháp lý, tổ tuyên truyền PBGDPL, cà phê pháp luật…) đang hoạt động có hiệu quả, các cấp Hội nghiên cứu, tổ chức rút kinh nghiệm để nhân rộng, lan tỏa các hình thức mô hình phù hợp với đặc điểm của Hội, của địa phương nhằm tuyên truyền rộng khắp các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước tới CCB và Nhân dân thực hiện tốt công tác pháp luật tại địa phương.
10. Phối hợp tổ chức thực hiện các chương trình, về công tác pháp luật.

- Chủ động liên hệ với các cơ quan chủ trì các chương trình, đề án về công tác pháp luật để Hội CCB được tham gia nhằm thể hiện vai trò, vị trí, trách nhiệm của Hội CCB trong các công việc của địa phương. Nêu cao trách nhiệm của tổ chức Hội và cán bộ Hội trong quá trình tham gia vào các chương trình, đề án về công tác pháp luật.
- Thực hiện Quy chế số 2767/QC-BQP-HCCBVN ngày 03/8/2023 giữa Hội CCBVN và Bộ Quốc phòng về việc phối hợp trong công tác tuyên truyền, PBGDPL, tư vấn pháp lý và xây dựng pháp luật về quân sự, quốc phòng, các cấp Hội cần thực hiện đúng Hướng dẫn số 20/HD-CCB-BPL ngày 27/10/2023 của Thường trực Trung ương Hội CCBVN về thực hiện Quy chế Phối hợp giữa Bộ Quốc phòng và Hội CCBVN trong công tác tuyên truyền, PBGDPL; tư vấn pháp lý và xây dựng pháp luật về quân sự, quốc phòng, chủ động liên hệ với cơ quan quân sự cùng cấp để ký kết quy chế phối hợp nhằm thực hiện tốt các chương trình, kế hoạch về công tác pháp luật tại các cấp Hội cũng như tại địa bàn.
- Công tác phối hợp với Bộ Quốc phòng trong thực hiện Quyết định số 1371/QĐ-TTg ngày 30/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Phát huy vai trò của lực lượng Quân đội nhân dân tham gia công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, vận động Nhân dân chấp hành pháp luật tại cơ sở giai đoạn 2021 - 2027” khi kế hoạch của Trung ương Hội và Bộ Quốc phòng được phê duyệt, Thường trực Trung ương Hội sẽ tổ chức triển khai thực hiện tại một số tỉnh Hội thuộc vùng biên giới, địa bàn khó khăn...(có kế hoạch riêng).
- Tiếp tục thực hiện chương trình phối hợp với Bộ Nội vụ, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Trung ương Hội Cựu chiến binh Việt Nam về đo lường sự hài lòng của người dân, tổ chức đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính nhà nước giai đoạn 2023 - 2026 (Chương trình số 01/CTPH-BNV-TWMTTQVN-TWHCCBVN ngày 17/4/2023).
11. Bồi dưỡng, quản lý báo cáo viên pháp luật, tuyên truyền viên pháp luật

Ngoài các đợt tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng tuyên truyền, PBGDPL do Thường trực Trung ương Hội và Hội CCB tỉnh tổ chức, các cấp Hội cần phối hợp chặt chẽ với cơ quan tư pháp, cơ quan có liên quan của địa phương để thường xuyên bồi dưỡng nâng cao trình độ, kỹ năng tuyên truyền, PBGDPL cho đội ngũ báo cáo viên pháp luật, tuyên truyền viên pháp luật. Kiện toàn, bổ sung đầy đủ đội ngũ báo cáo viên pháp luật, tuyên truyền viên pháp luật trong mỗi cấp Hội. Trong đó chú trọng vận động CCB, người có hiểu biết pháp luật, người có uy tín trong cộng đồng tham gia.

Tham gia tập huấn về công tác pháp luật doa TW Hội tổ chức vào trung tuần tháng 4 năm 2024 (theo kế hoạch của TW Hội).
12. Công tác kiểm tra 

Năm 2024, tập trung kiểm tra công tác lập kế hoạch, hướng dẫn, tổ chức thực hiện, kết quả công tác pháp luật tại các cấp Hội.

Thông qua công tác kiểm tra cần chỉ ra những việc làm được, chưa làm được để có giải pháp khắc phục nhằm ngày càng thực hiện tốt hơn công tác pháp luật góp phần xây dựng tổ chức Hội luôn vững mạnh.
 Hình thức tổ chức kiểm tra: Có thể tổ chức đoàn kiểm tra chuyên về công tác pháp luật hoặc lồng ghép, kết hợp với đoàn kiểm tra tổng hợp các mặt công tác khác.
Hội CCB các cấp bảo đảm tốt nội dung phục vụ đoàn kiểm tra của Thường trực Trung ương Hội và Hội Cựu chiến binh tỉnh khi có kế hoạch. 
13. Công tác rà soát, hệ thống hóa văn bản
Đây là nhiệm vụ mới được triển khai trong công tác pháp luật năm 2024, đề nghị các cấp Hội quan tâm từng bước nghiên cứu, tìm hiểu để tiến tới thực hiện tại các tổ chức Hội. 
Hội CCB các cấp cần thực hiện công tác rà soát văn bản do cấp mình ban hành nhằm phát hiện, xử lý hoặc kiến nghị xử lý các quy định trái pháp luật, mâu thuẫn, chồng chéo, hết hiệu lực, hoặc không còn phù hợp.

Hệ thống hóa văn bản sau rà soát để tập hợp, sắp xếp các văn bản còn hiệu lực phục vụ công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ của Hội, công tác sơ kết, tổng kết, nguồn tài liệu, biên niên sử, truyền thống... của Hội. 
Hướng dẫn nội dung cụ thể về công tác này Thường trực Trung ương Hội sẽ tổ chức tập huấn năm 2025.
III. PHƯƠNG PHÁP, HÌNH THỨC THỰC HIỆN 
1. Lãnh đạo Hội các cấp chủ động, linh hoạt trong kết nối, phối hợp với các cơ quan liên quan đến công tác pháp luật như: Tư pháp, quân sự, công an, môi trường, đoàn thanh niên, hội luật gia, đoàn luật sư... để đề xuất Hội CCB tham gia, đồng hành cùng các chương trình, đề án, sự kiện, tập huấn, bồi dưỡng các mặt về công tác pháp luật.
2. Tranh thủ huy động, tìm kiếm nguồn lực về nhân lực, kinh phí của các cơ quan nói trên, của các tổ chức, cá nhân trong xã hội để phục vụ công tác của Hội nói chung, công tác pháp luật của Hội nói riêng.

3. Phát huy thành tựu của công nghệ thông tin, từng bước số hóa các hoạt động của công tác pháp luật. Trước mắt, Hội CCB cấp tỉnh cử cán bộ tham gia đầy đủ vào Nhóm Zalo “TW Hội - công tác Pháp luật” của Trung ương Hội để triển khai thông tin, phản hồi và trao đổi về các nhiệm vụ của công tác pháp luật.

4. Động viên, khuyến khích, phát huy các CCB có kinh nghiệm trong công tác tuyên truyền, CCB có am hiểu về pháp luật hoặc những người khác có khả năng thực hiện một số nhiệm vụ của công tác pháp luật vào các tổ chức, nhóm, câu lạc bộ, tổ, đội… để đảm nhiệm tuyên truyền, PBGDPL, tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý, hòa giải ở cơ sở.
5. Nhân rộng, lan tỏa các hình thức mô hình về thực hiện công tác pháp luật có hiệu quả trong tổ chức Hội các cấp, các địa phương.
6. Lựa chọn, phân công cán bộ, chuyên viên có trách nhiệm, nhiệt tình, ổn định đảm nhiệm tham mưu cho lãnh đạo Hội về công tác pháp luật.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Căn cứ Kế hoạch này, Thường trực Hội CCB các cấp trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao, xây dựng kế hoạch, hướng dẫn thực hiện công tác pháp luật trong Hội phù hợp với điều kiện và tình hình thực tiễn của Hội ở địa phương.

2. Quá trình thực hiện công tác pháp luật cần đặt dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền, cơ quan tư pháp, Hội đồng Phối hợp PBGDPL địa phương và phối kết hợp chặt chẽ với cơ quan có liên quan cùng cấp để triển khai thực hiện toàn diện, hiệu quả.

3. Hội CCB cấp huyện tổng hợp báo cáo kết quả công tác pháp luật về Hội CCB tỉnh (qua Ban TG-TC-KT): Báo cáo 6 tháng đầu năm gửi trước ngày 05 tháng 5 năm 2024 và báo cáo năm gửi trước ngày 05 tháng 11 năm 2024 (Đề cương báo cáo theo Phụ lục tại Hướng dẫn số 05/HD-CCB-BPL ngày 03/02/2023 về Hướng dẫn công tác pháp luật năm 2023 của Chủ tịch Hội CCB Việt Nam).
4. Ban Tuyên giáo, tổ chức, Kiểm tra Hội CCB tỉnh là đầu mối giúp Thường trực Hội CCB tỉnh đôn đốc, theo dõi, hướng dẫn các cấp Hội thực hiện Hướng dẫn này và tổng hợp kết quả công tác pháp luật toàn Hội, xây dựng báo cáo Trung ương Hội, Sở Tư pháp, Hội đồng phối hợp PBGD PL tỉnh và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh theo quy định./.

	Nơi nhận:

- Hội CCBVN (để báo cáo);
- Hội đồng PHPBGDPL tỉnh (để báo cáo);

- UBMTTQVN tỉnh (để báo cáo);  

- Hội CCB các huyện, thị, thành phố ; 

- Hội CCB khối 487; 

- Lưu: VT, TG; Cg 26b.
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
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