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Thực hiện kế hoạch số 271/KH-MTTQ-BTT ngày 05/3/2024 của Ban Thường trực UBMTTQ tỉnh Quảng Nam về tổ chức phong trào thi đua “Quảng Nam chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” năm 2024. Thường trực Hội CCB tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức phong trào thi đua “Quảng Nam chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” trong các cấp Hội CCB tỉnh Quảng Nam năm 2024, cụ thể như sau:
[bookmark: bookmark1]	I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
[bookmark: bookmark2]	1. Mục đích
	- Phát huy tinh thần đoàn kết, sức mạnh của các cấp Hội CCB trong việc tuyên truyền, nâng cao nhận thức, tinh thần chủ động sáng tạo của mỗi cán bộ, hội viên CCB, CQN nhằm tạo khí thế thi đua sôi nổi góp phần thực hiện thắng lợi chính sách, chương trình giảm nghèo của Đảng và Nhà nước.
	- Khơi dậy ý chí tự lực, tự cường, phát huy nội lực vươn lên “thoát nghèo, xây dựng cuộc sống ấm no” của cán bộ, hội viên CCB, CQN; người dân và cộng đồng, phấn đấu “Vì một Quảng Nam không còn đói nghèo”. Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động đối với công tác giảm nghèo bền vững; xác định công tác giảm nghèo góp phần quan trọng tạo động lực cho sự phát triển bền vững của tỉnh, phát triển kinh tế phải gắn với thực hiện tiến bộ, công bằng xã hội.
[bookmark: bookmark3]2. Yêu cầu
- Việc thực hiện Phong trào thi đua Chung tay vì người nghèo phải trở thành nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên trong các phong trào thi đua của các cấp Hội CCB trên địa bàn tỉnh năm 2024 gắn với Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và thực hiện chủ trương xoá nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh.
- Phong trào thi đua Chung tay vì người nghèo được triển khai sâu rộng từ tỉnh đến cơ sở với những nội dung đa dạng, hình thức phong phú, thiết thực, phù hợp với điều kiện thực tế của từng cấp hội.
[bookmark: bookmark4]- Kịp thời phát hiện, bồi dưỡng, nhân rộng các điển hình tiên tiến, những sáng kiến, kinh nghiệm hay, mô hình hiệu quả cách làm sáng tạo trong thực hiện chính sách, chương trình giảm nghèo. Biểu dương, tôn vinh, khen thưởng các tập thể, cá nhân cán bộ, hội viên CCB, CQN có thành tích tiêu biểu, xuất sắc trong thực hiện phong trào thi đua.
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1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền
	- Đẩy mạnh công tác quán triệt, tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác giảm nghèo bền vững, đặc biệt là Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 23/6/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giảm nghèo bền vững đến năm 2030; Quyết định số 90/QĐ-TTg ngày 18/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 - 2025; Nghị quyết số 06/NQ - TU ngày 04/5/2021 của Tỉnh ủy về tiếp tục đẩy mạnh công tác giảm nghèo bền vững trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021 - 2025; Nghị quyết số 13/2023/NQ-HĐND ngày 22/9/2023 của HĐND tỉnh quy định mức hỗ trợ xoá nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2023 - 2025;  Quyết định số 2289/QĐ-UBND ngày 25/10/2023 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Nghị quyết số 13/2023/NQ-HĐND ngày 22/9/2023 của HĐND tỉnh quy định mức hỗ trợ xoá nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2023 - 2025.
	- Tiếp tục tuyên truyền thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 và các chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về thực hiện công tác giảm nghèo trên địa bàn tỉnh; khơi dậy ý chí tự lực, tự cường, phát huy nội lực vươn lên “thoát nghèo, xây dựng cuộc sống ấm no” của hội viên CCB, CQN và Nhân dân, phấn đấu “Vì một Quảng Nam không còn đói nghèo”.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Tháng cao điểm “vì người nghèo” từ ngày 17/10 đến 18/11 năm 2024; chăm lo tết cho hội viên gặp khó khăn. Huy động tập thể và cá nhân ủng hộ, giúp đỡ hội viên nghèo. 
- Phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng tuyên truyền các hoạt động “vì người nghèo”; chú trọng tuyên truyền cho hội viên và Nhân dân vùng đồng bào các dân tộc thiểu số thay đổi cách nghĩ, cách làm để vươn lên thoát nghèo bền vững.
[bookmark: bookmark6]2. Huy động nguồn lực góp phần thực hiện tốt phong trào thi đua
- Hội CCB các cấp tiếp tục huy động nguồn lực của toàn xã hội, phối hợp với UBMTTQ và các Đoàn thể Chính trị xã hội cùng cấp phát động, triển khai thực hiện các hoạt động hỗ trợ hội viên nghèo, trọng tâm vận động các đơn vị, tổ chức, cá nhân tham gia ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”, kinh phí hỗ trợ xoá nhà tạm, nhà dột nát và thực hiện các chương trình an sinh xã hội để hỗ trợ, giúp đỡ người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn, cộng đồng cư dân về nhà ở, y tế, giáo dục, phát triển sản xuất... từng bước ổn định cuộc sống, vươn lên thoát nghèo.
- Xây dựng kế hoạch vận động giúp đỡ người nghèo, kế hoạch tổ chức Tháng cao điểm “Vì người nghèo”, vận động các đơn vị, tổ chức cá nhân thăm, tặng quà Tết cho người nghèo và tổ chức các chương trình Tết vì người nghèo... không để hộ hội viên CCB, CQN nào có hoàn cảnh khó khăn không được quan tâm hỗ trợ. Ưu tiên thực hiện công tác giảm nghèo bền vững theo hướng tiếp cận đa chiều, phấn đấu cùng chính quyền các cấp hoàn thành mục tiêu giảm 2.900 hộ nghèo theo mục tiêu giảm nghèo bền vững của tỉnh năm 2024 tại Quyết định số 185/QĐ-UBND ngày 26/01/2024 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc giao chỉ tiêu kế hoạch giảm nghèo năm 2024.
- Vận động kinh phí hỗ trợ xoá nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 13/2023/NQ-HĐND ngày 22/9/2023 của HĐND tỉnh giai đoạn 2023 - 2025 nhằm hỗ trợ sửa chữa và xây dựng mới 15.735 nhà ở để ổn định cuộc sống, phát triển kinh tế, thoát nghèo bền vững.
	- Vận động các doanh nghiệp, hội viên CCB, CQN sản xuất, kinh doanh giỏi; tập thể, cá nhân có những việc làm thiết thực, tham gia đóng góp công sức, trí tuệ, của cải vật chất, cây, con giống hỗ trợ, giúp đỡ hội viên CCB, CQN nghèo, địa bàn nghèo, đơn vị kết nghĩa. 
	- Từng cấp hội đẩy mạnh phong trào trao sinh kế giúp đỡ, tạo điều kiện cho các hộ hội viên CCB, CQN nghèo phát triển sản xuất, vươn lên thoát nghèo. Trong đó, cần quan tâm, chú trọng phát triển kinh tế vườn, kinh tế trang trại phù hợp với điều kiện, tình hình của từng địa phương.
	- Quan tâm tạo điều kiện cho hội viên nghèo, cận nghèo được tiếp cận các chính sách hỗ trợ của Đảng, Nhà nước, địa phương để phát triển sản xuất vươn lên thoát nghèo. 
- Triển khai thực hiện tốt thư kêu gọi tiết kiệm tiền ủng hộ thực hiện chính sách hỗ trợ xoá nhà tạm, nhà dột nát trong Hội CCB trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2023-2025, phấn đấu đến năm 2025 toàn Hội không còn nhà tạm, nhà dột nát trong hội viên, góp phần thực hiện tốt Nghị quyết số 134/2013/NQ-HĐND ngày 12/9/2023 của Hội đồng Nhân dân tỉnh.
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- Hội CCB các cấp phối hợp với các cơ quan có liên quan và các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp giám sát việc bình xét thực hiện Phong trào thi đua của MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội, các tổ chức thành viên, giám sát việc thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác giảm nghèo, công tác xoá nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh.
- Phát huy vai trò của hội viên và người dân trong giám sát cộng đồng về bình xét thi đua thực hiện Phong trào, việc thực hiện các chính sách giảm nghèo, hỗ trợ người nghèo, nêu cao trách nhiệm của Chi hội CCB ở khu dân cư trong thực hiện giám sát.
 	 4. Thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024
- Hội CCB các cấp, phối hợp phát động phong trào thi đua thực hiện tốt Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024, lồng ghép với các chương trình mục tiêu quốc gia về phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi, chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, đảm bảo tập trung mọi nguồn lực thực hiện tốt các nội dung, có tính lan tỏa, phát huy thế mạnh của từng địa phương.
- Thi đua đề ra giải pháp giảm nghèo phù hợp với tính đặc thù của từng cấp hội ở mỗi địa phương, huy động đa dạng hóa nguồn lực cho địa bàn nghèo, nhanh giảm hộ nghèo, tăng hộ khá, giàu, tiếp tục xây dựng, nhân rộng các mô hình tốt, sáng kiến hay, dự án hiệu quả về thực hiện giảm nghèo bền vững, nhất là sử dụng nguồn vốn vay từ Ngân hàng chính sách xã hội.
 	 5. Tổ chức biểu dương, khen thưởng
- Tổ chức đánh giá kết quả thực hiện, sơ kết, tổng kết và có hình thức phù hợp biểu dương, tôn vinh, khen thưởng các tổ chức, cá nhân trong và ngoài Hội đã có nhiều thành tích trong thực hiện hỗ trợ, giúp đỡ hội viên nghèo, trọng tâm là ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”, ủng hộ kinh phí hỗ trợ xoá nhà tạm, nhà dột nát; thực hiện chính sách an sinh xã hội, tích cực tuyên truyền vận động ủng hộ người nghèo, thực hiện tốt Phong trào thi đua.
[bookmark: bookmark9]V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thường trực Hội CCB tỉnh
- Giao Ban TG-TC-KT xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện Phong trào thi đua năm 2024; tham mưu cho Thường trực Hội theo dõi các cấp Hội thực hiện chủ trương xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh, bảo đảm đạt hiệu quả thiết thực.
- Tham mưu chỉ đạo các cấp Hội đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động hội viên và các tầng lớp Nhân dân tích cực hưởng ứng thực hiện tốt Phong trào thi đua; vận động hội viên tham gia đóng góp ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”, kinh phí hỗ trợ xoá nhà tạm, nhà dột nát và thực hiện các chương trình an sinh xã hội.
- Định kỳ sáu tháng và cuối năm báo cáo kết quả thực hiện Phong trào thi đua về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
2. Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố
- Phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội xây dựng Kế hoạch và tổ chức thực hiện có hiệu quả Phong trào thi đua “Quảng Nam chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” năm 2024.
- Phối hợp với các tổ chức thành viên và các cơ quan liên quan cùng cấp tuyên truyền vận động Nhân dân thực hiện chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và chỉ đạo của địa phương về thực hiện công tác giảm nghèo bền vững trên các phương tiện thông tin đại chúng để hội viên và Nhân dân biết thực hiện.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan cùng cấp tuyên truyền, vận động hội viên CCB, CQN và Nhân dân tích cực hưởng ứng Phong trào thi đua, vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”, kinh phí xoá nhà tạm, nhà dột nát và thực hiện chính sách an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh.
3. Chế độ báo cáo
Các cấp Hội tổng hợp kết quả thực hiện Phong trào thi đua và báo cáo về Hội CCB tỉnh (qua Ban TG-TC-KT) kết quả thực hiện 6 tháng đầu năm vào ngày 10/6/2024, cuối năm gửi trước ngày 10/11/2024 về Ban Tuyên giáo - Tổ chức - Kiểm tra Hội CCB  tỉnh qua (email tayho7580@gmail.com).
Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Quảng Nam chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” năm 2024 của Thường trực Hội CCB tỉnh, đề nghị Hội CCB huyện, thị xã, thành phố quán triệt, triển khai thực hiện./.  

	Nơi nhận:
- Ban TT UBMTTQVN tỉnh (để báo cáo);                                                                        
-  Thường trực Hội CCB tỉnh (để chỉ đạo);   
-  Các Ban / Hội CCB tỉnh (thực hiện);      
-  Hội CCB 18 huyện, thị, thành phố, Khối “487” trực thuộc (thực hiện);	
-  Lưu VT, TG, C30b.                                     

	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH 





Bùi Văn Trí
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