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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền, phối hợp thực hiện Chương trình Mục tiêu quốc gia 
xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Quảng Nam năm 2024 - 2025


Thực hiện Kế hoạch số 648/KH-UBND ngày 25/01/2024 của UBND tỉnh về việc thực hiện Chương trình Mục tiêu quốc gia (MTQG) xây dựng nông thôn mới (NTM) trên địa bàn tỉnh Quảng Nam năm 2024 - 2025.
Hội CCB tỉnh ban hành Kế hoạch tuyên truyền, phối hợp thực hiện xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích 
- Tiếp tục phát huy truyền thống "Trung thành - Đoàn kết - Gương mẫu - Đổi mới" của Cựu chiến bình (CCB), tuyên truyền, vận động trong hội viên CCB và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia có hiệu quả Phong trào thi đua “Quảng Nam chung sức xây dựng nông thôn mới" . Phấn đấu hoàn thành mục tiêu Chương trình MTQG xây dựng xây dựng NTM trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021 - 2025 trước tháng 6 năm 2025. 
 - Phối hợp với cấp ủy, chính quyền địa phương, các cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện Chương trình Mục tiêu xây dựng nông thôn mới (NTM) được tiến hành một cách thường xuyên, liên tục, chuyển mạnh vào chiều sâu, bền vững, phát huy cao sự chủ động, sáng tạo của hội viên CCB và người dân; trọng tâm hướng đến nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của người dân; 
- Tạo sự chuyển biến rõ nét về phát triển kinh tế nông thôn, nâng cao hiệu quả hoạt động sản xuất kinh doanh của hội viên CCB, thực hiện Chương trình OCOP có hiệu quả.  
2. Yêu cầu 
- Hội CCB cấp huyện, cấp xã xây dựng kế hoạch cụ thể để phối hợp thực hiện Chương trình MTQG xây dựng NTM năm 2024 - 2025 trong phạm vi, lĩnh vực hoạt động của các cấp Hội; đưa chỉ tiêu tham gia xây dựng NTM, NTM nâng cao, NTM kiểu mẫu, thôn NTM kiểu mẫu vào chương trình công tác năm 2024 và 2025 của cấp Hội mình; đánh giá kết quả gắn với kết quả hoàn thành nhiệm vụ chính trị và bình xét thi đua hằng năm của Hội CCB các cấp.
- Triển khai thực hiện với nội dung, hình thức phong phú, đảm bảo tiết kiệm hiệu quả, thực chất, không chạy theo thành tích và phù hợp với thực tiễn ở địa phương, phát huy được sáng kiến, sáng tạo của các cấp Hội và hội viên, huy động được nguồn lực của địa phương và toàn xã hội.
II. MỤC TIÊU XÂY DỰNG NÔNG THÔN MỚI THEO KẾ HOẠCH CỦA UBND TỈNH
1. Xã NTM
Phấn đấu giai đoạn 2021-2025 có thêm ít nhất 42 xã đạt chuẩn nông thôn mới; đồng thời, duy trì, nâng chuẩn 112 xã đã đạt chuẩn NTM giai đoạn 2016-2020 theo Bộ tiêu chí mới giai đoạn 2021-2025, nâng tổng số xã đạt chuẩn NTM lên ít nhất 154 xã/193 xã, chiếm tỷ lệ 80%. 
Cụ thể 
a) Năm 2024: 
- Tiếp tục hoàn thiện hồ sơ các xã phấn đấu đạt chuẩn NTM năm 2023: Đại Thạnh, Đại Sơn, Tiên Lãnh, Quế An, Quế Minh, Ninh Phước để trình công nhận đạt chuẩn trong quý 1/2024, đồng thời rà soát, đánh giá các xã đã đạt chuẩn NTM từ năm 2021 trở về trước theo Điều 29 Quyết định số 3387/QĐ-UBND ngày 12/12/2022 của UBND tỉnh để trình UBND tỉnh. 
- Phấn đấu các xã đạt chuẩn xã NTM năm 2024: Đại Chánh, Đại Tân, Quế Thuận, Quế Phong, Quế Lâm, Tà Bhing, Phước Chánh, Phước Năng. 
 b) Năm 2025
 Phấn đấu các xã đạt chuẩn xã NTM: Thăng Phước, Quế Lưu, Sông Trà, Bhalêê, Axan, Mà Cooih, Jơ Ngây, La Dêê, Đắc Tôi, Phước Công, Phước Hiệp, Trà Giang, Trà Sơn, Trà Linh. 
2. Xã NTM nâng cao: 
Phần đầu giai đoạn 2021-2025, có thêm ít nhất 58 xã đạt chuẩn NTM nâng cao; đồng thời, duy trì 06 xã đã đạt chuẩn NTM năng cao giai đoạn 2016-2020 để năng tổng số xã đạt chuẩn NTM nâng cao giai đoạn 2021-2025 lên ít nhất 64 xã, chiếm tỷ lệ ít nhất 40%. 
Cụ thể: 
a) Năm 2024: 
- Tiếp tục hoàn thiện hồ sơ công nhận các xã NTM nâng cao năm 2023: Điện Thọ, Tam Phước, Tam Thái, Duy Sơn, Bình Chánh, Bình Phú, Đại Hòa, Đại Thắng, Tam Anh Nam, Tiên Phong, Tiên Cảnh để trình công nhận đạt chuẩn trong quý 1/2024; đồng thời rà soát, đánh giá các xã đã đạt chuẩn NTM nâng cao từ năm 2021 trở về trước theo Điều 34 Quyết định số 1068/QĐ-UBND ngày 26/5/2023 của UBND tỉnh để trình UBND tỉnh Thông báo xã đảm bảo duy trì chuẩn NTM năng cao theo Bộ tiêu chí mới giai đoạn 2022-2025. 
- Phấn đấu các xã đạt chuẩn xã NTM nâng cao năm 2024: Tam Ngọc, Tam Thanh, Điện Hồng, Điện Hòa, Điện Tiến, Đại Cường, Đại Minh, Đại Nghĩa, Đại Đồng, Đại Lãnh, Quế Xuân 1, Quế Long, Quế Xuân 2, Quế Hiệp, Tam Nghĩa, Tam Mỹ Tây, Tiên Mỹ.
b) Năm 2025
Phấn đấu các xã đạt chuẩn xã NTM nâng cao: Tam Hải, Tam Thăng, Tam Phú, Cẩm Hà, Cẩm Kim, Tam An, Tam Thành, Tam Đàn, Tam Dân, Tam Đại, Tam Lộc, Tam Lãnh, Duy Thành, Duy Trung, Duy Châu, Duy Vinh, Duy Phủ, Duy Thu, Duy Tân, Bình Tú, Bình Giang, Bình Quý, Bình Định Bắc, Bình Định Nam, Bình An, Bình Trung, Bình Sa, Bình Triều, Bình Đào, Bình Phục, Đại Phong, Đại An, Quế Châu, Quế Lộc, Sơn Viên, Bình Lâm, Tiên Sơn, Tiên Châu, Tiên Lộc, Tiên Hà, Tiên An, Tiên Hiệp, xã Ba, Trà Dương. 
3. Xã NTM kiểu mẫu: 
Tiếp tục xây dựng xã NTM kiểu mẫu đối với các xã đã đạt chuẩn NTM, NTM nâng cao. Phấn đấu giai đoạn 2021-2025, có thêm ít nhất 15 xã đạt chuẩn NTM kiểu mẫu; đồng thời, duy trì 01 xã đã đạt chuẩn NIM kiểu mẫu giai đoạn 2016-2020, nâng tổng số xã đạt chuẩn NTM kiểu mẫu giai đoạn 2021-2025 lên ít nhất 16 xã, chiếm tỷ lệ ít nhất 10% 
Cụ thể: 
a) Năm 2024:
 - Tiếp tục hoàn thiện hồ sơ công nhận xã NTM kiểu mẫu năm 2023 (xã Điện Quang) để trình công nhận đạt chuẩn trong quý 1/2024; đồng thời rà soát việc duy trì xã NTM kiểu mẫu Đại Hiệp-huyện Đại Lộc theo Bộ tiêu chí mới tại Quyết định số 2429/QĐ-UBND ngày 16/9/2022 của UBND tỉnh. 
- Phần đầu các xã đạt chuẩn xã NTM kiểu mẫu năm 2024: Cẩm Thanh, Điện Phong, Điện Phước, Bình Phú, Quế Phú. 
b) Năm 2025 
Phấn đấu các xã đạt chuẩn xã NTM kiểu mẫu: Tam Ngọc, Tam Thanh, Tân Hiệp, Điện Trung, Điện Thọ, Điện Hồng, Điện Hòa, Điện Tiến, Tam Phước, Tam Thái, Duy Phước, Duy Hòa, Duy Trinh, Duy Vinh, Đại Thắng, Tam Anh Nam, Tiên Phong, Tiên Cảnh, Tiên Châu. 
 * Ghi chú: Đối với các xã phấn đấu xã NTM, xã NTM nâng cao, xã NTM kiểu mẫu năm 2024-2025 có sáp nhập xã thì hoàn thiện hồ sơ trình công nhận đạt chuẩn NTM/NTM nâng cao/NTM kiểu mẫu cho xã sau sáp nhập.
 4. Đến năm 2025
 Phấn đấu không còn xã dưới 15 tiêu chí; không còn huyện không có xã đạt chuẩn NTM (hiện nay còn huyện Nam Giang chưa có xã đạt chuẩn NTM). 
5. Cấp huyện đạt chuẩn/hoàn thành nhiệm vụ NTM: 
a) Đối với cấp huyện NTM hoàn thành nhiệm vụ xây dựng NTM: 
Phấn đầu đến cuối năm 2025 có thêm 04 huyện đạt chuẩn NTM và thành phố Hội An hoàn thành nhiệm vụ NTM, nâng tổng số đơn vị cấp huyện đạt chuẩn NTM và hoàn thành nhiệm vụ NTM lên 08-09 đơn vị cấp huyện, cụ thể:
 - Huyện Tiên Phước: Hoàn thành hồ sơ trình cấp có thẩm quyền công nhận huyện đạt chuẩn NTM năm 2024 trước tháng 10/2024 
- Huyện: Núi Thành, Đại Lộc: Hoàn thành hồ sơ trình cấp có thẩm quyền công nhận huyện đạt chuẩn NTM năm 2025 trước tháng 6/2025 
- Huyện Quế Sơn, Nông Sơn: Huyện mới sau khi sáp nhập phần đấu hoàn thánh hồ sơ trình cấp có thẩm quyền công nhận huyện đạt chuẩn NTM năm 2025 trước tháng 10/2025.
 - Thành phố Hội An: Hoàn thành hồ sơ trình cấp có thẩm quyền công nhận thành phố hoàn thành nhiệm vụ NTM năm 2025 trước tháng 06/2025 
b) Đối với huyện NTM nâng cao: 
Huyện Phú Ninh, Duy Xuyên: Hoàn thành hồ sơ trình cấp có thẩm quyền công nhận huyện đạt chuẩn NTM nâng cao năm 2025 
 6. Thôn NTM kiểu mẫu: 
Phấn đấu đến cuối năm 2025, tổng số thôn đạt chuẩn thôn NTM kiểu mẫu đạt tỷ lệ ít nhất 60%, trong đó miền núi đạt ít nhất 50% số thôn đạt chuẩn thôn NTM kiểu mẫu. UBND cấp huyện hoàn thành công nhận thôn đạt chuẩn thôn NTM kiểu mẫu đối với thôn đã hỗ trợ nguồn lực nhưng chưa đạt chuẩn và thôn mới giai đoạn 2021-2025 được giao tại cột 14 và cột 15 Phụ lục II kèm theo Quyết định số 2690/QĐ-UBND ngày 15/12/2023 của UBND tỉnh trước tháng 06/2025. Đồng thời, UBND cấp huyện rà soát Thông báo thôn đã đạt chuẩn từ năm 2021 trở về trước duy trì, nâng chuẩn theo Bộ tiêu chí thôn NTM kiểu mẫu giai đoạn 2022-2025 tại cột 13 Phụ lục II kèm theo Quyết định số 2690/QĐ-UBND ngày 15/12/2023 của UBND tỉnh trước ngày 30/6/2024 hoặc trước ngày 30/6/2025 (nếu thôn không đảm bảo duy trì trong năm 2024). 
7. Các mục tiêu khác: 
- Thu nhập bình quân đầu người khu vực nông thôn đến năm 2025 tăng ít nhất 1,5 lần so với năm 2020;
 - Tỷ lệ hộ nghèo toàn tỉnh theo chuẩn nghèo đa chiều duy trì mức giảm bình quân hằng năm từ 0,3 đến 0,4%/năm trở lên; trong đó, tỷ lệ nghèo đồng bào dân tộc thiểu số giảm trên 3%/năm, tỷ lệ hộ nghèo ở các huyện nghèo giảm bình quân từ 4-5%/năm; 30% huyện nghèo (02 huyện/06 huyện) thoát khỏi tình trạng nghèo, đặc biệt khó khăn.
 - Đến năm 2025, địa bàn nông thôn không còn nhà tạm, nhà dột nát, tỷ lệ hộ dân nông thôn được sử dụng nước hợp vệ sinh đạt ít nhất 96%; trong đó sử dụng nước sạch đạt ít nhất 60%; tỷ lệ dân số ở nông thôn tham gia BHYT đạt 96% trở lên; tỷ lệ lao động khu vực nông thôn có bằng cấp, chứng chỉ đạt ít nhất 30%. 
- Đến năm 2025, tỷ lệ mạng thông tin ở nông thôn: phấn đấu 100% thôn được phủ sóng thông tin di động 3G, 4G; 100% thôn NTM kiểu mẫu có mạng cáp quang, ít nhất 70% xã đã đạt chuẩn nông thôn mới thực hiện đạt Bộ tiêu chí chuyển đổi số cấp xã (theo Quyết định số 2425/QĐ-UBND ngày 16/9/2022 của UBND tỉnh về Ban hành Bộ chỉ số đánh giá chuyển đổi số và Quy định về đánh giá, xếp hạng mức độ chuyển đổi số của các cơ quan nhà nước tỉnh Quảng Nam (hoặc Quyết định sửa đổi, bổ sung, thay thế, nếu có).
 - Phát triển ít nhất 200 km đường hoa (mỗi xã bình quân ít nhất 1km) và ít nhất 1.000 km đường cây xanh bóng mát. Nhân rộng ít nhất 300 mô hình điển hình, tiên tiến trong giai đoạn 2021-2025. 
- Củng cố, nâng cấp hơn 200 sản phẩm OCOP đã có và phát triển mới ít nhất 200 sản phẩm, nâng tổng số sản phẩm OCOP đến cuối năm 2025 lên ít nhất 400 sản phẩm; có ít nhất 5 sản phẩm chủ lực cấp tỉnh, đạt 5 sao, phát triển theo chuỗi giá trị, liên kết chặt chẽ, quy mô lớn và ứng dụng công nghệ 4.0 trong quản trị chất lượng, tham gia thị trường xuất khẩu. 
- 100% cán bộ làm công tác xây dựng NTM được bồi dưỡng, tập huấn kiến thức, kỹ năng cơ bản về quản lý, tổ chức thực hiện các chương trình, chỉnh sách, dự án của Chương trình NTM; lập kế hoạch có sự tham gia, xây dựng kế hoạch phát triển cộng đồng và nghiệp vụ xây dựng NTM. 
III. MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM 
1. Công tác truyền thông, thông tin tuyên truyền, tập huấn
 - Duy trì thường xuyên, có chiều sâu công tác truyền thông, thông tin tuyên truyền, vận động, phát huy được vai trò chủ thể của hội viên CCB và người dân; tạo sự chủ động, tự giác, cộng đồng trong xây dựng NTM để xây dựng NTM ở tùng xã, từng thôn là một mô hình riêng. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện phong trào thi đua “Quảng Nam chung sức xây dựng NTM” đi vào chiều sâu, thiết thực và lấy kết quả thực hiện Chương trình NTM là chỉ tiêu quan trọng trong đánh giá, xếp loại thi đua hàng năm; ghi nhận thành tích đối với những cán bộ có kết quả tốt trong tham mưu, chỉ đạo thực hiện Chương trình NTM để khen thưởng kịp thời.
 - Các cấp Hội đẩy mạnh thực hiện, nâng cao chất lượng Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng NTM, đô thị văn minh” và cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”; "Cựu chiến binh chung tay xây dựng NTM”; “Nhà sạch, vườn đẹp, đường không rác”, “Giỏ rác đồng ruộng”, “Tiếng kẻng an ninh", "Tuyền đường CCB tự quản”, “Tuyến đường xanh, sạch, đẹp, an toàn”, “Tuyến đường hoa, tuyến đường cờ”; phát triển phong trào “Cựu chiến binh thi đua sản xuất kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu, giảm nghèo bền vững”, “Tuổi cao - gương sáng càng cao"; nhân rộng các mô hình “Dân vận khéo" có hiệu quả, có sức loan toả; .... qua đó tiếp tục làm thay đổi nhận thức phương châm Nhà nước và nhân dân cùng làm bằng phương châm nhân dân làm Nhà nước hỗ trợ cùng với phong trào hiến đất, hiến cây, vật kiến trúc, hiến công để  xây dựng hạ tầng ở nông thôn, nhất là những công trình như đường giao thông, môi trường, cảnh quan nông thôn, nhà văn hóa thôn... 
- Tăng cường công tác tập huấn nhằm nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ Hội các cấp về công tác xây dựng NTM; đặc biệt về phát triển kinh tế nông nghiệp, bảo vệ môi trường, chuyển đổi số trong xây dựng NTM; phát triển du lịch nông thôn. Động viên hội viên CCB là chủ các cơ sở sản xuất, kinh doanh phát triển sản phẩm OCOP gắn với phát huy tiềm năng, lợi thế, bảo tồn các giá trị, bản sắc văn hóa truyền thống của dân tộc.
- Phối hợp với các ban, ngành ở địa phương tham gia tích cực cuộc thi trong xây dựng NTM từ năm 2024 do UBND các cấp tổ chức. 
2. Tham gia rà soát, bổ sung quy hoạch và xây dựng kết cấu hạ tầng
- Các cấp Hội tích cực tham gia công tác rà soát, phản biện về quy hoạch vùng huyện, thị xã, thành phố; quy hoạch chung cấp xã theo Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới; rà soát, điều chỉnh, bổ sung, hoàn thiện các quy hoạch theo ngành, lĩnh vực, vùng, liên vùng và quy hoạch các sản phẩm chủ lực. 
- Vận động cán bộ, hội viên tích cực thực hiện phong trào hiến đất, góp công làm đường. Tuyên truyền vận động, khai thác tối đa và sử dụng có hiệu quả các nguồn đóng góp để phối hợp đầu tư xây dựng hạ tầng thiết yếu: Như làm mới, sửa chữa trường học, trạm y tế, công trình văn hóa, thể thao, môi trường, nước sạch; giao thông nông thôn, giao thông nội đồng.
3. Đẩy mạnh thực hiện các mô hình
- Tập trung chỉ đạo, triển khai thực hiện các chương trình, các mô hình thực chất, hiệu quả; trong đó chú trọng các mô hình nâng cao chất lượng đời sống của hội viên CCB và người dân. Giải quyết các vấn đề bức xúc, tồn tại trong xây dựng NTM như: Môi trường, an toàn thực phẩm, nước sạch; các mô hình kinh tế xanh, kinh tế tuần hoàn thích ứng với biến đổi khí hậu. Động viên hội viên chuyển sản xuất nông nghiệp sang tư duy kinh tế nông nghiệp; thu gom, tái chế phế phẩm nông nghệp; xây dựng cộng đồng dân cư không rác thải nhựa. Chỉ đạo hội viên CCB là chủ các cơ sở sản xuất, kinh doanh tăng cường sản xuất các sản phẩm OCOP đạt chất lượng cao; chuyển đổi số trong sản xuất, kinh doanh và xây dựng NTM. 
- Cán bộ, hội viên CCB tích cực tham gia và nhân rộng các mô hình có hiệu quả ở các địa phương như: “Bên sọt rác nhà ta”, “Ngôi nhà Xanh đồng hành cùng bạn"; “Cựu chiến binh chống rác thải nhựa”, “Đường hoa, đường cờ”; “CCB thi đua sản xuất kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giảu và giảm nghèo bền vững”; “Heo đất nghĩa tình", “Hũ gạo tiết kiệm", “Cựu chiến binh Quảng Nam phân loại chất thải rắn, sinh hoạt tại nguồn", thôn NTM thông minh, camera an ninh... nhằm làm mới Chương trình NTM, tạo sức sống mới ở địa phương. Phấn đấu mỗi xã có ít nhất 01 mô hình do Hội CCB quản lý có sức loan toả, phối hợp tổ chức 1 mô hình để tổng kết xây dựng NTM giai đoạn 2021-2025 trong năm 2025 theo kế hoạch của UBND các cấp và chỉ đạo của Trung ương Hội. 
4. Đẩy mạnh ứng dụng KHCN, PTSX, tăng thu nhập và giảm nghèo
- Vận động, khuyến khích hội viên CCB tham gia phát triển nông nghiệp hữu cơ, nông nghiệp công nghệ cao, nông nghiệp sạch; phối hợp với các ban ngành chức năng hỗ trợ hội viên CCB phát triển kinh tế vườn, kinh tế trang trại, phát triển chăn nuôi tập trung, nuôi trồng thuỷ sản theo hướng sản xuất hàng hoá để nâng cao giá trị theo Nghị quyết 35/2021/NQ-HĐND, ngày 29/9/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh. Phối hợp triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình OCOP và chính sách hỗ trợ phát triển HTX, doanh nghiệp vừa và nhỏ đối với hội viên CCB là chủ các cơ sở sản xuất, kinh doanh mô hình HTX, doanh nghiệp theo Nghị quyết số 25/2021/NQ-HĐND ngày 22/7/2021 của HĐND tỉnh. 
- Phấn đấu Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố đồng bằng không có hộ CCB nghèo, cận nghèo; Hội CCB các huyện miền núi cao giảm bình quân hộ CCB nghèo từ 4-5%/năm; trong đó hộ hội viên CCB nghèo đồng bào dân tộc thiểu số giảm 3%/năm. Phấn đấu đến cuối năm 2025 Hội CCB toàn tỉnh không còn nhà tạm, nhà dột nát; góp phần thực hiện tốt Nghị quyết số 13/NQ-HĐND, ngày 22/9/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh về xoá nhà tạm, nhà dột nát giai đoạn 2023-2025. 


5. Tăng cường thực hiện hiệu quả các giải pháp huy động nguồn lực
Hội CCB các cấp tiếp tục thực hiện tốt công tác cho vay ủy thác qua Ngân hàng CSXH để tăng nguồn vốn phát triển sản xuất; tăng cường vận động các tổ chức kinh tế hỗ trợ địa phương (huyện, xã, thôn) thực hiện xây dựng NTM; vận động hội viên CCB và người dân tiếp tục tham gia đóng góp xây dụng NTM.	
6. Công tác kiểm tra, giám sát, tổng kết. 
- Phối hợp với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp tăng cường công tác giám sát, phản biện xã hội theo quy định, thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở trong xây dựng NTM. Tiếp tục phát hiện, nhân rộng các điển hình tiên tiến, các mô hình, cách làm hay, sáng tạo, hiệu quả, các tấm gương có nhiều đóng góp cho xây dựng NTM để kịp thời động viên, khen thưởng, trình cấp có thẩm quyền xem xét khen thường.  
 - Tham gia tháo gỡ, giải quyết khi có điểm nóng, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội; xây dựng và đưa vào hoạt động có hiệu quả “Tổ CCB tự quản”, “Tổ CCB nắm tin", "Đoạn đường, phố CCB tự quản, an toàn giao thông"..... Phối hợp với quân sự, công an xây dựng vững chắc thế trận quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân, biên phòng toàn dân; vận động hội viên CCB và nhân dân thực hiên tốt phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” không để xảy ra điểm nóng, phức tạp về an ninh trật tự trên địa bàn. 
- Phối hợp với UBND các cấp tổng kết Chương trình NTM giai đoạn 2021-2025 và tham gia xây dựng Đề án thực hiện Chương trình NTM giai đoạn 2026- 2030 theo quy định.
[bookmark: muc_4]IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các cơ quan của Hội CCB tỉnh 
- Ban Phong trào -Văn phòng là cơ quan tham mưu cho Thường Trực Hội CCB tỉnh, trung tâm theo dõi, chỉ đạo thực hiện kế hoạch, phối hợp tuyên truyền thực hiện Chương trình (MTQG) xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh năm 2024 và 2025.
- Ban Tuyên giáo: Theo dõi chỉ đạo việc tuyên truyền thực hiện, gắn với phong trào thị đua "CCB gương mẫu”, thực hiện nội dung thi đua khen thưởng theo quy định.
2. Hội CCB các cấp 
- Trên cơ sở Kế hoạch này, Hội CCB các huyện, thị, thành, căn cứ vào kế hoạch của từng địa phương, xây dựng kế hoạch, hướng dẫn triển khai thực hiện và theo dõi kết quả thực hiện.
 - Các cấp Hội phối hợp chặt chẽ với Ủy ban Nhân dân, UBMTTQVN, các ban, ngành, đoàn thể trong việc triển khai thực hiện Phong trào “Quảng Nam chung sức xây dựng nông thôn mới" phù hợp với nhiệm vụ của Hội CCB theo Điều lệ Hội.
 - Hội Cựu chiến binh ở mỗi xã, phường, thị trấn xây dựng, nhân rộng các mô hình phù hợp với điều kiện của từng địa phương. Lồng ghép thực hiện với các Cuộc vận động, các phong trào thi đua của Hội CCB. 
- Định kỳ 6 tháng, 01 năm tổng kết đánh giá kết quả thực hiện báo cáo Ủy ban MTTQVN cùng cấp và Hội CCB cấp trên. Hội đồng Thi đua - Khen thưởng các cấp Hội, lồng ghép với các nội dung phong trào thi đua khác, tổ chức đánh giá và khen thưởng kịp thời biểu dương, khen thưởng và rút kinh nghiệm chung.
 Trên đây là Kế hoạch phối hợp, tuyên truyền thực hiện Chương trình Mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Quảng Nam năm 2024-2025; đề nghị Hội CCB các huyện, thị, thành phố tổ chức triển khai, thực hiện đạt hiệu quả thiết thực ./.
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