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NHẬN XÉT
phong trào thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu” 
6 tháng đầu năm 2024 cụm 9 huyện miền núi.
(số liệu tính đến ngày 31/5/2024)

Trong 6 tháng đầu năm 2024, các đơn vị trong cụm thi đua Hội CCB 9 huyện cụm thi đua miền núi đã quán triệt, chỉ đạo triển khai thực hiện toàn diện các mục tiêu thi đua và đạt được kết quả, nổi lên:
 I. ƯU ĐIỂM:
- Hội CCB các huyện trong cụm thi đua đã tổ chức hội nghị triển khai nhiệm vụ năm, gắn với tổ chức tổng kết, phát động, ký kết giao ước thi đua năm 2024 ở cấp mình đảm bảo thời gian, đạt chất lượng. Một số đơn vị tổ chức phát động theo từng đợt thi đua (Hội CCB huyện HĐ, TP, NG...); góp phần thúc đẩy thực hiện tốt các chỉ tiêu, nhiệm vụ công tác Hội.
- Chỉ đạo hướng dẫn các tổ chức cơ sở Hội tuyên truyền, quán triệt, học tập đầy đủ các chỉ thị, nghị quyết của Đảng các cấp và Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội CCB Việt Nam cho cán bộ, hội viên. Các đơn vị xây dựng kế hoạch thực hiện và tổ chức sơ kết 03 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; phối hợp tổ chức học tập, tuyên truyền pháp luật và các chủ trương của Đảng đạt kết quả tốt. 
- Các cấp Hội trong cụm thi đua đã tổ chức Hội nghị tổng kết phong trào thi đua “CCB gương mẫu” giai đoạn 2019-2024 (hoàn thành cả cấp huyện và cấp cơ sở), nhiều đơn vị đã làm tốt công tác tuyên truyền các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị trọng đại của đất nước và địa phương với nhiều hình thức đa dạng, phong phú và phù hợp, tạo sự đồng thuận, tin tưởng của cán bộ, hội viên CCB, CQN. Hội CCB các huyện TP, HĐ, ĐG; TG đã tham gia tích cực nội dung Bản tin nội bộ, Trang thông tin điện tử và cộng tác chuyên mục truyền hình “CCB Quảng Nam” phát trên sóng Đài tỉnh. 
- Một số đơn vị đã kịp thời bổ sung, kiện toàn cán bộ Hội theo đúng quy định của Điều lệ Hội. Công tác phát triển hội viên mới được chú trọng; toàn Cụm phát triển được 127/310 hội viên mới (TP: 16/41; HĐ: 13/32; NS: 08/20; BTM: 04/30; NTM: 7/37; TG: 18/41; NG: 32/44; ĐG: 9/21; PS: 20/44); một số đơn vị quan tâm đến công tác phát Đảng trong Chi hội trưởng (BTM: 01; PS: 01, NS:01; TG: 02; ĐG: 01; NG kiện toàn 02 chi hội trưởng đảng viên).  
- Hội CCB đã phối hợp với cấp uỷ, chính quyền, hội đoàn thể tranh thủ các nguồn lực xoá 13 nhà tạm (NG: 10 nhà; HĐ: 02 nhà, NTM: 01 nhà năm 2023 chuyển sang). Vận động, quyên góp xây dựng, nâng cấp, sửa chữa 07 nhà tình nghĩa, nghĩa tình đồng đội (PS: 01 nhà; BTM: 01 nhà; TP: 01 nhà; HĐ: 04 nhà); kinh phí 221,5 triệu đồng. Công tác chăm lo, giúp đỡ hội viên CCB có hoàn cảnh khó khăn được các cấp hội quan tâm; đã tổ chức thăm, tặng hơn 1000 xuất quà, trị giá trên 339 triệu đồng nhân dịp tết Nguyên đán cho các đối tượng gia đình chính sách, cán bộ hội và hội viên khó khăn, đau yếu; các cháu học sinh là con của hội viên nghèo hiếu học, các hoạt động nhân đạo, từ thiện, ủng hộ quỹ thiên tai lũ lụt, quỹ vì người nghèo, quỹ khuyến học, hiến máu nhân đạo cũng được các tổ chức cơ sở hội hưởng ứng và đạt kết quả[footnoteRef:1]. Hội CCB các huyện đã hoàn thành 100% chỉ tiêu đóng góp kinh phí xây dựng công trình chào mừng Đại hội thi đua CCB gương mẫu giai đoạn 2019-2024 tại Nước Oa BTM và tích cực vận động hội viên CCB hưởng ứng phong trào tiết kiệm ủng hộ xóa nhà tạm, nhà dột nát theo thư kêu gọi của Ủy ban MTTQ VN tỉnh và hội CCB tỉnh [1: . Trao quà tết: trị giá: 308 triệu: TP: 303 triệu; NS: 23 triệu; NTM: 12 triệu; TG: 40 suất/20 triệu. Trao sinh kế: Trị giá 107.9 triệu trong đó: NTM: 55 triệu; BTM: 28,4 triệu; TP: 24,5 triệu. 
- Phối hợp phụng dưỡng Mẹ 14 mẹ VNAH (HĐ: 8; TP: 5; NG: 1) kinh phí từ 100-200 nghìn đồng/tháng.
- Giúp địa chỉ nhân đạo: 1 kinh phí 5 triệu tháng (Hội CCB TT Tân Bình vận động các nguồn đóng góp TT Dưỡng lão huyện).
- Giúp đỡ gia đình HV khó khăn:  BTM (giúp 1 học sinh 1 xe đạp kinh phí  5 triệu, 1 xe lăn người già kinh phí 6 triệu; giúp 2 hộ hội viên nghèo (Trà Giác, Trà Ka) 5 triệu, tặng sổ tiết kiệm HV nghèo 15 (NG: 15 sổ/ 15 triệu).
- Nhận đỡ đầu:  29 cháu (TP: 1 (1.800.000đ/năm) ; NG: 15 cháu /100.000 đồng tháng; PS: 15 cháu: 900 nghìn /năm.] 

- Các cấp Hội kịp thời bổ sung, kiện toàn Uỷ viên Ban Kiểm tra theo đúng qui định của Điều lệ Hội. 
- Hội CCB các huyện TP, BTM đã có nhiều cố gắng tổ chức tập huấn, bồi dưỡng chuyên ngành về công tác kiểm tra, giám sát cho 80 cán bộ làm công tác kiểm tra (TP: 01 lớp/53 người; BTM: 01 lớp/27 người). 
- Hội CCB cụm miền núi xây dựng kế hoạch và tiến hành kiểm tra 02 cuộc đối với cơ sở Hội và 02 cán bộ chủ trì (TP). Chỉ đạo Hội CCB xã, thị trấn kiểm tra 79 Chi hội và 79 cán bộ chủ trì (TP: 05; BTM: 04; NTM:12; HĐ: 13; NS: 11; NG 14; PS: 10; TG: 10) và 884 hội viên; các cấp Hội tổ chức 159 cuộc giám sát theo kế hoạch (cấp huyện giám sát 16 cuộc; cơ sở Hội giám sát 143 cuộc và 2.447 hội viên, có 130 cán bộ chủ trì). 
- Chủ trì 06 cuộc giám sát theo Quyết định 217-QĐ/TW(TP: 02; NS: 02; HĐ: 01, PS: 01), phối hợp tham gia MTTQVN cùng cấp giám sát 02 cuộc; cơ sở Hội phối hợp tham gia 04 cuộc giám sát. 
- Công tác tuyên truyền, vận động CCB tham gia thực hiện các phong trào, các cuộc vận động của Trung ương và địa phương phát động được các cấp Hội hưởng ứng tích cực và đạt kết quả tốt; Trong 6 tháng đầu năm toàn cụm giảm 253 hộ nghèo (NG: 67 hộ; NTM: 79 hộ; BTM: 166 hộ; HĐ: 8 hộ), hộ cận nghèo giảm 22 hộ; góp phần thực hiện tốt chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.
- Các đơn vị trong cụm thi đua đã tích cực chỉ đạo các cơ sở Hội nêu cao ý thức tự lực, tự cường, năng động, sáng tạo, khai thác tiềm năng, thế mạnh của địa phương để phát triển kinh tế, giúp nhau thoát nghèo, làm kinh tế giỏi, nhiều mô hình phát triển kinh tế đem lại hiệu quả, giải quyết việc làm cho nhiều lao động ở địa phương, nổi lên các mô hình của hội viên CCB các huyện TP, HĐ, BTM, NTM…
- Trong công tác quản lý vốn vay ủy thác Ngân hàng CSXH được các cấp Hội trong cụm thi đua quan tâm tín chấp để hội viên tiếp cận các nguồn vốn vay đến 31/5/2024 toàn cụm dư nợ: 497.881 triệu đồng; tăng trưởng dư nợ từ tháng 10/2023 đến nay: 40.081 triệu đồng, đạt tỷ lệ 8,8 % (Các huyện tỷ lệ tăng trưởng cao như: PS: 24,5%; ĐG: 13,4%; NG, TP trên 11%); lãi thực thu 2.850 triệu đồng/lãi phải thu 2.812 triệu đồng, đạt 101,4%; số dư tiết kiệm: 17.278 triệu đồng; tỷ lệ dư nợ tiết kiệm/dư nợ đạt 3,5%; tỷ lệ tổ tốt, khá đạt 84,9%. Các huyện có tỷ lệ tiền gửi/dư nợ cao (NS: 5,4%; HĐ: 5,0%; TP: 4,7%; PS: 3,7%). Cùng với đó các cấp hội trong cụm luôn quan tâm vận động cán bộ, hội viên đóng góp xây dựng quỹ hội, thực hiện góp vốn quay vòng, tăng nguồn thu, góp phần hỗ trợ hội viên phát triển sản xuất, nâng cao đời sống, đến nay toàn cụm số dư quỹ hội 2.684,4 triệu đồng, bình quân 200.000 đồng/hội viên đạt 111% chỉ tiêu; góp vốn quay vòng toàn hội dư nợ 6.668 triệu đồng, bình quân 500.000/hội viên, đạt 86% chỉ tiêu.
- Các cấp Hội tham mưu cho cấp uỷ, chính quyền địa phương và phối hợp với các ngành, đoàn thể vận động hội viên CCB tham gia hiến đất, hiến cây, góp tiền, góp công thực hiện có hiệu quả Chương trình MTQG về xây dựng NTM (hiến 34.050m2 đất, hiến 9907 cây các loại để mở đường giao thông nông thôn; sửa chữa, nâng cấp 15,8 km đường giao thông nông thôn, 21,5km kênh mương nội đồng. Hội CCB các huyện tham gia hưởng ứng lễ phát động “Tết trồng cây”, đã trồng 4.147 cây xanh các loại ở khu dân cư, các tuyến đường giao thông[footnoteRef:2]. Xét tặng và đề nghị tặng hội viên đạt danh hiệu sản xuất kinh doanh giỏi các cấp năm 2023 (cấp Trung ương: 16 đ/c; cấp tỉnh: 11 đ/c). Hội CCB huyện TP đã có nhiều cố gắng vận động phát triển 01 hội viên Cựu chiến binh tham gia CLB sản xuất kinh doanh, giúp nhau phát triển kinh tế. [2: . HĐ: Hiến 27.250m2 đất, 1000m tường rào, góp 62 triệu đồng, 104 ngày công, trồng 3.122 cây xanh; ĐG: Hiến 4.000m2 đất, 8.907m tường rào, góp 759 ngày công; TG: góp 179 triệu đồng, 859 ngày công; làm 3 km đường GTNT và 2 km kênh mương; NG: làm 1 km đường GTNT và 1 km kênh mương; PS: 170 ngày công; làm 1 km đường GTNT và 2 km kênh mương, trồng 369 cây xanh; NTM: 60 ngày công; BTM: 112 ngày công; làm 3.3 km đường GTNT và 4,5 km kênh mương, trồng 430 cây xanh; NS: Hiến 2.800m2 đất, góp 120 triệu đồng, 510 ngày công, làm 7,5 km đường GTNT và 12 km kênh mương, trồng 226 cây xanh. TP: Hiến 1.200 m2 đất, làm 4,5 km đường GTNT, tham gia 230 ngày công, góp 165 triệu đồng, trồng 2.741 cây xanh.
] 

- Hội cấp huyện kiểm tra vốn uỷ thác được 57 xã, thị trấn 73 tổ TK&VV, 365 khách hàng vay vốn (TG: 7 xã, 7 tổ; ĐG: 4 xã, 4 tổ; PS: 6 xã, 6 tổ; BTM: 5 xã, 8 tổ; TP: 10 xã, 12 tổ; HĐ: 5 xã, 08 tổ; NS: 6 xã, 14 tổ).
- Đã chủ động phối hợp với các ngành, đoàn thể thực hiện các nghị quyết liên tịch, các chương trình phối hợp đã được ký kết. Một số tổ chức Hội phối hợp với Đoàn thanh niên tổ chức hoạt động hành trình về địa chỉ đỏ, giao lưu, nói chuyện truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ, tham quan các khu di tích kết hợp thăm hỏi, tặng quà cho hội viên CCB có hoàn cảnh khó khăn; phối hợp tổ chức dọn vệ sinh, thắp nến tri ân tại các nghĩa trang, các khu di tích lịch sử, các khu tưởng niệm nhân dịp lễ, Tết... Tuyên truyền, vận động thanh niên nhập ngũ năm 2024; thăm hỏi, động viên và tặng quà thanh niên nhập ngũ, bảo đảm giao quân đạt 100% chỉ tiêu. Đón tiếp các đoàn CCB về thăm chiến trường xưa…
II. HẠN CHẾ, TỒN TẠI: 
- Một số tổ chức Hội nắm, báo cáo phản ánh tình hình tư tưởng, tâm trạng dư luận xã hội trong hội viên chưa kịp thời. Công tác thông tin, thông báo thời sự, định hướng tư tưởng, dư luận 1 số tổ chức Hội chưa thật sự chú trọng. Tổ chức phong trào thi đua, một số Hội chưa bám sát nội dung hướng dẫn của tổ chức Hội cấp trên, triển khai thực hiện có mục tiêu, nội dung thi đua còn dàn trải, hiệu quả chất lượng chưa cao. 
- Chỉ đạo quán triệt các văn bản của trên có tổ chức Hội thực hiện chưa nghiêm túc. Triển khai nhiệm vụ đầu năm chưa đúng quy trình (chưa họp Ban Thường vụ, Ban chấp hành đã có báo cáo kết quả năm 2023, phương hướng năm 2024 và các chỉ tiêu giao cho Hội cơ sở (HĐ); Tổ chức Tổng kết phong trào thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu” giai đoạn 2019-2024 cấp huyện và cấp xã, một số đơn vị chưa được coi trọng công tác tuyên truyền; bầu đoàn đại biểu đi dự Đại hội thi đua cấp tỉnh chưa chú trọng các mô hình, điển hình tiên tiến, điều hành hội nghị một số đơn vị còn lúng túng, chưa thực sự linh hoạt.
- Hoạt động công tác tuyên truyền các ngày lễ, sự kiện chính trị và tham gia cộng tác Trang thông tin điện tử CCB tỉnh có đơn vị còn hạn chế; việc phát hành Bản tin Trung ương Hội và Bản tin CCB tỉnh có đơn vị không gửi cho cơ sở hội và Chi hội. 
- Hội CCB huyện Tây Giang chưa kiện toàn chức danh Phó Chủ tịch Hội CCB huyện kiêm Trưởng ban Kiểm tra; Hội CCB huyện Nam Trà My chưa kiện toàn chức danh Phó Chủ tịch Hội CCB huyện.
- Công tác phát triển đảng viên trong Chi hội trưởng nhiều đơn vị chưa thực sự quan tâm (Hội CCB HĐ; NTM; TP); công tác phát triển hội viên còn chậm so với chỉ tiêu đề ra. 
- Một số đơn vị thực hiện báo cáo chậm thời gian, chất lượng báo cáo còn hạn chế. Có đơn vị không báo cáo kết quả rà soát hộ CCB nghèo, cận nghèo cần hỗ trợ xoá nhà tạm theo Nghị quyết 13 của HĐND tỉnh (NG, ĐG, TG, NTM, BTM, PS). 
- Tăng trưởng dư nợ thấp (HĐ: 4,6%; NS: 2%). Nợ quá hạn cao (BTM: 80 triệu, tỷ lệ 0,06%; NTM: 76 triệu, tỷ lệ 0,19%; NS: 50 triệu, tỷ lệ: 0,15%). Tỷ lệ hộ tham gia gửi tiết kiệm thấp, đạt 60% (quy định 97%); trong đó các huyện thấp (NTM: 22,3%; NG: 24%; TG: 43,3%; ĐG; BTM, PS: trên 60%). Tỷ lệ số dư tiền gửi tiết kiệm/dư nợ thấp (TG: 2,0%; ĐG: 2,2%; NTM: 2,5%; NG: 1,8%). Lãi tồn cao (NTM: 342 triệu; NG: 302 triệu; BTM: 262 triệu). (NTM 9 tổ TKVV trung bình).
III. PHƯƠNG HƯỚNG CÔNG TÁC THI ĐUA, KHEN THƯỞNG 6 THÁNG CUỐI NĂM 2024
Trên cơ sở nghị quyết, kế hoạch công tác Hội năm 2024 của Ban Chấp hành Hội CCB tỉnh; công tác thi đua 6 tháng cuối năm 2024 các đơn vị trong cụm tập trung chỉ đạo, triển khai thực hiện tốt một số nội dung trọng tâm sau:
 1. Các cấp Hội chủ động nắm chắc tình hình tư tưởng, tâm trạng, dư luận xã hội trong cán bộ, hội viên CCB, CQN và Nhân dân. Kịp thời tham mưu cho cấp uỷ, chính quyền địa phương có biện pháp để giữ vững trận địa tư tưởng trong hội viên CCB, CQN và Nhân dân; nhất là các vấn đề, lĩnh vực nhạy cảm, dễ phát sinh điểm nóng. Đẩy mạnh công tác đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, phản động, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” tạo sự đồng thuận, giữ vững trận địa tư tưởng trong toàn Hội. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo làm tốt công tác tư tưởng, nhân sự cho việc sát nhập đơn vị hành chính cấp huyện, xã theo chủ trương của tỉnh.
2. Tiếp tục thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, gắn với thực hiện nghị quyết TW4 Khóa XII về xây dựng chỉnh đốn Đảng và Kết luận số 21 -KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” trong nội bộ.
3. Tập trung tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội thi đua cấp tỉnh, hướng tới Đại hội thi đua yêu nước Hội CCB Việt Nam và kỷ niệm 35 năm ngày thành lập Hội CCB Việt Nam (6/12) và 80 năm ngày thành lập QĐND Việt Nam, 35 năm ngày Hội QPTD (22/12).
4. Phối hợp với Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội tổ chức tốt các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc người có công, tham gia các hoạt động tri ân trong dịp kỷ niệm 77 năm ngày TBLS (27/7).
5. Chỉ đạo các tổ chức Hội bám sát các Chương trình, kế hoạch phục hồi phát triển kinh tế - xã hội; tích cực tham gia có hiệu quả các Chương trình MTQG, các cuộc vận động, các phong trào của Trung ương và địa phương trên các lĩnh vực; nhất là phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới - đô thị văn minh”; cuộc vận động “Quảng Nam chung tay vì người nghèo, không để ai bỏ lại phía sau”; “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; “CCB tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông”; “CCB với công tác bảo vệ môi trường”; “CCB giúp nhau giảm nghèo, làm kinh tế giỏi”... tham gia hưởng ứng tích cực chủ trương xóa nhà tạm, nhà dột nát theo chủ trương Nghị quyết số 13 của HĐND tỉnh khóa X.
6. Phối hợp thực hiện tốt công tác giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, chính quyền theo Quyết định 217-QĐ/TW, 218-QĐ/TW của của Bộ Chính trị; chuẩn bị nội dung tổ chức tập huấn công tác Hội; phối hợp với Ban ATGT và Phòng Cảnh sát giao thông Công an tỉnh tổ chức tuyên truyền pháp luật trật tự ATGT.
7. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động hội viên tích cực sản xuất, kinh doanh, giúp nhau giảm nghèo, nâng cao đời sống; thực hiện tốt chỉ tiêu giảm hộ CCB nghèo, cận nghèo, xóa nhà tạm trong Hội CCB. Quản lý, sử dụng vốn vay uỷ thác Ngân hàng CSXH, tăng số lượng tăng trưởng dư nợ, không xâm tiêu, chiếm dụng vốn, nợ quá hạn.
Trên đây là nhận xét phong trào thi đua 6 tháng đầu năm và phương hướng thi đua 6 tháng cuối năm 2024; đề nghị Hội CCB các huyện trong cụm thi đua rút kinh nghiệm, đề ra biện pháp tổ chức thực hiện để bảo đảm hoàn thành các chỉ tiêu nhiệm vụ năm 2024./.
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