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	V/v báo cáo tập thể có thành tích xuất sắc, tiêu biểu trong thực hiện công tác dân vận khéo, giai đoạn 2009-2024.
	



Kính gửi:  Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố.
Thực hiện Kế hoạch số 430-KH/TU ngày 11/6/2024 của Tỉnh ủy Quảng Nam về tổng kết 15 năm thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo”, giai đoạn 2009-2024 và tôn vinh, biểu dương, khen thưởng các điển hình. 
Để kịp thời tổng hợp báo cáo các tập thể có thành tích xuất sắc, tiêu biểu trong thực hiện công tác Dân vận khéo, giai đoạn 2009-2024. Hội CCB tỉnh đề nghị các huyện, thị xã, thành phố thực hiện một số nội dung sau:
1. Về số lượng: Mỗi huyện, thị xã, thành phố soát xét chọn một tập thể (Hội CCB cấp xã, hoặc huyện, thị xã, thành phố);
2. Đối tượng: Các tập thể có thành tích thật sự tiêu biểu, điển hình trong công tác dân vận, phong trào thi đua “Dân vận khéo” gắn với nhiệm vụ chính trị được giao; ưu tiên các tập thể ở cơ sở có hoạt động (việc làm, mô hình cụ thể) tác động trực tiếp đến đời sống của hội viên và Nhân dân
3. Tiêu chuẩn: 
- Có thành tích thật sự xuất sắc, tiêu biểu trong thực hiện công tác dân vận, phong trào thi đua “Dân vận khéo” gắn với nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị. Được cấp có thẩm quyền đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ từ năm 2009-2023; trong đó, có ít nhất 3 năm hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
- Có ít nhất 02 mô hình tiêu biểu (gắn với nhiệm vụ được giao) trên các lĩnh vực phát triển kinh tế; văn hóa- xã hội; quốc phòng - an ninh; xây dựng Đảng và hệ thống chính trị…được nhân rộng, có hiệu quả và sức lan tỏa sâu sắc, được cán bộ, hội viên và Nhân dân đồng tình, hưởng ứng và tích cực tham gia thực hiện đạt kết quả cụ thể trong thực tiễn, được cấp có thẩm quyền công nhận. 
4. Nội dung báo cáo:   
- Báo cáo danh sách tập thể có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua “Dân vận khéo”, giai đoạn 2009-2023.
- Báo cáo các mô hình “Dân vận khéo” giai đoạn 2009-2023, đã được các cấp có thẩm quyền công nhận. 
(Phô tô giấy chứng nhận, giấy khen, bằng khen kèm theo để Hội đồng TĐKT soát xét đề nghị UBND tỉnh khen thưởng).
4. Thời gian báo cáo: Chậm nhất ngày 15/7/2024.
Đề nghị các huyện, thị, thành Hội tổ chức thực hiện và báo cáo kết quả về Hội CCB tỉnh (qua Ban Tuyên giáo, Bản mềm gửi qua zalo 0973606241- Đ/c Dũng). đúng thời gian quy định. Nếu sau thời gian trên Hội CCB tỉnh không xem xét đề nghị khen thưởng./.
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DANH SÁCH 
Đề nghị tặng giấy khen của UBND tỉnh
Trong tổng kết 15 năm thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo”, 
giai đoạn 2009-2024
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