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	V/v hưởng ứng “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông”
	



Kính gửi: Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố.  
Thực hiện Kế hoạch số 159/KH-BATGT ngày 04/11/2024 của Ban an toàn giao thông tỉnh Quảng Nam về tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông” trên địa bàn tỉnh Quảng Nam năm 2024. Thường trực Hội CCB tỉnh đề nghị Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện một số nội dung sau:
1. Công tác tuyên truyền
- Các cấp Hội tập trung tuyên truyền, phổ biến rộng rãi, ý nghĩa của sự kiện tưởng niệm nạn nhân tử vong do TNGT, những đau thương, mất mát do TNGT; những địa chỉ cần giúp đỡ và chia sẽ của xã hội, cộng đồng…
- Cảnh báo các hậu quả nghiêm trọng của TNGT, nguy cơ, nguyên nhân gây TNGT; các biện pháp phòng tránh TNGT, từ đó nâng cao trách nhiệm của từng cán bộ, hội viên CCB, CQN trong chấp hành pháp luật khi tham gia giao thông. Tuyên truyền, phổ biến pháp luật về TTATGT, văn hoá giao thông, những cử chỉ, hành động đáng tuyên dương của cán bộ hội viên CCB, CQN và Nhân dân.
2. Phối hợp thăm hỏi động viên các gia đình nạn nhân tai nạn giao thông
Hội CCB huyện, thị xã, thành phố phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, các doanh nghiệp trên địa bàn, các nhà hảo tâm thăm hỏi, động viên và có giúp đỡ phù hợp các gia đình nạn nhân TNGT (đặc biệt gia đình nạn nhân tử vong do TNGT có hoàn cảnh khó khăn).
3. Lễ tưởng niệm nạn nhân tai nạn giao thông
Hội CCB huyện, thị xã, thành phố tham gia Lễ tưởng niệm nạn nhân tử vong do TNGT theo kế hoạch của Ban an toàn giao thông địa phương.
Kính đề nghị các huyện, thị, thành Hội tổ chức quán triệt đến cán bộ, hội viên CCB, công chức, trong các tổ chức Hội và các Cựu quân nhân ở từng địa phương để tổ chức thực hiện, đồng thời báo cáo kết quả thực hiện về Hội CCB tỉnh./.
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