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	HỘI CỰU CHIẾN BINH VIỆT NAM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	HỘI CCB TỈNH QUẢNG NAM
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
  Số  477 /CV-CCB
	
Quảng Nam, ngày 24 tháng 5 năm 2024

	V/v tổng hợp báo cáo dư luận xã hội, tình hình đời sống, tâm tư, nguyện vọng và ý kiến, kiến nghị của cán bộ, hội viên CCB và Nhân dân Quý II/2024.
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Kính gửi:  Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố.
	Thực hiện công văn số 2614/MTTQ-BTT ngày 20/5/2024 của UB MTTQVN tỉnh về việc tổng hợp, báo cáo dư luận xã hội, tình hình đời sống, tâm tư, nguyện vọng và ý kiến, kiến nghị của Nhân dân Quý II/2024.
Để kịp thời tổng hợp, phản ảnh đầy đủ, chính xác về dư luận xã hội, tình hình đời sống, tâm tư, nguyện vọng và ý kiến, kiến nghị của cán bộ, hội viên và Nhân dân với Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh theo quy định. Hội CCB tỉnh đề nghị các huyện, thị, thành Hội tổng hợp báo cáo những nội dung sau:
1. Tình hình đời sống, tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, hội viên CCB, CQN và Nhân dân và dư luận xã hội
Báo cáo khái quát những vấn đề của cán bộ, hội viên và Nhân dân ghi nhận, đồng tình, phấn khởi; những vấn đề cử tri và Nhân dân băn khoăn lo lắng, cũng như những tâm tư, nguyện vọng của Nhân dân; dư luận xã hội quan tâm về những sự kiện chính trị của địa phương, của tỉnh, đất nước; đặc biệt là sự kiện tổ chức Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2024-2029; công tác phòng, chống tham nhũng; chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính, sáp nhập đơn vị cấp xã, cấp huyện; công tác cán bộ; cải cách hành chính. 
2. Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của hội viên CCB, CQN và Nhân dân
Tập trung phản ánh tình hình đời sống, sản xuất kinh doanh của cán bộ, hội viên và Nhân dân; những vấn đề nhân dân bức xúc, đã nhiều lần kiến nghị nhưng chưa hoặc chậm giải quyết; những bất cập khi thực hiện các chủ trương, chính sách của Trung ương, tỉnh, địa phương; về trật tự, an toàn xã hội; về công tác quản lý, sử dụng đất đai, giải phóng mặt bằng, tái định cư, thực hiện các dự án trọng điểm; về giáo dục - đào tạo và dạy nghề; về y tế và an toàn thực phẩm; công tác phòng, chống dịch bệnh; về quản lý, khai thác tài nguyên, khoáng sản và bảo vệ môi trường; xây dựng nông thôn mới; tình hình giải quyết khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị của cán bộ, hội viên và Nhân dân…
Lưu ý: Những nội dung phản ánh cần rõ ràng, có địa chỉ cụ thể tránh chung chung.
3. Thông tin kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cán bộ, hội viên và  Nhân dân.
Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố triển khai việc phổ biến rộng rãi đến cán bộ, hội viên biết, tìm hiểu các nội dung trả lời ý kiến cử tri của chính quyền và các cơ quan chức năng của Trung ương, của tỉnh được đăng tải tại mục “Tiếp nhận, trả lời ý kiến cử tri” trên trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
Hội CCB tỉnh đề nghị và rất mong các huyện, thị, thành Hội phối hợp thực hiện. Báo cáo gửi về Ban Tuyên giáo - Tổ chức - Kiểm tra Hội CCB tỉnh trước ngày 05/6/2024 (Gửi bản mềm qua Zalo 0973606241- Đ/c Dũng).
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