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	V/v triển khai phong trào thi đua chào mừng “Kỷ niệm 80 năm Ngày Tổng tuyển cử đầu tiên bầu Quốc hội Việt Nam”
	



Kính gửi: Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố.  
Thực hiện Kế hoạch số 6592/KH-UBND ngày 30/8/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam về triển khai phong trào thi đua chào mừng “Kỷ niệm 80 năm Ngày Tổng tuyển cử đầu tiên bầu Quốc hội Việt Nam” (06/01/1946-06/01/2026).  
Để tổ chức các hoạt động thi đua chào mừng kỷ niệm 80 năm Ngày Tổng tuyển cử đầu tiên bầu Quốc hội Việt Nam. Hội CCB tỉnh đề nghị Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện một số nội dung sau:
1. Nội dung tuyên truyền.
- Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, hội viên về ý nghĩa quan trọng của cuộc Tổng tuyển cử đầu tiên bầu Quốc hội Việt Nam; tạo ra một bước ngoặt quan trọng, thời kỳ đất nước ta có Quốc hội, Chính phủ, Hiến pháp tiến bộ, hội nhập và một hệ thống chính quyền đại diện cho Nhân dân Việt Nam về đối nội, đối ngoại; tuyên truyền sự hình thành phát triển, vai trò, vị trí và những đóng góp to lớn cho công cuộc xây dựng, bảo vệ Tổ quốc của Quốc hội Việt Nam. 
- Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích xuất sắc trong lao động, sản xuất, trong học tập và công tác, góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động và sự thành công của Quốc hội khóa XV, thực hiện thắng lợi Nghị quyết đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và Nghị quyết đại hội Đảng bộ tỉnh Quảng Nam lần thứ XXII; Nghị quyết Đại hội Hội CCB Việt Nam và Nghị quyết Đại hội Hội CCB tỉnh lần thứ VII, nhiệm kỳ 2022-2027.
- Tích cực tham gia các phong trào thi đua do Trung ương, do tỉnh và địa phương phát động góp phần hoàn thành các mục tiêu kinh tế - xã hội của tỉnh hằng năm và trong nhiệm kỳ 2020 - 2025.
2. Thời gian thi đua: Từ ngày 30/8/2024 đến 31/12/2025
3. Tổ chức thực hiện
Hội CCB huyện, thị xã, thành phố phối hợp chặt chẽ với các ban, ngành đoàn thể địa phương triển khai thực hiện, bảo đảm thống nhất, phù hợp với thực tiễn và điều kiện của từng địa phương.
Vậy, đề nghị các huyện, thị, thành Hội tổ chức quán triệt đến cán bộ, hội viên CCB, công chức, trong các tổ chức Hội và các Cựu quân nhân ở từng địa phương để tổ chức thực hiện, đồng thời báo cáo kết quả thực hiện về Hội CCB tỉnh./.
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